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Eüy iga? ember halaiéra
Szombat reggel óta a ravatalon fekszik 

egy debreceni újságíró, akinek másfél em- 
beröltőnyi szakadatlan munka után hul­
lott ki a toll a kezéből. Negyvenöt eszten­
deig szántotta a papirt Than Gyula tolla, 
amelynél cifrább, értékesebb, nagyhatal- 
mubb toll szerepelt már a magyar újság­
írásban. de tisztább irószerszám aligha volt 
Than Gyula irószerszámánál. A világhá­
ború előtt felnőtt és kiteljesedett magyar 
generáció egyik legönzetlenebb, legtettre- 
készebb, legideálisabb alakja dőlt ki Than 
Gyula elmúltával, akinek munkabírásánál 
csak az életszeretete volt nagyobb. Igazi 
self made man volt a debreceni újságírók 
elhunyt elnöke, aki a saját emberségéből 
és tehetségéből lépdelt fel legalulról, a tár­
sadalmi és zsurnalisztikái érvényesülés lét­
rafokain. Amidőn Than Gyula elindult az 
újságírás mesterségének országutján, ak­
kor elég volt ebben az országban a tudás, 
a szorgalom és a tehetség ahhoz, hogy egy 
zsurnaliszta karriert csinálhasson. És Than 
Gvula karriert csinált. Dolgozott, küzkö- 
dött. tanult, harcolt: vérbeli újságíró volt. 
aki nem vette igénybe soha de nem is 
állott rendelkezésére a születési, vagy 
vagyoni összeköttetések alapján kínálkozó 
protekció mankóját. Talpig férfi volt ő, aki 
megállt a saját lábán, aki sajátkezüleg 
hordott minden téglát élete és pályája há­
zának felépítéséhez. A mai korszak, elfá­
radt. ideges, deprimált gyermekei csodál­
kozó elismeréssel néztek fel reá. mert ő 
olyan szilárd akaraterővel, olyan elnyühe- 
tetlen munkakedvvel és olyan törhetetlen 
idealizmussal végezte feladatát, amely mó­
dot nyújtott neki arra. hogy könnyedén 
átlépjen minden akadályt.

Than Gyula nem csupán a debreceni 
újságírók halottja, hanem az egész városé. 
Az ö városa volt Debrecen, az ő imádott 
Debrecene, amelynek életével és fejlődé­
sével teljesen összeforrt. Negyvenöt évig 
állt a gáton, negyvenöt évig rótta a betű­
ket a papírra a köz érdekében, negyvenöt 
évig küzdött ennek a városnak a jólétéért 
és naggyátételéért. Negyvenöt év sok tíz­
ezernyi napja alatt végezte kötelességét 
meg nem szűnő energiával és lelkesedés­
sel. Ezelőtt egy-két esztendővel még szor­
galmasabb. munkabíróbb, érdeklődőbb és 
pedánsabb munkát végzett a legfiatalabb 
riporterénél is. Hitt ebben a városban és 
hitt ebben a nemzetben és ez a nagy szent 
hite átlengte minden sorát, áthatotta min­
den tettét. Sosem tartozott a megalkuvók 
közé. akik egy-két rossz hónap, vagy egy­
két gyenge esztendő hatása alatt letörten 
omlanak össze. Than Gyula nem ijedt meg 
az élettől, tudott kemény, erős. sőt kérlel­
hetetlen is lenni, ha a közérdek úgy kí­
vánta, holott egyénisége legbensőbb énje 
szelíd volt, simulékony. jóságos és meg­
értő. Mindig a béke volt az ideálja Than 
Gyulának és igen gyakran harcolnia kel­
lett azért, hogy a békét szolgálja, de harc 
közben, amikor sebeket adott és sebeket 
kapott, még ellenfeleiben is tiszteletet ger- 
iesztett az a nyílt, őszinte fanatizmus, 
amely minden megmozdulásának hajtó­
ereje volt. Than Gyula a produktiv újság­
író mintaképe volt: sosem rombolt, min­
dig csak építeni és javítani akart. És min­
taképe volt az újságíróknak azért is. mert 
a köz érdekét kivétel nélkül a saját érdekei 
elé helyezte. Korai halálában nagy része 
van annak az impozáns mértékű munkál­
kodásnak. amelyet még a legutolsó eszten­
dőiben is kifejtett a köz érdekében.

Alig egy esztendővel ezelőtt érkezett el 
Than Gyula életének ahhoz a stációjához, 
midőn kissé kényelmesebben, kissé nyu- 
godtabban, kissé kellemesebben végezhette 
volna munkáját, mint azelőtt. Negyvennégy 
küzdelmes esztendő után most következett

volna a békés, nyugodt, csendes öregség 
hátralevő életszaka, de a gondviselés nem 
adta meg Than Gyulának ezt a megérde­
melt, verőfényes, csendes öregséget. Gyil-

\ magyar és közelebbről a debreceni sajtó­
ink nagy halottja van: Than Gyula iró, a 
Debreceni Újság főszerkesztője s annak évti­
zedeken át volt tulajdonosa és kiadója, a deb­
receni újságírás nesztora pétiteken reggel nieg- 
hnli. Halála a debreceni újságírói testület min­
den tagját mélyen megrendítette s most meg­
hatotta» állanak a debreceni újságírók a ko­
porsó körül siratva nagy halottjukat, vezérü­
ket. bélszázados szakadatlan, fáradságot, pi­
henést nem ismerő munkásság után végleg ki­
esett kezéből a toll és a vége nélküli mozgal­
masságot fölváltotta ; z örök pihenés. A szor­
galom, a tehetség, a hajlitliatatlan cgyejiesség 

mintaképe, a becsük* 
les munkás megteste­
sítője volt Than Gyu­
la. aki közel félszáza­
dos közéleti tevékeny­
sége alatt annyira 
összeforrott Debre­
cennel, Debrecen kö- 
zöiísé'.'ével, hogy ne­
ve fogalommá lett 
Debrecenben, sőt a 
Tiszántúlon és mesz- 
sze ennek határain túl 
is közismert neve. 
Annyira összeforrott 
egyénisége Debre­
cennel, hogy most e 

szomorú pillanatban,
amikor szenvedéstől összeaszott teste hide­
gen, mereven fekszik a koporsóban, jóságos 
szemére örök fátyolként ráborult szemhéja és 
kedvesen mosolygó ajkai meg nem szakadó 
némaságra csukódtak össze, szinte fölösleges­
nek látszik, hogy megírjuk, ki volt Than 
Gyula. Hiszen mindenki ismerte, más napnak 
fényében a inai, fiatalabb generáció, más nap­
nak visszatiinő aranysugarában a régebbi 
nemzedék, de mindenki ismerte. Betegsége óta 
hányán és hányszor érdeklődtek állapota iránt 
s óránként rebesgették a kérdést: igaz? Igaz, 
hogy Than Gyula meghalt? Napok óta felel­
tük az aggódóknak: Nem, nem igaz. Most az­
után megdöbbent lélekkel, gyászban és bána­
tosan feleljük, iriuk ide: Most mar igaz. Dián 
Gyula meghalt.

De bár mindenki ismerte itt Than Gyulát, 
küzdelmes életének adatait hadd nyomtassuk 
itt le. Hadd vonuljon el szemünk előtt még- 
egyszur szavakban, amelyek a küzdelmek he­
vét. a fáradalmak nagyságát, a jóság meleg 
lágyságát, az erőfeszítések hatalmas arányait, 
az elért eredmények alig megmérhető értékét, 
vsak kevéssé tudjuk visszaadni. filmszerű 
vetítésben az ő fáradságos, küzdelmes, harmo­
nikus. sokszor diadalmas élete:

THAN GYULA ÉLETE
Than Gyula 1867 november 4-én született 

Debrecenben, tanulmányait a római katholikus 
és a református főgimnáziumban, majd a ke­
reskedelmi akadémián végezte. Tizenhat éves 
korában ncgycdmagával árvaságra jutott, tehát 
már ekkor is gondokkal küzdött, hiszen ö 
volt a családfenntartó.

Már mint diák iskoláiban mindig ösztön­
díjas volt dolgozott a debreceni lapoknál, 
ahol elbeszélései, tárcái jelentek meg. iskoláit

kos kór támadta meg kimerült szervezetét 
s ma mélységes gyásszal a szivünkben ál­
lunk örök álomra szenderült vezérünk ra­
vatalánál s forró könnyeink ráhullnak en-

elvégezve pedig Uilaky Antallal együtt szer­
kesztette a Szabolcs Vármegyét, majd a Deb­
receni Hírlapot s ezután a Csokonai Nyomda­
vállalat a Debreceni Reggeli Újság szerkesztői 
állásába hívta meg. 1897 decemberében indí­
totta meg a Debreceni Újságot, amelynek ha­
láláig főszerkesztője volt. Than Gyulának igen 
jelentős része van abban, hogy a debreceni kö­
zönség megkedvelte az újságolvasást, lapjával 
valóbem áttörő munkát végzett, hiszen ő volt 
az első, aki a vidéken rotációs géppel nyo­
matta a lapját s általában is egyike volt a vi­
déki újságírás legkiválóbb és legfáradhatatla­
nabb munkásainak.

THAN GYULA, AZ IRÓ
Irodalmi téren is sikerrel működött, számos 

regényt és elbeszélést irt, amelyeknek meg 
volt a maguk nagy olvasó táboruk és mint 
színpadi szerző is jó nevet vívott ki magá­
nak színdarabjaival* főképen népszínművei­
vel. Regényei közül nevezetesebbek a Rad- 
várvyi tündér. Kis angyalom, Báthoryék 
Ibolykája, Nem házasodom meg soha. Az 
örökség. A kacérság áldozata; színdarabjai 
közül A mi falunk, Bogáti aranyasszony, Ka­
tica királynő lett, Paraszthüság népszín­
művek, Verpeléti kisasszonyok, Csak azért is 
vígjátékok és a Szőke ördög és a Zászlónk 
színmüvek, amelyek kedvelt müsordarabjai 
voltak még pár évvel ezelőtt is a Csokonai- 

I színháznak. Magyarországon Than Gyula 
irta az első eredeti revilt, 1897-ben Debrecen 
a holdban cirmnl, amely annakidején harmin­
cas előadási szériájával páratlan siker volt.

Különben is rendkívüli szeretettel foglalko­
zott a magyar színészet és elsősorban a Cso- 
konai-STjinház ügyeivel egészen élete utolsó 
esztendejéig.

KÖZÉLETI TEVÉKENYSÉGE
Érdeklődési köre rendkívül széles volt. 

minden közügyben, társadalmi és jótékonysági 
mozgalomban vezető szerepet vitt és páratlan 
szervező erejével számos kulturális és tár­
sadalmi akciót hivott életre.

A debreceni kulturális estélyeknek, a há­
ború előtti vigcstéknek Than Gyula volt a 
mozgató ereje s ezeknek az emlékezetesen 
nagysikerű estéknek a jövedelméből igen sok 
szegény gyermeket ruháztak fel.

ö rendezte a római katholikus és reformá­
lás főgimnázium nagyszabású szí ószente­
lését is és ezzel kapcsolatosan az első deb­
receni \i rá gkocsi -korzó t.

MUNKÁSSÁGA A HÁBORÚ ALATT
\ háború alatt a polgármester felkérésére 

mint vöröskeresztes megbízott, ö vette ke­
zébe a Vöröskereszt Egylet debreceni ügyeit 
s fáradhatatlan munkabírásával, ötletességé- 
vel. propagandájával olyan sikereket ért el. 
hogy magas vöröskeresztes kitüntetésben ré­
szesült. Ugyancsak ő rendezte a nagysikerű 
debreceni katonanapot is. amelyért báró Ha­
zai Samu honvédelmi miniszter szintén ma­
gas kitüntetésre terjesztette fel. de ekkor 
már kitört a forradalom.

A NAGY SZERVEZŐ
Szinte lehetetlenség felsorolni azokat a 

mozgalmakat, amelyekben Than Gyula irá- 
II itó tevékenységet feitett ki. Híres voit ki­

nek az igaz embernek a jobbjára, amely­
ben a mi mesterségünk szimbóluma: a toll 
ragyogó fisztán szikrázik a halálon túl is, 
úgy mint az életében, mindörökké.

váló szervező képességéről s így hosszú év- 
I tizedekig nem volt olyan társadalmi, kulturális 

és jótékony mozgalom Debrecenben, amely­
ben ö részt nem vett volna.

így például a Szent Erzsébet Nőegyletnek 
minden mozgalmát ő vezette, ő rendezte a 
karácsonyi vásárokat, teaestélyeket felolvasó 
estéket s legutóbb is ö irányította a Min­
denki karácsonyfája akciót.

KULTURÁLIS TEVÉKENYSÉGE
Mint nagy zenekedvelő - ö maga is he­

gedült, de aztán Béla fia halála óta nem vette 
kezébe hegedűjét a városi zeneiskola fej­
lesztésében is szeretettel és érdemesen mű­
ködött közre. Különösen lelkesedett a ma­
gyar dalért, a népszínműveiben szereplő 
magyar dalok a saját szerzeményei és alel- 
nökc volt a Szent László Dalegyletnek is.

Hosszú ideig volt a városi törvényható­
sági bizottságnak a tagja s mint ilyen, élénk 
részt vett Debrecen város közügyéinek az 
intézésében, itt is főképen kulturális téren 
működve közre. lelentős része van többek 
között a debreceni tudományegyetem létesí­
tésében is. amelyért fáradhatatlanul küzdött. 
A kommunizmus alatt ő volt az első Debre­
cenben, akit minden értékétől megfosztottak 
s annak idején az ő villájában szervezték a 
d ebr ece n i ell on for radalma t.

A VALLÁSOS EMBER
Mint igen vallásos ember, tevékenyen mű­

ködött a debreceni római katholikus egyház 
életében, főként az egyháztársadalmi mozgal­
makban. O rendezte a piaristák centennáriumát 
s nagy része van abban is, hogy Debrecenben 
a piarista algimnáziumból főgimnázium lett és 
hogy a piarista főgimnázium jelenlegi díszes 

I épülete felépült. A Piarista Diákszövetségben 
is vezető szerepe volt, a Svetits-intézet volt 
növendékeinek a szöveségét pedig ő szervezte 
meg és ennek ügyvezető elnöke is volt.

MUNKÁSSÁGA AZ ÚJSÁGÍRÓ 
ÜGYEKBEN

Természetesen sok munkát szentelt az újság, 
ivó társadalom ügyeinek is, elnöke volt a Ma­
gyar Újságírók Egyesülete debreceni cso­
portjának és az egyesületnek egyik vidéki 
választmányi tagjaként nrüködött, valamint he­
lyet foglalt a Vidéki Lapok Országos Szövet­
ségének igazgatóságában is.

A LOKÁLPATRIÓTA
Szülővárosához erős lokálpatriotizmussal 

ragaszkodott, nagy szeretetét Debrecen é< 
minden debreceni ügy iránt minden erejével 
igyekezett mindig kimutatni. De épen ilyen 
jellemző volt rá nagy szerénysége is: bár a? 
adakozók között mindig az első sorban fog­
lalt helyet, neve sohasem szerepelt, még 
azoknál az akcióknál sem, amelyeket ö kezde­
ményezett és hajtott végre.

AZ ORSZÁGOS DALOSÜNNEP 
MEGRENDEZÉSE

Utolsó nagyszabású működését tavaly fej­
tette ki. amikor Debrecen város felkérésére 
megrendezte a debreceni országos dalos-ünnep­
ségeket. amelyeknek méretei eladdig párat­
lanok voltak. Than Gyula hónapokkal az. 
ünnepségek előtt már éit-napot egyétévi lat- 

1 havetette minden vucrgl iát, tudását nagy-

Than Gyula meghalt |
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Ha mindenki ismerné a

RFÄFF
varrógépek minden! fe­
lülmúló ériékes voltét 
senki se venne más gépet

szerű szervezőképességét az ünnepségek si­
kere érdekében és egy ember ereiét messze 
meghaladó, fáradhatatlan, önzetlen, megfe­
szített munkája nem1 remélt nagy eredmény­
nyel is járt, hiszen a debreceni dalosünnep- 
ségek úgy külső, mint belső sikerben igen 
nagyszabásúak voltak.

A FAKADT MUNKÁS
A Than Gyula szervezete azonban teljesen 

felőrölödőtt ebben a munkában, úgy hogy az 
ünnepség után már mutatkozott a visszaha­
tás. Egészsége megrendült, az addig fárad­
hatatlan szervező férfiun mindjobban látszott 
a kimerültség, ngy hogy' kénytelen volt visz- 
sza is vonulni az újságíró minden ideget 
igénybevevő napi munkájától. Vállalatát át­
adta, nyugalomba y'onult és igyekezett las­
sanként regenerálódni, ez azonban már nem 
adatott meg neki, mert a rohamosan rátá- 
inadó betegséggel munkában kimerült szer­
vezete már nem tudott megbirkózni

Betegsége alatt is főként az bántotta, 
hogy már nem tudott annyira foglalkozni 
egyháza és városa ügyeivel, mint ahogy több, 
mint egy emberöltőn keresztül megszokta. 
Még egy nagyobbszabásti ünnepség megren­
dezését elvállalta ugyan, a debreceni bomba- 
merénylet következtében mártírhalált haltak 
emlékiinncpségénck a megrendezését ebben 
azonban betegsége már meggátolta.

BETEGSÉGE
Március közepén vált aggasztóvá a beteg­

sége. Debeeccnben dr. .lánossy Gyula ta­
nársegéd és dr. G r ó s z Pál kezelték, maii- 
Budapestre szállították a Pajor-szanatóriumba, 
ahol dr. Rosenthal egyetemi tanár taná­
csára dr. H ü 111 Uümér egyetemi tanár mű­
tétet hajtott végre raja. A műtét azonban 
már tiem segített, hazaszállították Debrecen­
be, ahol dr. Sieg m u n d Ervin, a mátészalkai 
igazgató főorvosa kezelte tovább, de már ak­
kor látszott, hogy menthetetlen.

THAN GYULA HALALA
Családja, elsősorban felesége — 1890-ben 

nősült, Nagykároly' legszebb lányát véve fele­
ségül, akivel 40 évig nagyon boldog, példás 
házaséletet — és Gizella lánya éjjel-nappal ön- 
teláldozóan ápolták, ö pedig igazi keresztyéni 
türelemmel viselte a fájdalmakat. Szerdán rosz- 
szabbra fordult az állapota, akkor elbúcsúzott 
a családjától, tegnap délután pedig dr. Mellau 
Márton pápai kamarás, apostoli kormányzói 
helynök feladta neki a halotti szentséget. Ak­
kor még öntudatánál volt és a pápai kamarás 
kérdésére érthetően válaszolta:

— .lói vagyok.
Éjjel két órakor vesztette el eszméletét s 

szombaton reggel 8 óra 40 perckor, egész csa­
ládjától körülvéve — csak a Mátészalkán szol­
gálatot teljesítő vele, Karászy Pál főmérnök 
és felesége nem lehettek ott — csendesen cl- 
szenderült, dr. Siegmund Ervin főorvos karjai 
között.

A RÉSZVÉT
Than Gyula halálhíre gyorsan elterjedt a 

egész városban, mindenütt mély részvéte 
keltve. Debrecen város tanácsi értekezletébe 
7.ÜUI József tb. polgármestcrhelycttes a követ 
kezd részvétiratot intézte az özvegyhez:

Szomorú szívvel és mély megilletödéssi 
szereztem tudomást Nagyságos Asszon, 
kedves térjenek gyászos elhuny tár ól. Dch 
récén szabod királyi város tör vény hat étsá 
gátiak az elhunyt évtizedeken át volt te 
vékony tagja s így eltávozásával munka 
társunkat vesztettük el, amit mélyen láj 
lulimk. A súlyos gyászban Debrecen szál; 
kir. város törvényhatósága, polgdrmeste 
is tisztikara Nagyságos Asszonnyal egyiit 
'■rcz s az el huny l emlékét kegyeletié 
lógja megőrizni. Igaz részvéttel Zöld Jó 
zsel tb. h. polgármester. 

a számos intézmény és testület, amely 
ink Ilian Gyula olyan tevékeny tagja volt 
székhazára kifiizette a gyászlobogót.

A Magyar Újságírók Egyesületének delire 
vem csoportja délután gyászgyiilést tartott 
amelyen Kolosváry-Harcsa Mihály parental!: 
U! me8haíoft szavakkal a csoport elköltözőt

LEGJOBtí HIRDETÉSI ORGANU!
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAí

Baromfitenyésztés a fehéreknél. A volt német ICeletafrikábóI

BBS«»»™

elnököt s a csoport röszvötiratot intézett az 
özvegyhez.

A TEMETÉS RENDJE
Megállapították ezután a temetési rendet, 

amely a következőképen alakul:
Tinin Gyula főszerkesztőt kedden reggel ra­

vatalozzák fel a Csokonai színház előcsarno­
kában. \ gyászszertartás - - amely előtt é< 
után a Városi Dalegylet és a Szent László 
Dalegylet énekel 10 órakor Ívsz a Csoko­
nai színház előtti téren. A gyászszertartást 
dr. Mellau Márton pápai kamarás, apostoli 
kormányzói helynök végzi nagy papi segéd­
lettel. Ugyancsak irt hangzanak el a gyászbe­
szédek Debrecen város közönsége, a Magyar 
Újságírók Egyesülete, a debreceni újságírók, 
a lapkiadók, az Országos Dalosszövetség, a 
Piarista Diákszövetség, a Svetits-intézet volt 
növendékeinek szövetsége, a Csokonai színház 
és más testülitek nevében. A gyászbeszédeket 
mega ionon közvetítik.

szövetség igazgatója és a Piarista Diákszövet­
ség alelnöke, Debrecen szabad királyi város 
törvényhatóságának volt bizottsági tagja stb. 
szeretteitől körülvéve s a haldoklók szentsé­
gének felvétele után, életének hatvanharmadik, 
boldog házasságának negyvenegyedik évében 
szeptember 6-án reggel 8 óra 40 perckor átadta 
lelkét az Urnák.

Élete szent volt, mert Krisztus törvényeit s 
a magyar szív parancsát követte. Eszményei­
nek szolgálatában minden erejét föláldozta, 
hogy forrón szeretett családjának és veie 
együtt Hazájának, Egyházának igazán hasz­
nára legyen. Minden erejével a magyar szív 
megmunkálásán fáradozott. Ez vezérelte csa­
ládi otthonában. Ezért harcolt a nemzeti köz­
életben. Tiszta becsülettel és rajongó lelkese­
déssel. Amily önfeláldozó, jó és nemes volt 
szükebb környezetében, époly szeretettel és 
tiszta szándékkal küzdött a magyar kultúra és 
irodalom, hazafias és egyházi élet, nemzeti 
sajtó és integritási mozgalmak igazáért.

A temetési menet ezután az egyesített ci­
gányzenekarokkal az élén, amelyek a 
Batthyány ucca közepéig Beethoven gyászin­
dulóját játszák. a Szent Anna uccai római 
katholikus templomba megy, ahol rövid mise 
lesz, majd ezután a Szent Anna uccán, ahol 
az egyesitett cigányzenekarok szintén a Bec- 
thoven-gyászindulót játszák, a római katholikus 
temetőbe vonul. A temető bejáratánál az egye­
sített cigányzenekarok Than Gyula szerzemé­
nyeit játszák. majd a debreceni újságírók vi­
szik a nyitott sirhoz a koporsót, ahol a 
gyászének és beszentelés után a Debreceni 
Újság nevében hangzik el búcsúbeszéd s az­
után a dalárdák gyászéneke mellett helyezik 
el a családi sírboltban Than Gyula íöszer- 
kvsziö földi tetemét.

A GYÁSZJELENTÉSEK
Szenvedő lélekkel, de Isten akaratában meg­

nyugodva, a keresztény léleknek soha nem 
múló fájdalmával és mélységes szomorúsággal 
jelentjük, hogy a leghűségesebb férj és önfel­
áldozó édesapa, szerető testvér és jóságos 
nagyapa, példát mutató após, megértő sógor 
és rokon:

THAN GYULA
iró, a „Debreceni Újság” főszerkesztője s ala­
pitója, a keresztény nemzeti újságírásnak út­
törője, a Magyarországi Újságírók Egyesüle­
tének központi választmányi tagja és debre­
ceni elnöke, az Országos Magyar Dalosszövet­
ség disztagja, a Szent László Dalegylet alel­
nöke és a debreceni Városi Dalegylet alelnöke. 
katholikus egyházi tanácsnok. Svetits Diák-

Halálában is méltó volt életéhez. Betegsége 
alatt is másokért munkálkodott, mig szeretteit 
és hazáját Isten oltalmába, a Gondviselés ke­
zébe ajánlva, csöndesen, békésen elnyugodott.

Örökre feledhetetlen drága halottunkat 
folyó hó 9-én, kedden délelőtt 10 órakor te­
metjük at római katholikus egyház szertartása 
szerint a Csokonai-szinház előcsarnokából és 
a róm. kath. templomban tartandó gyászmise 
után a Szent Anna uccai temetőben levő csa­
ládi sírboltba helyezzük örök nyugalomra.

„Nem panaszkodott s ajka zúgolódó szót 
nem ejtett, mikor az Ur keze sújtotta őt!”

„Boldogok a tiszta sziviiek, mert ők meg­
látják Istent.”

Debrecen, 1930 szeptember hó 6.
Bánatos neje: Than Gyuláné, sz. szent­

györgyi Gyalókay Jolán. Gyermekei: Ilonka 
férjével, vitéz Szegedi Gyulával. Margit férjé­
vel, káposztásszentmiklósi Nagy' Istvánnal. 
Gyula nejével, Szabó Idával. Jolánka férjével, 
Karászy Pállal. Gizella.

Unokái: Szegedi Lacika, Katóka, Sanyika és 
Magduska. Nagy Pistuka, Árpádka és Bécike. 
Than Magduska és Tibiké. Karászy Gyurika 
és Bandika.

Testvérei: Than József és Mariska. Sógorai: 
Szentgyörgyi Gyalókay Sándor nejével. Szent- 
györgyi Gyalókay Jenő nejével. Szentgyörgyi 
Gyalókay Imre családjával, özv. Szentgyörgyi 
Gyalókay Gyuláné családjával. Feltóthy László 
családjával.

»
A Magyar Újságírók Egyesülete debreceni 

csoportja mélységes megilletődéssel és Fájda-
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A Debreceni Független Újságot
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lommal jelenti, hogy szeretett elnöke, a ma­
gyar hirlapirás egyik legnemesebb alakja, a 
debreceni újságírók nesztora

THAN GYULA 
főszerkesztő, a Magyar Újságírók Egyesületé­
nek választmányi tagja, a Vidéki Lapok Or­
szágos Szövetségének igazgatósági tagja stb. 
e hó 6-ikán hosszas szenvedés után elhunyt. 
Nagy halottunkat, aki 45 évi önfeláldozó köz­
érdekű munkásság után tért végső nyuga­
lomra, 1930 szeptember hó 9-ikén, kedden 
délelőtt 10 órakor temetjük a Csokonai-szin­
ház előcsarnokából.

Debrecen, 1930 szeptember 6-án.
Peri tán egyénisége, lángoló hazafisága és

a közért való áldozatos munkakészsége örök 
példaadás lesz előttünk!

•
A „Debreceni Újság—Hajduföld" igazgató­

sága, szerkesztősége és kiadóhivatala megille- 
1 tődéssel jelenti, hogy a Debreceni Újság áldo- 
1 zatos szivü megalapítója 
j THAN GYULA

főszerkesztő ur
életének hatvanharmadik és újságírói működé­
sének negyvenötödik évében keresztény türe­
lemmel viselt hosszas szenvedés után szeptem­
ber 6-ikán meghalt.

Kedves halottunk temetése a róm. kath. 
anyaszentegyház szertartása szerint szeptem­
ber 9-én. kedden délelőtt 10 órakor kezdődik 
a Csokonai-szinház előcsarnokából és földi 
maradványait a Szent Anna templomban tar­
tandó engesztelő szentmiseáldozat után a 
Szent Anna uccai temetőben levő családi sír­
boltba helyezzük örök pihenőre.

Debrecen, 1930 szeptember 6.
Példamutató emlékét kegyelettel fogjuk 

megőrizni!
» V te'

A Városi Dalegylet a következő felhívást 
adta ki:

Felkérem a Városi Dalegylet összes mű­
ködő tagjait, hogy kedden délelőtt 10 órakor 
Than Gyula ur temetésén a Csokonai színház­
nál teljes számban megjelenni szíveskedjenek.

A főtitkár.
“!*• <* • • «I» • * • •* •

Előadás a rádiósoknak
A Keletmagyarországi Rádió Társaság e hn 

11—ön, csütörtökön délután 7 órakor tartja 
negyedik előadását az ipariskola tornatermé­
ben (Burgundia ucca) a Modern elektroncsövei 

I elmen. Előadást az Egyesült Izzólámpa cs- 
Villamossági R. T. kiküldött mérnöke tartja, 
megfelelő bemutatásokkal. Az előadás dü- 
talan.

A jKelctmagyarorszőgi Rádió Társaság 
minden nap délután 6 órától 8-ig hivatalos 
órát tart az iparostanonciskola (Burgundia 
ucca földszint 5. sz.) helyiségében, ahol a ta­
gok részére a rádióval kapcsolatos összes 
kérdésekre díjmentes felvilágositásokat ad. 
készülékeket megvizsgál stb. Tagsági dii havi 
50 fillér.

Vasárnap délelőtt 11 és szerda délután (i 
órakor a Déri Muzeum előtti téren a Rádió 
társaság a megafonos berendezéssel térzenét 
fog tartani.

Zongoratulajdonosok figyelmébe!
HERMEL JÓZSEF

97 Operaház művészeinek hnngolója
hangolást, javítást vállal Piac u. 6.
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Ozv, Mayer lánosnó
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Dr. Lencz Gézi egyetemi tanár hazaérkezett a mürren* 
konferenciáról, amelyen a keresztyén egyházak egységesí­

téséről tárgyaltak
A konferencián dr. Lencz Géza, aki a magyar 
református egyházat képviselte, nagy előadást

tartott

Dr. Lencz Géza.

Megírta a Debreceni Független Újság, hogy 
,i miirreni konferencián, amelyen a világ min­
den részéből össze­
gyűlt főpapok és 
jtheológusok tartanak 
megbeszélést a ke­
resztyén egyházak 
cgységési léséről. a 
magyar református 
egyház is képviselteti 
magát dr. Lencz Géza 
debreceni egyetemi 
tanár által. A konfe­
renciát augusztus 27.,
28. és 29-én tartották 
meg. Dr. Lencz Géza 
most érkezett vissza 
és munkatársunknak 
az igen nagyíontos-
ságu konferenciáról a következőket mondotta:

.... A keresztyén egyházak egységesítésére 
irányuló mozgatóin ügyében tárgyalt a miirreni 
konferencia. Ez a mozgalom összefüggésben 
van a népszövetségi tevékenységekkel és más 
\ ilágkonszolidációt szolgáló törekvésekkel. A 
mostani konferencián, amelyen a keresztyén 
egyházak egységesítését célzó mozgalom fen- 
tartó bizottságának tagjai jöttek össze, igen 
eredményes megbeszélések történtek. Az illésen 
hetvenhatan vettek részt a világ minden részé­
ből. A yorki érsek e'nökölt. Húsz melropolita j 
érsek és püspök, aztán busz theologiai prof esz- : 
szór és világi állást betöltő keresztyén vezető 
férfiak gyűltek össze a Jungfrau oldalán, hogy 
döntő lépéseket tegyenek a jelentőségében ki­
számíthatatlan világmozgalom ügyében. Lehet­
séges, hogy 1930. évben világkongresszust keli 
majd összehívni, amely az előzetes egyesülést 
a keresztyén egyházak közt létrehozza. A meg­
beszélések alapján meg fogják kísérelni az egy­
ségesítést úgy a föderativ, mint az interkommu- 
nio formájában.

A Debreceni Független Újság irt már arról, 
"hogy a theologiai ifjúságnak e mozgalom szol­
gálatára való nevelését már megkezdték és a 
magyar református kon vent megkereste az ille­
tékeseket, hogy a theológusoknak külön előadá­
sokban ismertessék a világmozgalom célját t A 
debreceni egyetemen is külön kollégiumot hir­
dettek. Dr. Lencz Géza úgy erről a konventi 
intézkedésről, mint a sárospataki országos kon­
gresszus határozatairól és a debreceni tanári 
illésről bőven beszámolt s hosszabb előadásban 
ismertette a mozgalom érdekében magyar föl­
dön tett lépéseket és tolmácsolta a magyar egy­
ház véleményét.

Idegen országokban — folytatta dr. Lencz 
Géza több történik a mozgalom érdekében s 
Angliában nagy szervezkedések folynak. Göt­
ti ligában Wobbcrming már két év óta, Bernben 
Ktlry őkatliolikus püspök rendszeresen készítik 
elő az ifjúságot. Nagyon érdekes az. hogy 
Bernben a görögkeleti ortliodoxok és a protes­
táns ifjúság részére együttesen történik a ki­
képzés. Az ifjúság szervezése, bekapcsolása a 
mozgalomba Amerikába is hatalmas léptekkel 
halad előre. Dr. Keller Adolfnak, a genfi köz­
pont vezetőjének indítványát egyhangúlag el­
fogadta a kongresszus és igy most már a vi­
lág összes európai intézetei előadásokat tarta­
nak a keresztyen így házak egységesítésére irá­
nyuló mozgalomról. Xamkoii szófiai professzor 
lelkes hangú beszédben emlékezett meg a ba­
latonfüredi és a szászországi ifjúsági gyűlések­
ről. amelyek a világmozgalmak céljait szolgál­
ták vs bejelentette Xamkoii. hogy a legköze­
lebbi ifjúsági közgyűlést, amely az egységesí­
tés munkáját mozdítja elő. Parisban fogják 
megtartani.

Az ifjúság megszervezése terén Debrecen 
elöljárt a jó példával, hiszen a június 4-én dr. 
Davis amerikai lelkész részvételével Debrecen­
ben a városházán megtartott ifjúsági értekezle­
ten nagyon pártolókig tárgyalták a magyar- 
országi szervezkedést és dr. Vásáry István 
polgármester nagy megértéssel fogadta a ter­
veket és Ígérte támogatását egy ifjúsági ház 
megépítéséhez. Az ifjúsági házak a nyugati 
államokban minden nagyobb városban vaunak 
és az ifjúság nevelése szempontjából szinte el­
engedhetetlenül szűk sages. Mi a magunk részé­
ről nagyon örülnénk, ha Debrecen is dicseked­
hetne egy ilyen ifjúsági házzal.

A Lamhcthben tartott konferenciáról 
SZ()|V;1 előadták a miirreni megbeszélésen, hogy

az angol püspöki egyház háromszáznyolc püs­
pöke. érseke és mctropoliiája tárgyalt ez év 
nyarán Londonban a keresztyén egyházak egy­
ségesítéséről s itt kiderült, hogy az egysége­
sítés legnagyobb akadálya a püspöki szervezet 
és az úrvacsorának nagyon szakramentális ér­
telmezése. A protestáns egyházak, inkább szel­
lemi és demokratikusabb felfogásnak s felfogá­
suk nem akadálya az egységesítésnek. Formula 
az egységesítésre még nem találtatott, de a re­
mény meg van, hogy sikerül elérni a mozgalom 
célját, mivel az anglikán egyház sincs ellene. 
Sokan kíváncsian várják, hogy Dél-liuliáhau 
megkezdett egységesítés, amely a protestáns és 
anglikán egyházak közt jött létre, milyen si­
kerre vezet. Ha teljes siker lesz, megtörik a 
jég s könnyebben haladnak a cél felé. A lam- 
bcthl konferenciának a miirreni megbeszélésre 
eljött tagjai, élükön a yorki érsekkel, kijelentet­
ték, hogy az anglikán püspöki kar tudatában 
vau annak, hogy áldoznia kell a keresztyén 
egyházak egységesítése érdekében és kész a fel­
lő.gása szerinti legvégső határig elmenni. Ezt a 
nyilatkozatot a yorki érsek és társai azért tet­
ték. hogy megnyugtassák azokat a protestánso­
kat, akik a püspöki konferencia határozataival 
szemben nagy elégedetlenségüknek adtak kiíe-
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je zést. A miirreni gyűlésen a dogmatikai kérdé­
sek előkészítésére külön theologiai szakbizott­
ságot küldtek ki a gloucesteri püspök elnöklete 
alatt. Ennek tizenöt tagja lett s köztük dr. 
Lencz Géza. Ez szép megtiszteltetés, mivel 
több kisebb egyház egyáltalán nem jutott kép­
viselőhöz a szakbizottságba. A szakbizottság 
tagjai megkapták a maguk feladatait és azok 
elkészítése után gyűlésre mentiek Angliába, 
ahová a gloucesteri püspök a jövő évben két­
heti tartózkodásra meg is hívta a bizottság 
tagjait.

Ez a világmozgalom, amely a keresztyén egy­
házak egységesítését célozza, megérdemli az 
érdeklődést a nagyközönség részéről is és kell 
is, hogy megértésre is találjon, mert egyházi és 
nemzeti szempontból egyaránt áldásos hatása 
nem fog elmaradni.

ereje, h a ng ti sztasága a 
kélefesebb, minőségben 
ön nyer. kezelhető. Szoba- 
Beszerzése kényelmes

'Jt/íáízM,Mvice

Négy hangversenyt ad a Máv. Filhar­
monikus Zenekar az uj szezonban

Nyolcadik évadját kezdi meg november ha­
vában a MÁV filharmonikusok együttese, ez 
a ma már közel 70 tagot magába ölelő és egy 
egész kis múltra visszatekintő egyesület, 
amelynek életében, döntő szerepet játszott 
három tényező: a zeneegyesület tagjainak a 
művészi szép önzetlen és nemes önfeláldozás­
sal szolgált, fáradságot nem ismerő buzgalma; 
— a debreceni nagy közönség megértő és az 
egyesületet küzdelmes utján meleg pár tago­
lással, lépésről-lépésrc követő szeretete és az 
egyesület magasztos nagy célját egész lélek­
kel át érző és készséggel támogatni kiváltó 
sajtó.

Azzal a rendületlen hittel lépi át uj évadjá­
nak a küszöbét az egyesület, hogy az említett 
három tényezőt, amely egyedüli fundamen­
tuma a zenekar művészi célja továbbépítésé­
nek, — teljes egészében magi mellett fogja 
találni a meginduló ui szezonban K

A zenekar él ón a karnagyi tisztet továbbra 
is Ábrányi Emil tölti hu. kinek művészi veze­
tése elválaszthatatlan a zenei együttes hatal­
mas arányokban kibontakozó megerősödésétől, 
művészi kifejlődésétől.

A zenekar vezetősége négy hangversenyt 
hirdet az ősszel meginduló szezonra. \ négy 
hangverseny magába öleli a zene művészet 
nagy nevei közül: Beethoven. Mozart. Haydn, 
Weber, Wagner, Liszo Goldmark. Thomas. 
Gounod, Bizet. Delibes. Mascagni. Verdi örök-

szép remekeit.
Egyben súlyt helyez az egyesület arra is, 

hogy a hangversenyek keretében megszólal­
tassa az előadó művészet olyan reprezentán­
sait. mint Szentgyörgyi László, Haydn István, 
Szabó Lujza, Laurisin Lajos.

A hangversenyek programja: 1. Hangver­
seny 1930 november 9-én Szentgyörgyi László 
hegedűművész közreműködésével: (ioldmark-
est (Centennárium), 11 Hangverseny 1931 ja­
nuár 11-én Haydn István gordonkaművész 
közreműködésével. Klasszikus-est. III. Hang­
verseny 1931 március 8-án. Liszt—Wagncr- 
cst_ IV. Hangverseny 1931 május 3-án Szabó 
Lujza és Laurisin Lajos, a m. kir. Operaház 
i; i g iáin a k közreműködésével. Francia—Olasz 
opera-est.

A vezetőség a négy hangversenyt felölelő 
bérletek diját minimális összegben állapította 
meg, oly bérleti feltételekkel, hogy azok még 
a mai nehéz gazdasági viszonyok mellett, 
a legjobban sújtott középosztálynak is hozzá­
fér lie tök. nagyobb nehézség nélkül teljesíthe­
tők. A négy hangversenyt magában foglaló 
szezon bérlet ára a következő:

I. rendű ülőhely (földszinten 1 XIV. sorig) 
12 pengő. II. rendű ülőhely (földszinten XV 
XXII. sorig) (S pengő. III. rendű ülőhely (föld­
szinten X X! 11 XXVI. sorig) és erkély ülés 
bérlete 4 pengő.

A bérleti dij a jegyek kikézbesítése alkal­

mával egy összegben, vagy október hó 1-től 
számított négy egymásután következő egyenlő 
havi részletekben fizethető. Páholy bérletet 
ezúttal sem hirdethetett az Egyesület, mert az 
összes páholyok már le jegyeztettek.

A bérlet a MÁV Üzletvezetőségnél (Piac ti. 
18.), dr. Müller Ottó, dr. Rcitmayer Rudolf 
és dr. Dabőezy Gyula máv. titkároknál, to­
vábbá a máv. menet jegyirodáiban Ferenc Jó­
zsef ut 56. és Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kei j '•keiUsélicii jegyezhető elő. A vezetőség 
ezúttal is felkéri a törzsbér löket, hogy korábbi 
bérletüket szeptember hó 21-ig okvetlenül meg­
újítani szíveskedjenek, mert a későbbi jelent­
kezéseket már csak a beérkezés sorrendjében 
veheti figyelembe.

A zcneegyesiilet vezetősége azzal a boldog 
reménnyel tekint meginduló uj szezonja elé. 
hogy a közönség szeretető és bizalma ebben 
az idényben is rendületlenül mellette marad, 
bérlet jegyzésével a zenekar működéséhez el­
engedhetetlenül szükséges létalapot biztosi ti a 
s a zenei együttes a beléje helyezett bizalmat 
honorálni fogja tudni azzal, hogy képes lesz 
szolgálni teljes odaadással és erővel az 
orchestralis zenei irodalom klasszikus opusai­
nak örök szépségét és fenségét! (—)

Senyéi Oláh István: Paraszt lakodalom a Nagytemplom előtt.

Mi igaz Kardoss Géza bácskai 
öröksége ügyében

Kaptuk és közöljük a következő sorokat.
NYILATKOZAT.

Az 1930 szeptember 6-iki szombaton reggel 
megjelent debreceni lapok nyilván valamely 
nagybecskereki lapból átvett közleményt 
hoztak, megboldogult nagynénémnek néhai 
Préseli! Irmának hagyatékával kapcsolatban.

A közlemény oly sok fantasztikus adatot 
közöl, amelynek részleteire nem akarok ki­
térni. de a nagynéniéin iránti kegyelet kész­
tet arra, hogy a lapok által közölt fantasz­
tikus híreket megcáfoljam és visszautasítsam.

Nagynéniéin soha életében színésznő nem 
volt, mint néhai nagyapám Préseld Tamás 
temestnegyeí császári biztos és nagybirto­
kos leánya ment nőül a lányi Molnár Sándor 
országgyűlési képviselőhöz. A cikkel szem­
ben meg kell továbbá állapi tanom még azt is. 
hogy nagynéném gazdálkodással foglalkozó 
urinsszony volt, amit legjobban bizonyít az 
is. hogy a háború előtt 2400 kát. hold saját 
birtoka volt, igy soha életében kamatra ki- 

I adott kölcsönügyletekkel nem foglalkozott, 
hanem egész életét/ a jótékonykodásnak' 
szentelte, amit legjobban a halála után meg­
nyilvánult osztatlan nagy részvét is bizonyít.

Végül meg kell cáfolnom a fantasztikus két­
milliós hagyatékot is. mert mint legtöbb em­
ber, nagynéném is a bábom alatt egykori 
vagyonának jelentékeny részét elvesztette.

Debrecen. 1930 szeptember 6-án.
Kardoss Géza

a debreceni Csokonai-szinliáz 
igazgatója.

T anévmegnvitó 
a Kollégiumban

A református Kollégium szeptember hó 
9-én. délelőtt 10 órakor tanévnyitó ünne­
pélyt tart, melyre a Kollégium elöljáróit, ta­
nárait, tanulóifjúságát és a taniigy iránt ér­
deklődő közönséget is meghívja a Kollégium 
igazgatósága.

Az ünnepély sorrendje: I. Istentisztelet a 
Nagytemplomban. 1. Fennálló ének: 63. dics. 
1. vers: Jövel Szentlélek ... 2. Gyülekezeti 
ének: 63. dics. 2. és 3. vers. 3. Imádkozik: 
dr Kállav Kálmán, egyetemi tanár, lelkész- 
kép/ 'intézeti igazgató. 4. Záróének: 245. dics. 
10. vers: Dicséret, dicsőség...

II- istentisztelet után a Kollégium ima ter­
mében : I. Himnusz. 2. Évnyitó beszédet 
mond: Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 3. 
Szózat.
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Az európai nő Heletafrikában
,,Az európai nő Kcletaírikábau" ez a 

time mai cikkemnek. Mert ne gondolják, höl­
gyeim, hogy a síitái Afrikában csak férfiak 
merészkednek. De hiszen ez lehetetlen is 
volna, mert mit csinálnának a szegény feliér 
férfiak olt fehér nő nélkül Bizonyára hamar 
megszöknének onnan. Mert ha még Unok höl­
gyeim, nem tudnák, úgy én megsúgom Önök­
nek: A férfiak szokásos hetvenkedése, hogy 
igy, meg úgy nekik nincsen semmi szükségük 
a nőkre, hogy sokkal jobb volna, ha csak fér­
fiak volnának, hogy a nő csak teher, hogy 
ök megfennének örökre nők nélkül is és igy 
tovább — hát kérem ez mind csak lári-fári!

Látom Önöket mosolyogni s hallom, amint 
suttogják:

— Nekünk mondja?! *
Nos, hát igen. Igy van! És ez leginkább 

bebizonyult Kclctafrikában. ahol talán minden 
egy-egy Európából érkező hajóóriás befut Dar 
Es-Salaam, Keletafrika kikötővárosának öblébe, 
hej, hogy tolong, hogy sárit ott a fehér férfiak 
egész diszcs serege. Fiatal, öreg, nőtlen, sőt 
Uram bocsa, még a nős is, szépen kicsipve 
magukat hófehér vászon ruhában, feltér tropi­
kus parafa sisakjukban, virággal gomblyu­
kukban. Haluk mögött ébenfa mozdulatlan­
ságban koromfekete szerecseti szolgájuk, hó­
fehér sarkig érő Ingben.

Mindegyik ég a kíváncsiságtól, hogy jön- 
nek-e Európából hölgyek, öregek-e, vagy fia­
talok, csutiyák-e, vagy szépek, asszonyok-c 
már, vagy van-e reménység arra, hogy még 
leányok. Izgatottan toporzékolnak, forgatják 
sétapálcájukat, igazítják helyükre monokliju­
kat —- már akinek ilyen is van — lopva zseb­
tükrükbe pillantanak, mert most mind hódítani 
szeretne, most, bár külsőleg nem akarják el­
árulni, mind azon reménykedik, hogy hátha 
akadna egy hölgy a hajón, aki a novellairó 
szavával élve _ megajándékozná őt kezével j 
s szivével.

Jellemző, hogy a német Vörös Kereszt 
amaz ápolónői, akik az afrikai gyarmatokra

dag lólnitő társaságának közepette, a hajón­
kat kísérő delfinek játékában.

Egy-egy intermezzo: Boulogne, Lissabon. 
Éktelen sivalkodással, egymást túllicitálva 
ajánlkoznak a kikötőben a különböző Idegen- 
vezetők, mindegyik a saját nyelvén bábeli 
hangzavarban s Cicerónál ékesebi) szólamok­
ban biztosítanak bennünket tudásuk s magas 
műveltségűk felől.

Tovább, csak tovább!
Biscaya öböl. a hírhedt rossz házigazda vé- 

gigpaskolja liajóvendégét s mi békazölden 
nyúlunk el a vászonszékeken. Ad vocem: 
Tengeri betegség. Olyan sokan megénekejték 
már, oly hathatós orvosságokat találtak már 
föl ellene, hogy nekem, szegény dilettánsnak 
nem hagytak semmit belőle.

így legfeljebb egy szerény tanácsot reszkí­
rozok meg: A tengeri betegség legjobb orvos­
sága: a megszokás! Ha tízszer már megkapta, 
úgy tizenegyedszerre már föl sem veszi.

Olt beh szép! Sötéten merednek a zöld hul­
lámokból a kék ég felé a Kanári szigetek cso­
portos sziklái — s már ott állunk a spanyol 
hidalgók s koldusok körültünk nyüzsgő árjá­
ban.

(iood by! Európa!
Oltó! Mintha talán kissé melegünk volna, 

mindjobban s jobban furódunk bele az Atlanti 
óceán éktelen víztömegébe. A messzc-messze 
látóhatáron egy alig észrevehető vékony sár­
gás vonal tűnik fel. Az északafrikai Saftara 
sivatag előjelei...

Afrika forró ujjaival kezdi kabátunkat ki- 
gonibolgatni,

ßg és viz, viz és ég — arcunkat a meleg 
sós levegő sárgára emaillirozza.

Hüh! — tapad rajtunk minden! — Szidjuk a 
meleget, a tengert, a sót — mindhiába! Éppen 
úgy mindhiába mint egv héttel ezelőtt a hide­
get szidtuk az északi tengeren, amikor is pré­
mes bundáinkban is vacogott a fogunk.

Az Atlanti óceán észre sem vesz bennünket, 
legfeljebb tisztogató cápa szolgáit küldi hajónk

Luxus és mindennapi ruhára való

angol szövetek, kötött-szövöttáruk
Telefon t,“^0 MÓSKŐvÍÍS JÓZSEF 4,

A táblahégy! - s lábalnál a Fokváros. Cape- 
Town! Gyönyörű, fenséges! Klímája már egé­
szen déleurópai s uccaképe, mint akármelyik 
európai világvárosé. Hűvös, esős idő van s mi 
mint aféle Fregollk, ismét ruhát változtatunk 
s megint európai kinézésünk van.

Az Indiai óceán kíváncsian nézeget bennün­
ket. „Na mi újság, mit üzen az Atlanti bá­
tyám?"

Angol gyarmatok, portugál gyarmatok, Zan­
zibar szigete, Madagaskar szigete, üsse kő!

Dar-Es-Salaam! — Topp! itt kiszállunk!
Gyönyörű kies fekvésű tropikus város, pál­

maligetekkel szegélyezve. A friss tengeri szél­
ben jókedvűen s udvariasan hajtogatják (‘lőt­
tünk legyezőalaku levelüket, mintha Istenho­
zottat susognának, itt, az ő hazáinkban. Da 
nincs sok időnk a szép tájképben gyönyör­
ködni, mert azonnal leköti figyelmünket ;i 
parton nyüzsgő, mozgó 'exotikus sokaság 
tarka-barka képe.

Fehér ruhás s sisakos európai férfiak s nők 
és tarka kendőkbe burkolózott néger lányok s 
asszonyok társasága, fekete férfiak, hossza fe­
hér ingben, hinduk, arabok, goanézek, mind 
nemzeti viseletűkben.

S na de ilyet! — A parton nem autótaxik s 
konflisok álldogálnak, hanem könnyű kétkerekű 
gummiabroncsos kocsik — a rickschaw-ák —, 
melyek előtt paripa helyett egy-egv félmezte­
len néger legény nyerit, azaz kinálgatia ma- j 
gát ékes kisuahéli néger nyelven:

„Jooni, Mbwana, jooni Bibi, twendi Hotel!!" 
— jöjjetek urak. jöjjetek hölgyek, hadd vigye­
lek a szállodába! S mivel egv kocsiba csak egy 
személy fér, nem marad más hátra, minthogy 
a féri uram az egyik kocsiba ül. míg a fele­
ség a második kocsiban száguld a férje után a 
fekete ember-paripa jóvoltából.

első pár napon oly magatehetetlen, kétségbe­
esett pillantással kutatnak segítségért, száz- 
tele kérdéssel és kéréssel nyaggatva férj urun­
kat, néhány hét múltán már mily hadvezért 
szakértelemmel és terepismerettel kommandé-
rozzák pár néger szó segítségével fekete had­
seregüket! — Bizony isten!

Itt van az egyik boy, ott van a másik boy 
amott a mpishy — a szakács —, említ a 
mpishyboy — a kukta! —- mind készén állva 
mind tettre készen, mind az Ön parancsait 
lesve. S milyen ügyesek a parancs ellesésében! 
Még ki sem ejtett a szálán egv hangot, már a 
szempillantásából kitalálja, hogy mi az On 
óhaja.

S csodálatos, a legtöbb esetben a fehér nő­
nek szívesebben s jobban engedelmeskednek a 
boyok, mint a férfinek. Feltéve természetesen 
ha az urópai nő hivatása magaslatán áll s" 
igazságosan bánik néger szolgaszemélyzetévcl 
De akkor aztán biztos leltet felőle, hogy szol­
gái a tűzbe mennek érte.

Persze, ha folyton csak szidja, pofozza, vagy
- szegyeiéin leírni — korbáccsal veri őket — 

ami szintén előfordul —, akkor a néger is el­
fásul s az európai fehér nő nem képes felettük 
tekintélyt gyakorolni.

„Ach, Bibi yangu mkali kabisa!" Óh az én 
úrnőm nagyon mérges természetű. Panaszkodik 
ilyenkor a szegény néger fiínek-fának

„Hamsini! we mpumbafu, ueye miinga sana, 
utapala kofi sasa hivl, msensi tupu, utapata 
hatnsi asherini!"

„Haszini, te buta, te marha néger, azonnal 
pofon váglak, te közönséges vad szerecsen, 
azonnal 25 korbácsot veretek rád!"

Gyakran lehet ilyen veszekedő női hangot 
hallani s éppen az ilyen bánásmódnak van a 
legkisebb hatása!

Kép a volt német Nyugatafrikából.

leltek kirendelve, többnyire nem sokáig teliu- 
sithették hivatásukat, mert néhány hónapra 
megérkezésük után már férjhez is mentek egy 
gyarmati hivatalnak, kereskedőhöz, vagy ül­
tetvényeshez. Ennek aztán - természetesen 
kiszépitve a dolgot odahaza Európában 
Ilire ment s később, ha egv testvér kiutazott 
Afrikába mindjárt kelengyét is hozott ma­
gával.

Jajai, már az esküvőnél tartok, pedig még 
rá sem ültünk a hajóra.

Gyorsan hát kérem! Ne tétovázzunk sokái . 
pakkoljuk hamar kofferjeinket s üljünk hajóra. 
Legjobb lesz. ha mindjárt magammal is vi­
szem Önöket. Ne felejtsék el a kelengyét is 
magukkal hozni. S hogyha már egyszer uta­
zunk. hát tikkor igazán utazzunk, kerültük 
meg hajónkkal egész Afrikát, le ti nyugati par­
ton s vissza a keletin!

lehat: Budapest, Berlin, Hamburg, Északi 
tenger, La Manche csatorna - nini! már 
egy óceániáró Itajókolossztis fedélzetén : ö- 
nyörködütik a világ minden nemzetisége gaz-

A házi kedvencet etetik.A volt német Keletafrikából.
után a hajó szemetjét, konyhahulladékát elta­
karítani. Barátságosan hunyorítanak fel hoz­
zánk: „Egv kis fürdőt, hölgyeim és uraim, ma 
meg nem reggeliztünk!"

Brrr! Menjetek a fenébe!
Tovább, csak tovább!
A vakító tiszta reggeli levegőben méltóságtel­

jesen bontakozik ki Nyugat-Aírika partvidéke 
bwakopmund, Liideritzbuch. Walifischbav stb.

A hőség a fedélzeten egetzenditö! A hajó 
közepén levő hatalmas úszómedence tele van 
hiisiilö. úszkáló utasokkal. A fekvő székeken 
elomolva fekszünk s lemondóan legyeztetjtik 
magunkat a kis arab s hindu boyokkal, miköz­
ben a fehér dincr-jaquettes stewardok valósá­
gos jegeslimonádé záporba iullasztanak.

De mintha lassanként alább hagyna az irtó­
zatos hőség Hajónk megvadulva, ellenállha­
tatlan erővel száguld lejjebb és leiiebb a déli 
sark télé. Hiis áramlatok csókolgatják mo­
solygó ábrázatunkat. A hajnali köd oszladozni 
kezd es — a világ legszebb látványa tárul sze­

münk elé!

S igy megy ez a szállodában is, az uccán is, 
, a Safarin — karavánon —, amikor az uj ott- 
j hon felé igyekeznek, mindenütt csak fekete, 
í fekete, feketeség!
í Ha az európai férje hivatalnok, vagy más a 
■ városban élő alkalmazott, maid csak ellátták 

in tanácsokkal a szomszédnők, kezére járnak 
az. első Időben, mig bele nem tamil az uj életbe, 
mig el nem sajátítja a néger nyelvet s igv las­
sanként helyre nem igazodik Jaj, de mit csi­
náljon az a nő, ki férjével az ország belse- 

i lébe kell, Itogv lakjon? Pl. az ültetvényes fc- 
! Icsége. mikor férje ültetvényétől több napi já­

rásra nincsen fehér ember. „A szükség nagy 
találó mester" — mondja a magyar közmon­
dás és ennek igazsága sehol sem olv találó, 
mint éppen ebben az esetben.

Fogadok, hogy el sem hinnék, kedves höl­
gyeim, ha azt mondom, hogv Önök, akik az

14 napos rendkívüli olcsó vásár, mely idő 
alatt minden vevő 1 karika cérnát ingyen kap------------------- — wii nap

Guttmann vaszonlerakatban
Széchenyi ucea 19. Simonfff ucca 20

Néhány cikknek árai:
Ae udvarban,

Siffon
Prima mosott vászon 
Crepe de chine, külföldi 
Prima tiflisz, külföldi 
Fehérneműre Nanszu 
Len törülköző 
Len lepedővászon 
Ccrnázott zefir 
Crepe George<te 
Crepe Säten

.67-től 1 Kanavász 1.05-től- 96 „ I1 Cérna grenadin ----------- 1.70 „6.80 „ i1 Opál batiszt 1.70 ,,12.50 „ Cord bársony 2.68 „
.84 „ j Szabó vászon 1.50 „

2- „ Roietta vászon 2.20 „
2.80 „ } Ágynemű damaszt 1.75 „

>» 1 Etamin függönynek .96. „
7.50 ,, j Abrosz, színes 2.70 „
7.50 „ í Zsebkendő 28 „

..fin jobban megvagyok elégedve néger szol­
gáim munkájával, mint odahaza Európában te­
ller szobalányoméval" — hallottam többizben 
komoly, öntudatos nők állítását. Az igaz, utána 
kell nézni munkájuknak és figyelmeztetni keli 
őket, dicsérni szorgalmukért.

S ami a néger mpishit - szakácsot — il­
leti, sok esetben voltam európai családokhoz 
ebédre, vacsorára meghiva s igen sok esetben 

bár a háziasszony becsületszavára crősi- 
tette nem akartam elhinni, hogy azok a kü­
lönböző kitűnő pecsenyék, sültek, halak, pásté­
tomok s torták, mik az asztalra kerültek, kö­
zönséges néger szakács keze alól kerültek ki. 

De ez tény és valóság!
Természetesen itt is a fehér nő tanításának 

eredménye ez, mely azonban egyszersmind a 
négerek nagy tanulékonyságát s ügyességét is 
hűen jellemzi!

Okvetlen hallgassa meg a

in ipr jfiiBef rip
Havi kölcsöndijért kaphatók.

égi rádióját becseréljük!i: ■JfíP.fV '

modern hálózati gépre.

Harisnya, szvetter n*gy választékban Igen olcsón. I Földes Sándor cég, Piac u, 43, Svetits bérház
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Óh, az európai nő Afrikában nagyon is el 
van foglalva. Olt van a zöldséges kert, inelv 
egész éven keresztül állandóan hozza a gyü­
mölcsöt. Úgy tavasszal, mint nyáron, ugv ősz­
szel, mint télen. (Afrikában ugyanis mindig 
nvár van.)

Ott van a baromfi udvar, tyúkok, kocsák, 
galambok, sőt ha szelídített vadállatokat ked­
vel a fiatal nő, ugv az őzek, a bohókás maj­
mok különféle fajtái, a csodálatos marabu ma­
dár. Ha excentrikus hajlamú, ugv kaphat a né­
ger lakosságtól apró oroszlán, vagy leopárd 
kölyköket, szopós hiénákat, óriási teknősbéka 
gyerekeket, esetleg víziló, vagy elefánt cse­
metéket.

Sőt — Uram bocsá' — krokodil tolásokat, 
melyeket, ha napon lciköltet, egyszerre csak 
azon veszi magát észre, hogy az egész lakás 
tele van apró, a kutya, vagy macska farka 
után kapkodó kis krokodil szörnyetegecskék- 
kei!

Ha az európai nőben van egy kis kurázsi s 
megszereti a vadászatot, ugv férlc urával ki­
ki megy a vadászatra is. Természetesen nem 
azonnal oroszlán, vagy elefánt vadászatra, 
'hanem őzbak, antilop s más kcvésbbé vesze­
delmes, de mégis szép vadra Bár ismertem 
nem egy európai hölgyet, kik férjük kíséreté­
ben nem egy oroszlán vadászaton s ami fő, 
sikeresen vettek részt.

.Sír? Hlls

■ ESIEfjgy

mmmm

'

Varrni, hímezni, festeni éppúgy lehet s szok­
tak a nők Afrikában, mint Európában.

Európai és afrikai újságok minden valamire 
való ültetvényes asztalán találhatók. Jó posta 
összeköttetés is van Európával.

Mi volna még hátra? Igaz. maid elfelejtet­
tem!

A toilette kérdés!
Istenem, Istenem! Én mint, sajnos, még nőt­

len ember, ebben a kérdésben nagyon járatlan 
vagyok! Mindenesetre itt Afrikában egv ültet­
vényen, hol közel-távol társaságnak, udvarlás­
nak, barátnőnek még nyoma sincs, nem igen 
van szüksége a fiatal hölgynek divatproblémá­
kon törni fejecskéjét.

Mindenesetre láthatják hölgyeim, hogv 
Afrika mégsem oly sötét, mint azt sokan oly 
sötétre festik.

Egyes vidéken az ország belsejében, ahol a 
néger törzsek nagy része európai fehér nőt 
még sohasem látott, persze van nagy csodál­
kozás, száitátás s a meglepetés felkiáltása a 
néger lakosság, főleg a néger nők részéről. — 
Mert hát az európai férfiak vadászijaikon, 
vagy hivatalos dolgukban mégis csak érintke­
zésbe jutnak néha a néger lakossággal, de egv 
fehér asszony, egv valóságos „Bibi Ulaya“ az 
még sohasem!

És milyen fehér az arca! Lám, Iám, hát az 
a selymes vékony valami, ami a lábain fe­
szül? Nézd csak, nézd. milyen „Dama va zaba
hu“ _ arany varázsló szer csüng a füleiben!
S most! Muungu. Mi az az arany szinti liosz- 
szu selymes valami, ami a fejét körülveszi s 
még le is omlik róla? — Áhltatos^ csodalattal 
csillogó szemmel nézik, bámulják a fekete 
Évák a fehér nő legszebb díszét — a halát! 
Egyik-egyik odamerészkedik s engedőimet kér, 
hogy megfoghassa azt s csodálkoznak, mikor 
látják, hogy az nincs — amint ők hitték — 
o(leragasztva! , . , ,

s mintha, hódolnának s meghajolnának a fe­
hér nő szépsége előtt, sietnek gyorsan fukuny- 
hóikba, hogy ki egv tál gyümölccsel, ki csirké­
vel s más ajándékkal megrakodva térjen vtsz- 
sza s ajánlja fel azt hódolata jeléül.

Láthatják mindebből, hölgyeim, hogy szép­
ségük még Afrikában is érvényesül, sőt még
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Piac ucca 16. sz. (Álföldi Takarék)
csak ott igazán. S ha a nőtlen fehér ültetvé­
nyesek megtudják, hogv valahol egv ültetvé­
nyen egy még hajadon fehér nő tartózkodik, 
ugv képesek — vasút hijján több napi gyalog- 
utazást is megtenni, csak hogy megláthassák 
esetleges jövendőbelijüket 

S mindebből az a tanulság, hogv ha a társa­
ságban valamelyik fiatal ur okvetetlenkedik s 
nagyon hangoztatná, hogy igv meg ugv ő el 
lenne szívesen nők nélkül is, hivatkozzanak 
csak mai cikkemre s mondják meg neki, maid 
máskép beszélne, ha Afrikában lenne.

Debreczeni Gyula.

Világhírű nívójú programmot biztosított az ui 
szezonban Debrecen Közönségének a Zene­

kedvelők Kőre
A kör vezetősége debreceni úrasszonyok bevonásával klubot létesít, amely vendé­

gül fogja látni a Debrecenbe érkező világhiressegeket.
dclplii-i jósdáé volt: összekötő kapocs ck>'Debrecen kulturcgycsületei is kiveszik a ré­

szükét az általános szeptemberi készülődésből, 
amely a „szezon“ közeledését jelenti. A kultú­
rának is megvan a maga „szezonja“ és az a 
kvantum, atmt ebből a cikkből elfogyaszt Deb­
recen, elég tekintélyes; előkészületet is igényel 
tehát a főfogyasztási idényre való berendezke­
dés. Az iskolák — ezek a primer kulturafo- 
gyasztási gócpontok, amelyek inkább csak ne­
jeinek a f;gyásztásra, mint fogyasztanak 
már megkezdték tápláló és kisugárzó munkáju­
kat, egy nagy és előkelő szellemű adminisztrá­
ció gépies pedantériával működő mechanizmusa 
segítségével és ontják, terjesztik a maguk bő­
séges szellemi energiáját az évröl-évre növe­
kedő seregeknek. Az iskotántuli kultúra meny- 
nyiségét azonban nem szabályozza ilyen pe­
dáns, központi elosztószerv; az, amit ál­
talában c város kulturéletének neveznek, szá­
laidon, szinte vadon nő és növekszik évről évre, 
szabályozva, vagy inkább táplálva néhány ma­
gától keletkezett fókusz kisugárzásával. Ez a 
néhány fókusz, amely szinte a szabad iparűzés 
termékeny lehetőségei módjára, ugyancsak a 
, laissez faire“ semmijéből gyűjtötte össze ma­
gának a létéhez szükséges eszközöket, ma leg­
fontosabb társadalmi és kulturális szerve en­
nek a városnak és valamennyi között a leg­
első az, amelyik Zenekedvelők Köre címen
gyűjtötte össze a város szine-javát. Valóság­
gal olyan a szerepe ennek a Körnek Debre­
cenben, mint az ókori Görögország társadal­
milag, földrajzilag szétszabdalt államOCskái.
kasztját életében az olimpiai játékoké, meg a

semleges, de magasremlil eszme révén kapocs 
- a széttagolt egység életében. Jelentősége, 
amely a forradalmak utáni hullámzás tető­
pontján is nagy volt, mert egymással acsar­
kodó társadalmi osztályokat mentett át egy 
híis sziget csili tó bizottságába, évröl-évre emel­
kedik, emelkedik pedig egyenes arányban az­
zal a teljesítménnyel, amelyet miivészi tekintet- 
ben nyújt. Altruista szövetség lévén, a Kör te­
vékenységét kizáróan művészi szempontok 
szabályozzák s így Debrecen hangvcrsenykul-

nrájának lüktető életében sohasem érzik a nye­
részkedő vállalkozások gyakori blöff je: a kö­
zönséget nem „csapják be“, zenei szükségleté­
nek ellátása egyenletes és zavartalan.

Hatalmas gépezetté nőtt meg a Zenekedvelők 
Köre és az intézőbizottság berkeiben lázas 
munka folyik ma már: a közeledő szezon elő­
készületei nagyban folynak. Táviratok, levelek 
tömegét dolgozzák fel naponta, a világ minden 
tájától érkeznek ajánlatok, kérdezösködések és 
egyrészről a műsor gondos összeállítása, más­
részt a hérlöközönség beosztása alapos munkát 
ad az intézőknek. Az intézőbizottság elnökének 
irányítása mellett két titkár, egy irodavezető 

1 és megfelelő segéd- 
személyzet látja el 
ezt a nagy munkál, 
amely különösen ne­
héz az idén azért, 
mert a világjáró sztá­
rok rendszerint hat- 
nyolc hét leforgása 
alatt szerepelnek Bu­
dapesten és itt úgy 
kell összeállítani a 
miisort, hogy lehetőén 
a főszezon öt hónapja 
alatt arányos időkö­
zükben rendeztesse- 
nek a hangversenyek. 

A Debreceni kiig- 
belien Újság munkatársa felkereste dr. Knthi

Sándort, a Zenekedvelők Köre intézőbizottsá-

Dr. Knthi Sándor.

Kép a Belgium függetlenségének századik 
peni kiállításról.

évfordulója alkalmából rendezett antwer- 
(Foto Nagy Ibolya.)

Kának elnökét, aki a következőkben nyilatko­
zott a Kör ezidei terveiről:

— Idei műsorunkat is igyekeztünk a leg­
nagyobb körültekintéssel úgy összeállítani, 
hogy egyrészt tiszta, művészi szempontjaink 
érvényesüljenek, másrészt a> különböző igé­
nyeket kielégítsük. Ezidei míisortervczetiink 
magába »foglalja Hubermann, Guglletmettl, 
Drezdai Vonósnégyes, Húrtólc Béla és Éva 
Utbenberg hangversenyeit, csupa olyan mű­

vészt tellát, akik Európa fővárosainak dédel­
getett kedvencei. Anyagilag ez a műsor nagy 
terhet ró reánk, a tagdíjakat, illetve hely ára­
kat mégsem emeltük általánosságban, mert 
úgy látjuk, hogy ezidén viszont lényeges 
emelkedés fog mutatkozni bérlőink létszámá­
ban. A tervezett hangversenyek szereplőiről 
fölösleges bővebbet mondanom, oly ktizis 
mert kiválóság valamennyi, akiket hírből, 
vagy gramofonlcmezről lói ismer a közön­
ség.

- Öt bérli ti hangversenyünkön kivid 
ugyancsak bérletben kaphatják tagjaink ez- 
idétt az úgynevezett népszerű koncertek je­
gyeit. Ez utóbbiak műsorát véglegesen az il­
letékes bizottság összehívása után fogjuk 
megállapítani, de már is biztosítottnak lát­
szik egy-egy cserehangverseny, amelyet a 
Városszövetség szervezete révén Miskolc és 
1‘ccs neves művészeinek, illetve a debreceni 
Zeneiskola tanárainak felléptével rendezünk, 
de közre fognak működni azokon kitűnő fő­
városi erűk is.

— Tekintettel azokra az értékes kapcsola­
tokra, amelyekre internaclonális hirii művé­
szek meghívásával teszünk szert, ezidén 
Debrecen úrasszonyainak bevonásával klu­
bot szándékozunk létesíteni, amelynek fel­
adata az volna, hogy az ide meghívott híres­
ségek a város társadalmi életébe, ha csak egy 
két napra is, bekerüljenek és megismerlek 
kultúránkat, problémáinkat. A Magoss, Léta.v, 
Csákó családok, az egyetemi körök részéről 
olyant egyéniségek, mint a megboldogult 
Csiky és liliscltcr professzorok és a piarista 
gimnázium igazgatója, Lukdts József ur vol- 
mK eddig ennek az eszméitek gyakorlati meg- 
valiisitoi. Most azt szeretnék, ha szélesebb 
rétegek részére is lehetővé válnék, hogy egy- 
egy világhírű művész társaságát élvezzék 
ege délutáni tea keretén belül; ezt örömmel 
íoj k venni Debrecen hölgyközönsége, de kel­
lemes impressziókat fog kelteni a vendégben 
is, akit ilyenformán közelebb hozunk a kö­

zönséghez. Gyakran panaszolják művészeink, 
hogy a fővárosban mennyire magukra van-
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Májbajoktól és sárgaságtól szabadul,
ha a hazai

Mohai Ágnes
forrásvizet használja.

(Vr. Class, főorvos.)

Vezérképviselet: Ásványvíz Kereskedelmi Rt. 
Budapest, VI., Király ucca 12.

mik luigyva us ezzel szemben mennyire jól 
esik nekik a Debrecenben tapasztalt vendég- 
szeretet és figyelmes bánásmód.
Amint c nyilatkozatból kitűnik. Debrecen 

zeneszerető közönsége gazdag és változatos 
programot fog kapni. Örömmel üdvözöljük azt 
a tervet is, amely a vendég művészek társa­
dalmi bekapcsolását célozza. Az obiigát ban­
kettek, amelyeken az amugyis fáradt művész 
alig tud őszintén felmelegedni, valóban nem al­
kalmasak ennek a célnak a megvalósítására és 
sokkal komolyabb, kellemesebb megoldást igér 
az a terv, amelyet Kuthi dr. megpendített. Re­
méljük, hogy a megfelelő érdeklődés ebben az 
irányban sem fog elmaradni és Debrecen ezen 
a réven ismét előbbrejut a kulturális kapcsola­
tok elmélyítése terén,

—áiI.

Szeptember 9-én kezdődnek 
az Egyetem Népszerű Főísko 
Iájának modern nyelvű tan­

folyamai
A modern világnyelvek tanulása és tudása 

hazánkban talán soha sem volt annyira fon­
tos és szükséges, mint manapság. A változott 
politikai és gazdasági körülmények között 
sokkal kevesebb alkalom nyílik a modern vi­
lágnyelveknek elsajátítására, mint a háború 
előtt. A német nyelvű hadsereg megszűnt, 
nemzetiségű vidékeinket elragadták tőlünk, 
súlyos gazdasági viszonyaink között fiainkat 
nem küldhetjük külföldre idegen szóra. Más­
részt önálló állami berendezkedésünk követ­
keztében kapcsolataink a külföldi országokkal 
mindjobban mélyülnek és szélesebb körökre
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Ma este 8 órakor nyílik a

Tabarin Sí™,™

i :ti v> a. imssaaavanta

terjednek politikai, kulturális és gazdasági té­
ren egyaránt.

A külföld rokonszenvét, barátságát és tá­
mogatását csak a világnyelvek segítségével éb­
reszthetjük és biztosíthatjuk magunknak. 
Ellenségeink rágalomhadjáratával a külföldön 
csak a világnyelvek fegyverével szállhatunk 
szembe sikeresen. Kulturális és gazdasági kap­
csolatokat a külfölddel csak a világnyelvek 
segítségével létesíthetünk és tarthatunk fenn. 
Nemzeti küzdelmeinkben a jelen körülmények 
között a modern világnyelvek tudása értékes 
fegyver. A modern világnyelvek tanulása és 
tudása politikai, kulturális és gazdasági téren 
úgy az országnak, mint minden magyar kul- 
turembernek valósággal életszükségletté vált.

Az Egyetem Népszerű Főiskolájának veze­
tősége ezért alkalmat óhajt nyújtani a müveit 
nagyközönségnek arra, hogy a hazánk mai 
válságos helyzetében annyira fontos modern 
világnyelveket szakképzett tanárok vezetésé­
vel és a legkisebb költségek árán elsajátít­
hassa.

Az 1930—31. tanév I. szemeszterében a né­
met, az olasz és a francia nyelvből kezdő és 
haladó tanfolyam lesz heti 2 2 órában cs 
mindegyik nyelvből a félévben összesen 32 
órában. Az angol nyelvből kezdők részére lesz 
tanfolyam heti 3 és a félévben összesen 48 
órában, továbbá haladó tanfolyam heti 2, ösz- 
szesen 32 órában. A tandíj óránként és sze­
mélyenként 50 fillér. Beiratkozási dij nincs. 
A félévi tandíj két részletben fizetendő: fele 
a beiratkozáskor, a másik részlet a tanfolyam 
kezdete után egy hónappal. Beiratkozni lehet 
hétköznapokon d. e. 8 2 óráig az egyetemi 
gondnoki hivatalban (Református Kollégium, 
?. emelet 38. ajtó), amely érdeklődésre telefo­
non is ad felvilágosítást. (Tel. 14 39). Az
órák hétköznapokon d. u. S 7-ig tartanak a 
Kollégium épületében J rí érkezés eseten még 
más moder nnyetvekbö] is szervezhető tanfo 
lyam. A nyelvtanfolyamok szeptember 9 én 
kezdődnek és december 20-ig tartanak.
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LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Tűzifát, szenet
legjoi.li minőségben, lugolusobo árakon »jam agy vagon.éteiben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

Borsy-Kerekes György Imre esperes: 
A független amerikai magyar református 
egyház élő lelkiismerete kíván lenni 
Amerika református és magyar társa­

dalmának
Megírta a Debreceni Független Újság, hogy 

jelenleg Debrecenben tartózkodik B o r s y-K e- 
jelenleg Debrecenben tartózkodik B o r s,y-K e- 
r e k e s György Imre, a független amerikai 
magyar református egyház esperese, akit szo­
ros kapcsolatok fűznek Debrecenhez, hiszen 
Borsy-Kerekes György Imre a debreceni tudo­
mányegyetemen végezte tanulmányait, a há­
ború előtt és a háború után itt volt az újság­
írásnak egyik legkitűnőbb munkása, innen vo­
nult be önként a 42 honvéd tlieológus között a 

j 3. honvéd gyalogez-

BorsyKerekes Gyürg
Imre

t

I redhez, amelynek 
! harcaiban olasz fog­

ságba esett.
Bors y-K er ékes 

György Imre hat év­
vel ezelőtt ment ki 
Amerikába, ahol a 
független református 
egyház papjaként elő­
sző, a mekeesporti 
gyülekezet élén szol­
gált, maid a young- 
stowni egházközség 
hivti, meg lelkészé­
nek. A kiváló képzett­

ségű, energikus, nagy- 
tehetségű fiatal lel­
kész Amerikában rö­

vid pár esztendő alatt is olyan értékes mun­
kásságot fejtett ki, hogy azt honorálva, a füg­
getlen amerikai magyar református egyház es­
peresévé választották meg. Borsy-Kerekes 
György Imre nemzeti szempontból is igen ma­
gasra értékelendő működést feit ki, szerkesz­
tője a független egyház kitűnő folyóiratának, 
a Magyar Egyháznak és nemcsak az amerikai 
magyar reformétusságnak, hanem az egész

családi
táncmulatóban

világított parketten láncol az úri közönség,

amerikai magyarságnak is egyik legkiemelke­
dőbb vezérférfia.

A Debreceni Független Újság munkatársa 
kérdést intézett Borsy-Kerekes György Imre 
espereshez az amerikai magyar reformátusság 
helyzetéről és általában az amerikai viszoryok- 
ról és c kérdésekre ö a következő igen érde­
kes nyilatkozatban volt szives válaszolni:

A FÜGGETLEN AMERIKAI MAGYAR 
REFORMÁTUS EGYHÁZ HIVATÁSA

A független amerikai magyar református 
egyház szerepe magyar református és általá­
nos magyar nemzeti, vagy ha úgy tetszik faji

szempontból még mindig nincs teljesen tisz­
tázva az óhazai közvélemény előtt. Szomorú, 
de érthető ez, hiszen egyházunk a maga meg­
szervezett állapotában még mindössze hat éves 
múltra tekinthet vissza. Ha egy mondatban kel­
lene meghatároznom, hogy mi az a szeren, 
amelyet mi Amerika magyar református tár­
sadalmában betölteni kívánunk, igy mondanám:

élő lelkiismerete kívánunk lenni Ame­
rika református és magyar társadalmá­

nak.
— Talán eléggé ismert dolog az, hogy a há­

ború után következő esztendőkben mindenki — 
egyének és intézmények — idegen mentőövek 
után nyulkált a nagy findoklásban. Ennek a fo­
lyamatnak egyik következménye volt az, hogy 
magyarországi anyaegyházunk egyetemes 
konventje helytelen információk alapján — 
szívből, vagy sziliből — úgy látta jónak, hogy 
addigi két missziói egyházmegyéiét feladva a 
gyülekezetek számára az angol felekezetekhez 
való orientálódást tanácsolja. Az amerikai he­
lyi viszonyok ismeretében azonban néhány 
egyházközségünk ennek ellenére is az önálló­
ság alapjára helyezkedett. Ezek a különálló 
független egyházközségek 1924 novemberében 
megszervezték a Független Amerikai Magyar 
Református Egyházat s annak közigazgatási 
szerveként az, első egyházmegyét, amelynek 
esperese Sebestyén Endre lett. Ez az egyház 
tökéletes mása úgy hit, mint szervezet dolgá­
ban a magyarországi református egyháznak 
és a jelenlegi magyar református egyházré­
szek között első volt abban, hogy törvény­
könyvébe iktatta a II. helyét liivallást és a 
Heidclbcrgi Kátét. Kifejezésre juttatni kíván­
ván ezzel a maga szigorúan hitvallásos voltát.

— Jelenleg ez az Egyház tizenhat egyház­
községből áll, amelyet tizennégy teljes képesí­
tésű magyar református lelkész kormányoz. 
Ebben is egyedül áll, mert a többi amerikai 
gyülekezetek lelkészei erősen vegyes képesité- 
siiek. Egyházkerületünk és két egyhámegyénk 
van. Egyházkerületünk élén Sebestyén Endre 
főesperes áll, aki hatalmas szervező képességé­
vel fogja egybe a Csonka-Magyavországnál

Tabarin

keresse fel bizalommal 50 év óta fennálló üzletemet, ahol

elsőrendű jó árut
eddig nem létezett olcsó árak mellett szerezhet be.

Iskola cipők tartós jó kivitelben:
20-27 28-20 30-31 32 -33 34-36

7 5» 8-50 8-50 1050 11-50
SI*"ÍÍ,»SSS tornacipők nn. 4 pengő.

Nemes Gábor utóda, Piac ucca 39

családi
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zene reggel öt óráig,

körülbelül tizszertc nagyobb területen szétszórt 
két egyházmegyénk szálait. Keleti egyházme­
gyénket Vincze Károly parthamboyi lelkész 
vezeti, mint annak esperese, inig nyugati 
egyházmegyénk jelenleg az én igazgatásom 
alatt áll.

Mu/.g.ilimmk áll.m I 1 :i srv'esedik és : I- 
iigyvl annak ered.Ménjére az egész Magya. 
Amerika, mert bennünk látja a meg nem alkuvó 
magyar faii és vallási temperamentum letéte­
ményesét. Így kapcsolódik he szigorúan vallá­
sos mozgalmunk a magyar társadalmi életbe. 
Tudni kell ugyanis azt. hogy a római kutlmli- 
khsok . z illetékes angol püspökségekhez, a gö­
rög kashoükusok a szlávokat is magában fog­
laló püspökségük felihatóság,i alá tartoznak, a 
hozzánk még nem csatlakozott református gyü­
lekezetek pedig hat angol protestáns felekezet 
rendelkezése alatt élnek. Ilyenformán mi va­
gyunk, Független Magyar Amerikai Református 
Egyház, az egyetlen önálló amerikai magyar 
egyházi szervezet. Tekintettel pedig arra, hogj 
Magyar-Amerikabau az egyházi élet sokszori) 
zottan hatással van a társadalmi életre, csak 
természetes az, hogy ez az önálló, sehonnan 
semmi segítséget nem igénylő szervezet a 
maga különleges helyzeténél fogva nagy ér­
deklődést kelt.

Meg vagyunk arról győződve, hogyha 
sikerülni fog egyházunkban egyesíteni az ösz- 
szes amerikai magyar református gyülekeze­
teket, ez által

igen nagy és előnyös szolgálatokat telte­
tünk tigy a magyarországi, mint a meg­
szállott területi reformátiisságnak és re­
víziós szempontból az egész, magyar­

ságnak.
Hiszen talán vitatkozni sem lehet azon, hogy 
egy önálló szervezet mennyivel sikereseb­
ben érvényesítheti a maga befolyását irtás 
önálló intézményekkel szemben, mintha re­
formátus népünk missziói állapotban idegen 
egyliáztcstek segélyezettjeként kénytelen 
tengetni a maga életét.

A MAGYAR NEMZET NEM ENGED­
HETI MEG A MILLIÓNYI AMERI­
KAI MAGYAR SZÉTOLVADÁSÁNAK 

FÉNYŰZÉSÉT
■ Magyar Amerikában nem mind arany, 

ami távolról fényesnek látszik. A magyar- 
országi közvéleményre épen egy évvel ez­
előtt igen kedvező hatást tett például a bui- 
faloi nemzetgyűlés, amely első lépés volt az 
amerikai magyarság egységes megszervezé­
séhez. Nincs mit titkolnom rajta, hogy ez a 
szervezés idáig nem járt annyi eredmény­
űvel, mbit' ^mennyi kívánatos lelt volna. 
Nem járt pedig véleményem szerint épen 
azért, mert

egyházi széttagozódottságimk lehetetlenné 
teszi egy nagyobb arányú mozgalomnak 

központi Irányítását.
Ha például a római kaholikusoknak magyar 
püspökségük, a reformátusoknak egységes 
egyházuk volna, Magyar Amerikának társa­
dalmi megszervezése probléma sem lehetne 
így azonban igen sok életnek kell fölégnie 
addig, mig ezen a téren respektábilis ered­
ményről beszélhetünk.

Népünkben az akarat, a jóindulat meg van, 
hiányzik azonban az. összefogó erő.

Ezt pedig csak a tökéletes egyházi szerve­
zet teremtheti meg. Nagyon kívánatos volna, 
hogy a magyarországi közvélemény és az il­
letékes körök több figyelmet szenteljenek az 
amerikai magyarság ügyeinek.

Magyar fajtánk, nemzetünk nem olyan 
nagy, nem olyan gazdag, nem olyan erős, 
hogy mintegy milliónyi amerikai magyar 

1 kényszerű szétolvadásának fényűzését 
megengedhesse magának.

Tabarin családi
táncmulatóban 

belépti dij nincs

Erkölcsi okokon kívül a gazdasági okok is 
komolyabb tekintetbevételt érdemelnének
AMERIKA ÉS A MAGYAR IMPORT

Ittlionllténi óta többen kérdezték már, 
hogy a magyar import milyen arányú Amerika 
üzleti életében. Bizony ezen a téren még 
csak a kezdet kezdetén állunk. Van ugyan 
Newyorkban és Budapesten egy amerikai 
magyar kereskedelmi kamara, amely a leg­
nagyobb ambícióval igyekszik ezen a téren

Megnyílt a

Párisién Grill
Budapest,

V!., Paulay Ede ucca 36.

Külföldi téncallrakciók,
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Könyves Tóth Erzsi, a Csokonai-szinház 
uj fiatal hősnője.

az összeköttetéseket kiépíteni, de
az amerikai piac standardizált iellege miatt 
Igen sok tetszetős és könnyen elhelyezhető 
árut nem képes Magyarország olyan 
arányban szállítani, mint ahogyan azt 
cgy-egy amerikai nagyobb cég meg­

kívánhatná.
A kicsinyben való eladás pedig nem gazda­
ságos. Ittlionlétem alatt a budapesti magyar - 
amerikai kamara tanácsával tárgyalni óhaj­
tok ebben a kérdésben s bár én kereskedelmi 
kérdésekben szakértő nem' vagyok, hat éves 
amerikai tapasztalataim alapján talán logok 
tudni némi jótanáccsal szolgálni. A magyar 
kézimunka, különböző iparművészeti termé­
kek megfelelő érzékkel egész biztosan talajt 
kaphatnak az amerikai piacon. Az is egé­
szen bizonyosnak látszik, hogy a magyar mti- 
butor, aminek a háborít előtt is volt már je­
lentős exportja, újra megtalálhatja! az amerikai 
vevőhöz vezető utat.

„DERRECEN VEZETŐSZEREPRE 
VAN HIVATVA AZ EGÉSZ MA­

GYARORSZÁGI EGYHÁZ ÚJJÁ­
SZERVEZÉSÉBEN”

A Kálvinista Róma népét valószínűleg 
érdekli az, liogy gyülekezeti életűnk kiépí­
tésében milyen módszereket használunk Hi­
szen kétségtelen az, hogy ezen a téren ottani 
egyházi életűnk előrehaladottabb az itthoniak­
nál. Erre a kérdésre néhány sorban meg­
felelni igen nehéz volna. Keresni fogom azon­
ban a módot és alkalmat arra, hogy akik ez 
iránt érdeklődnek, azokat vagy személyi 
érintkezés, vagy valami nyilvános előadás 
annyit mondanom, hogy az tt. n. mamnuiili- 
cgyházak nálunk ismeretlenek.

Ml kisebb tömegekkel dolgozunk és igv 
intenzivebbé tudjuk tenni egy-cgy gyüle­
kezet kebelén belül a vallásos életet. 

Híveink vallásos szükségleteit minden irány­
ban a személyi kapcsolatok folytán könnyeb­
ben tudjuk kielégíteni s ezáltal elejét vehet­
jük a szekták terjedésének. Igen nagy öröm­
mel látom és hallom mostani rövid debre­
ceni tartózkodásom alalt azt, hogy büszke­
ségünk, a debreceni hatalmas egyház is isi­
iért már erre az útra és az egyházrészek 
megszervezése által mind nagyobb és na­
gyobb arányokban kapcsolja az egyházhoz 
az addig kényszerű közömbösségre kárhozta­
tott tömegeket. A magyar református ember­
ből nem veszett ki a hit, de a régi jó for­
rások megnyitása által állandóan táplálni kell 
azt. Az úgynevezett általános keresztyén- 
ségben én nem hiszek. Erős a hitem azon­
ban a hitvallásos magyar kálvinlzimis rene­
szánszában. Ennek minden előfeltétele meg 
van, történelmi egyházunkban. Ha Kálvin an­
nakidején vissza tudóit menni az ős Egy­
házhoz megújulásért, a magyar református 
Egyház megújulásának útja is' következés- 
képen kell, hogy legalább a Kálvin erős re- 
formátusságálioz vezessen vissza Debrecen, 
mint a tiszta kálvinizmtts legerősebb bás­
tyája. vezetőszerepre vau hivatva az egész 
magyarországi Egyház újjászületésében.

— Frigyes Vilmos porosz herceg és Fried­
richs német tábornok elismerően nyilatkozik 
a magyar lótenyésztésről. Hónapokkal ezelőtt 
Frigyes Vilmos porosz herceg és Friedrichs 
német tábornok tanulmányúton Magyarorszá­
gon voltak, bejárták az egész ors/á vöt. igv 
Debrecent és a Horfobágyot is megtekintetek. 
Megnézték lóállományunkat is és hazatérésük 
után a legnagyobb német lótenyésztési szak­
lapban beszámoltak tapasztalataikról és elra­
gadtatással nyilatkoztak a hortobágyi tenyész­
állatokról.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG-

m msmm. sa

A magyar ipar büszkesége, 
az idei rádiópiac szenzációja 

3-|-1 lámpás hálózati

megjelent

F r
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rádió, csillár, varrógép 
és kerékpár szaküzletében

ifctB.

Cselle Lajos, a Csokonai-szinház 
uj fiatal bonvivánja.

A debreceni lóállomány mellő­
zése és a HÉV gőzmasinája
Debrecen város közigazgatási bizottságának 

szeptember havi ülésén Pásztor Ferenc két 
Ízben is felszólalt két érdekes problémát vetve
fel-

Első felszólalásában azt panaszolta, hogy 
bár a debreceni tenyészlóállotnány messze föl­
dön hires, a földművelésügyi minisztérium 
egyáltalán nem irányítja ide a Magyarorszá­
gon mostanában mind nagyobb számmal jelent­
kező tenyészállatvásárlókat s hogy ez igy van 
arra vonatkozólag konkrét eseteket Is sorolt 
fel. Kérte, hogy a közigazgatási bizottság Ír­
jon fel a földművelésügyi minisztériumhoz és 
kérje, hogy a külföldi tenyészállatvásárlók 
irányításánál legyenek figyelemmel Debre­
cenre is.

A bizottság helyesléssel fogadta a felszóla­
lást és elhatározta a felirat elküldését.

Pásztor Ferenc másik felszólalásában arra 
mutatott rá, hogy a HÉV a teherforgalmat a 
régi gőzmozdonyokkaj bonyolittatja le a bel­
város uccáin s ezek a mozdonyok akadályta­
lanul hányják a tűstől és a szikrát, holott 
Debrecenben egyébként még a cséplőgépnek is 
csak tűzoltói kísérettel szabad a városon vé­
gighaladni. Kérte, hogy esetleg a készülő köz­
lekedési szabályrendelet kapcsán hasson oda a 
város, hogy ezeket a gőzmozdonyokat szikra- 
ls tiislfogóval lássák el, vagy pedig, ami He­
lyesebb, elektromos mozdonyokat alkalmaz­
zanak.

''-öld József tb. polgármesterhelyettes vála­
szában kijelentette, hogy a kívánságot a köz­
lekedési szabályrendelet elkészítésénél figye­
lembe veszi.

A „vén boszorkány“ 
szörnyű bosszúja

Pozsony, szept. 3.
Kohanek Erzsébet mijavai asszonyra 

nagyon haragudtak a falubeli kisgyerme­
kek, mert az asszony, ahol csak tehette, 
ütötte, verte őket. A gyerekek állandóan 
gúnyolták a vén boszorkányt. A múlt hét 
egyik napján történt, hogy a hétesztendős 
Bodor Anna, aki társnőivel az uccán ját­
szadozott, észrevette a feléjük közeledő 
asszonyt.

Meneküljünk, itt jön a vén boszor­
kány! kiáltotta a kislány.

Kohanek Erzsébet meghallotta a kis 
Anna csúfolódását és utána szaladt. Hosz- 
szas üldözés után sikerült is elfognia a 
gyermeket és felvitte a lakására. Itt lefek­
tette a kislányt az ágyra, lekötözte, ne­
hogy elszökhessen és tüzet rakott. Aztán 
kivett a tűzről egy izzó parazsat és azt a 
kislány szájába dugta. Az elvetemült nő 
ezután elengedte az összeégett gyermeket, 
akit hozzátartozói azonnal beszállítottak a 
községi kórházba. Itt megállapították, 
hogy a kis Bodor Anna olyan súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy valószínűleg 
heszélöképességét is elveszíti.

Ilitek a rendőrségről, Rotschild Pál Víg­
kedvű Milláiv uvca 17. szám alatti lakos je­
lentette a rendőrségen, hogy ismeretlen lettes 
ellopta a kerékpárját. A kerékpárt később 
megtalálta egy rendőr a Hajó ticca 5. számú 
ház falához támasztva, de nem volt már rajta 
a 1 ’mpa. Httszka Mihály Kossuth ttcea -5. 
szám alatti borkereskedőnek a kabátja zsebé-, 
bői kilopták az ezüst cigarettatárcáját . Mami 
Erzsébet inagántisztviselőnö lakásáról ismeret­
len lettes ellopott egy brilliáns függőt, arany 
I 'em e. eg, vég vásznat. A lopások ügyében 

a nyomozás megindult.

■
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szebbnél-szebb színekben e's formákban 
már P 7 50-től megérkeztek

FRANK IMRE KALAPÜZLETÉBE 
Arany Bika főbejárat.

Justice for Hungary 
rövidesen útnak indul
Páris, szeptember 6. A Le Soire jelenti 

Petroitból, hogy a Justice for Hungary new- 
york—budapesti repülésére az előkészületek 
teljesen befejeződtek és a repülőgép rövidesen 
útnak indul, »‘«ItBÄBMI

Koncz Aurél meghalt
A debreceni társaság egyik kedves és nagy- 

yabecsiiit tagja, a Debrecenben csoportosult 
székelyek egyik vezérférfia: nagysolymosi 
Koncz Aurél állami számvevőségi főtanácsos, 
a Székely Társaság egyik vezetője 66 éves 
korában, hosszú szenvedés után meghalt.

Koncz Aurél eredetileg orvosnak késztilt. 
majd a vármegyéhez került, ahonnan a pénz- 
íigylgazgaitáság mellé rendelt számvevőséghez 
lépett át. Ezelőtt hat évvel vonult nyugdíjba. 
Elénk társadalmi életet élt. Kedves, gyöngéd 
lelkületű ember volt, akit mindenki nagyon 
szeretett. A nyár óta súlyos beteg volt, nagy 
fájdalmai voltak. Hossza és kínos szenvedéstől 
váltotta; még a halál: a robusztus erejű, dél­
ceg férfi évek óta tűrte a leggyötrőbb fájdal­
makat, míg végre a sokféle betegség erőt vett 
hatalmas szervezetén. Betegsége miatt az 
utóbbi években a társasélettől is egyre in­
kább visszavonult, pedig ellenállhatatlan bon- 
homiája itt nyilatkozott meg legigazabban. 
Debrecenben kevesen tudtak annyi derűs tör­
ténetet s olyan pompásan előadni, mint ő. 
Elpusztíthatatlan optimizmus lakozott benne s 
ez föliilemclte a mindennapi élet sivár csete­
patéin, amiket fölényes bölcsességgel szemlélt 
Egyencslclkii és egyenesbeszédii, kemény szé­
kely jellem volt. Nem hajolt sem fölfelé, sem 
Iveié. Es ennek dacára: mindenki szerette 
A debreceni székelyek egyik vezérüket vesz­
tették cl benne. Halála nagy és előkelő rokon­
ságot borított gyászba. Temetése vasárnap, 
folyó hó 7-én délután fel 4 órakor fesz a 
Kossuth nccai rcf. templomból.

A mai nap folyamán Baltazár Dezső, dr. 
Juhász Nagy Sándor és sok más tagja a deb­
receni társadalomnak kereste fel az elhunyt 
feleségét, Koncz Aurclnét, a mindenki állal 
szeretett és tisztelt Tilt nénit, hogy igaz rész­
vétükül fejezzék ki előtte nagy gyászában.

I ni. leánygimnázium Igazgatósága kéri 
inn emlékeit, hogy az intézetet ért gyászoséi 
alkalmából e hó 7-én (vasárnap) délután három 
órakor az uj épületben jelenjenek meg. Egyen­
ruha, a cserkészeknek cserkészruha kötelező. 
Az énekkar délelőtt 11 órakor az uj épületben 
próbát tart, melyre a volt énekkari tagokat 
is szeretettel meghívja és várja az igazgatóság.

gyönyörű színek, remek formák 

egységár 14 80 |: pengő

kizárólag Frank Edénél
Lucskaí Bálint debreceni földmi- 

ves disznóölő késsel akarta 
kiirtani családját

A debreceni ügyészség fogházába szomba­
ton reggel beszállították a csendőrök Lucskaí 
Bálint debreceni földművest, aki a Bellcgclőn 
lévő lakásán meg akarta ölni feleségét és 
gyermekét, a családirtás után pedig öngyil­
kos akart lenni, Lucskaí feleségével már egy 
félév óla nagyon rossz viszonyban él és ez 
annyira elkeserítette, hogy elhatározta, hogy 

kiirtja u családját és önmagával is végez, 
kiesre fente hosszú pengéjű disznóólt) ké­

sét és rárohant a szobában tartózkodó 
feleségére és gyermekére 

és magánkívül ordította:
— Most meghaltok, megöllek benneteket, 

legalább béke lesz a háznál!
A gyermek sírva menekült dühöngő apja 

elől az asztal alá. Az asszony is menekült és 
sikoltozva rohant ki a szobából férje elől, aki 
felemelt késsel szaladt utána. Lucskalnénak 
sikerült elérni a szomszéd házát, berohant a

Keresünk
a debreceni piacon cipészmes­
tereknél jól bevezetett helyben lakó

Ajánlatokat referenciákkal * Rákos< 
jeligére Blockner J. hirdető Irodájába. 
Budapest, IV., Városház u. 10. kérünk.

kapun és magára zárta az egyik szoba ajta­
ját.

A áiihöngó térti nekivetette vállát a szoba 
ajtajának, be akarta törni, hogy agyon- 

szurjn feleségét.
A nagy sikoltozásra, kiabálásra összecsődültek 
a közelben lakók és rövid küzdelem után ár­
talmatlanná tették Lucskaí Bálintot, értesítőt 
ték a csendőrséget, ahonnan egy járőr ment 
ki Lucskaí Bálintért és megkötözve elszállí­
tották. A megmotozásakor egy búcsúlevelet 
találtak a zsebében, amelyben bejelenti, hogy 
a családi háborúság annyira elkeserítette, 
hogy kiirtja családját és azután öngyilkos 
lesz.

Dr. Preineszbcrger Jenő vizsgálóbíró szom­
baton délelőtt hallgatta ki Lucsttal Bálintot és 
a terhelő adatok alapján kihirdette előtte az 
előzetes letartóztatást elrendelő végzést.
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Borzalmas autókatasztrófa áldozata lett Dánér Béla 
ny. kir. ügyész, Budaházy Miklós százados, a hírhedt 

jobboldali politikusok, Budaházyné és a sofőr
A túraautót elütötte egy mozdony, az autó benzinje meggyuladt és 
a tűzben az autó utasai megégtek — A katasztrófa a vasúti őr mu­

lasztása következtében történt
Budapest, szeptember 6. Borzalmas 

autókatasztrófa történt szombaton hajnalban 
a Nagykanizsa melletti Balatonmária község 
közelében lévő 95-ös őrháznál. A Nagykani­
zsáról Budapest felé tartó személyvonat

elütött egy túraautót, amelyen Budaházy 
Miklós százados ült feleségével, édesany­
jával és Dánér Béla dr. nyugalmazott 
ügyésszel, volt országgyűlési képviselővel.

Az őrház melletti átjáró sorompója nem volt 
leeresztve és Budaházyék autójának sofőrje a 
koromsötétben csak az utolsó pillanatban vette 
észre a teljes gőzzel robogó személyvonatot. 
A sofőr megpróbálta úgy kormányozni a ko­
csit, hogy az a sínekkel párhuzamosan halad­
jon, azonban

a mozdony elkapta az automobilt, kirepi- 
tette az országúira s az autó utasai nagy 
ívben zuhantak ki a kocsiból, amelynek

benzinlartálya felrobbant, a kocsiban levő 
vadászfegyverek és töltények pillanatok 
alatt hatalmas lánggal égni kezdtek s eb­
ben a szörnyű tűzvészben valósággal ele­
venen égtek meg a kizuhanástól már sú­

lyosan sérült utasok.

Budaházy százados és Dánér volt királyi 
ügyész néhány másodperc alatt meghaltak, 
Budaházyné egy negyed óra múlva szen­

vedett ki,

Budaházy édesanyját és a soffőrt pedig rövi­
desen kórházba szállították, ahol

a soffőr szombat este kiszenvedett, 

inig Budaházy édesanyja súlyos sebekkel fek­
szik a kórházi ágyon. A hatósági nyomozás 
annyit máris megállapított, hogy

a katasztrófát a sorompóőr gondatlansága 
okozta, akit a csendőrség emiatt máris 

őrizetbe vett.

Budaházyék tragédiája országszerte nagy * 
feltűnést keltett, ugyanis Budaházy százados 
és dr. Dánér Béla a keresztény kurzus első 
esztendejében jelentős szerepet játszottak a 
politikában. Budaházy százados hosszabb ideig 
volt egy különítmény parancsnoka, majd

a különítmények leszerelése után továbbra 
is egyik aktiv vezetője maradt a szélső 

jobboldali antiszemita mozgalmaknak. 
Dánér Béla df , aki az első nemzetgyűlésen 
a hajduszobosi.lói kerületet képviselte, szintén

jelentékeny mozgatója volt az ébredő 
mozgalmaknak

cs épen szélsőséges magatartása miatt kellett 
megválnia az ügyészi állástól. Dánér Béla ren­
geteg politikai afférben játszott szerepet, leg­
utóbb a fajvédő klubban volt egyik főszerep- 

I lője egy revolveres afférnek, amelynek során 
dr. Kiár Zoltánnal szemben lépett fel.

Rádiót
Csillárt
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Földes Pál, a nagy jövedelmű gyárigaz­
gató főirányítója volt a magyarországi 

kommunista mozgalmaknak
A nappal szorgalmas gyárigazgató éjszaka lebujokban továbbította

kommunista társainak utasításait
Budapest, szept. 6.- A rendőrség lázasan 

folytatja a nyomozást Földes Pál textil­
gyári igazgató ügyében, amelynek során meg­
állapították, hogy

a hatalmas jövedelmű gyárigazgató a iti- 
iráriyitóaj volt a magyarországi kommu­
nista mozgalmaknak és a kezébe futot­
tak össze az összes szálak, amelyekkel 
az úgynevezett .kommunista sejtrendszert 

építették ki
;i külföldről irányított magyar bolsevikiek. 
Érdekes, hogy Földes Pál, aki alig harminc 

.’sztendös, dúsgazdag mátészalkai família sarja, 
tz apja nyug. bankvezérigazgató, a bátyja 

111a is egyik vezetője a Mátészalkai Pénzintc- 
ctuck s Földes Pál maga is fiatalon csinált 

közgazdasági karriert, 
havi jövedelme elérte az átlagos 2000 

pengőt,
vthctctlcn tehát, hogy ilyen kivételesen in vi 5

szunyok közölt élő fiatalember miként keve­
redhetett a legszélsőbb baloldali politikai 
mozgalomba. A rendőrség azt már megállapí­
totta, hogy Földes kettős életet élt: nappal 
szorgalmas, pontos és tehetséges munkása 
volt if csepeli posztógyárnak.

esténként és éjszakánként azonban a fő­
város sötét lebujaibati jött össze elvtár­
saival, apró eldugott ,kis kávémérésekben 
érintkezett azokkal, akiknek a moszkvai 

utasításokat továbbította.
Egyébként teljesen zárkózott életet óit, gyár 
vezető tisztviselői közül társadalmilag senki­
vel sem tartott fenti érintkezést, néha meg­
jelent ugyan előkelő éttermekben és szóra­
kozóhelyeken, azonban szabad ideiének java­
részét otthon töltötte és házvezetőnőjével, a 
nála 27 évvel idősebb gráci származást) Fink 
Fatimával készítették ezerszámra a lázitótar- 

11111 konmmnlsla röpcédulákat. Idegen em­

ber alig fordult meg a Likasán, de rengeteg 
levelet kapott, különösen külföldről és süriln 
érkeztek számára német könyvszállitmóiiyok 
is, amelyeknek kötési tábláiba, titkos Írásit le­
velek voltak beragasztva. A rendőrség most 
igyekszik ezeknek a számjegyekkel írott leve­
leknek a siffrejét megtalálni.

AUTÓ ÉS MOTORKERÉKPÁR

PNEUMATIK
legelső gyártmányúak, frissek, garanciá­
val, autófelszei elések due választékban 
nagy árengedménnyel legolcsóbban 

beszerezhetők
NAGY JÓZSEF

nutópneumntlk és alkatrész. sa.-.kUzletében
BUDAPEST, VI. ANDRÄS6V ÜT 34.
lelelonszöm Inlerurbhn 221 -97, 28R-63.
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Részlet a Belgium függetlenségének száza dik évfordulója alkalmából Antwerpenben 
rendezett kiállításról. (Foto Nagy Ibolya.)
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Földes a rendőrséges kihallgatása során azt 
állította, hogy

ü Idealista kommunista, 
tagadja, hogy külföldről péitzkükleiuéiiyckel 
kapott volna, sőt állítása szerint 

hatalmas jövedelmét túlnyomó részben a 
kommunizmus propagálására fordította, 
emiatt még adósságokba is keveredett.

A rendőrség szerint ezzel szemben

Földes rendes bankátualások révén ka­
pott szovjetpénzt és már hosszabb Idő óta 
ö állott hátterében a magyarországi kom­

munista szervezkedéseknek.
Fink Emma, aki a rendőrségen Földes élettár­
siak vallja magát, kijelenti, hogy bűncselek­
ményt nem követett el, csupán Földes kéré­
sére gépelt különböző röpcédulákat.

Bethlen gróf a Lidón tanácskozott Rothermere 
lorddal, aki állítólag a miniszterelnök felvilágo­
sításai után megnyugtatóbbnak látja a magyar

helyzetet
Velence, szeptember 5. Tegnapelőtt érkezett 

Velencébe Bethlen István gróf miniszterelnök 
feleségével s tiszteletükre a Lidon tartózkodó 
Rotliermcrc lord pénteken vacsorát adott, 
majd szombaton hosszas tanácskozásokat foly­
tatott a magyar miniszterelnökkel. A tanács­
kozás végeztével Rothermere lord kijelentette, 
hogy Bethlen grtiílal megbeszélte a világpoll- 
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tikunak a Magyarországot érintő problémáit 
s örömmel állapította meg, hogy hu vaunak is 
közte a magyar miniszterelnök közöli politi- 
lai és gazdaságpolitikai vonalvezetés kén!é- 
sehen elit lilétek, mégis a magyar helyzet szá­
mos kérdésében a miniszterelnök felvitágosi- 
tásai ulétn megnyugtatóbbnak látja a helyzetet, 
mint azelőtt.

Egy budapesti suhanó egy gránitkövet do­
bott Vass miniszter házának kapujához

Budapest, szeptember 6. Ma éjjel fél tizenkét 
óra körül a Kinizsi ncea 10. szánni ház ellen 
úgy tizenkilenc éves snh.uic támadást intézett. 
Síiiikó Vilmos, aki kifutó az egyik Hajós uccui 
vállal; imái, az éjjeli órákban egy nagy gránit­
kocka követ dobott arra a kapnia, amely 
Vass József miniszter házának bejárata. Az 
őrszem es rendőr üldözőbe vette a suliancot, 
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oki elszaladt, végül a rendőr egy autóba ült és 
a írnia! suliancot elfogta, bekísérte a rendőr­
ségre, ailiol megmolozása alkalmával egy nyi­
tott kési találtak nála. A suhanó azt mondta, 
hogy készült erre a támadásra és azt hitte, 
hogy nagy tumultus támad és eközben sikerül 
elmenekülnie. A suhr ucot a rendőrségen tar­
tották.

Az elkeseredett udvarló meg akarta ölni 
ideálját, mert az más legényt is szíve­

sen fogadott
Spanyol János kisvárdai napszámos halálo­

san beleszeretett unokatestvérébe, Puskás Em­
mába, akinek Kisvárdán bodegája van. Eve­
ken át udvarolt a leánynak s egyre várta, hogy 
olyan anyagi viszonyok közé kerül, hogy meg 
is házasodhat. Puskás Emma nem nagyon biz 
uitta a fiatal napszámost, de azért szívesen 
vette az udvarlást. Az elmúlt évben Spanyol 
János Kisvárdáról Sátoraljaújhelyre ment, mert 
ott kapott munkát. Mig o ott dolgozott, Puskás 
Emmának egy Gajdos József nevű legény udva­
rolt és megírták neki, hogy az ni udvarló gya­
kori vendég a bodegában és ott a leány szíve­
sen is látja. Spanyolt nagyon bántotta a liir és 
hirtelen visszautazott Kisvárdára. Beszélt a 
leánnyal, egész nap ott volt a bodegában és

Pyjama, férfi ing
és minden más fehérnemű és kézimunkák 

olcsón, pontosan készülnek
STYL SALON, Hatvan ticca 13. szám.
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veszekedett a leánnyal, kérdőre vonla öt azért, 
hogy Gajdos udvarlását is elfogadja. Puskás 
Emma rejidreutasitotfa Spanyol Jánost s meg­
mondta neki, hogy nem enged magának pa­
rancsolni és ha úgy találja, hogy nem tudja 
vele többet szívesen eltölteni az időt, akkor

Az illatosított

st házta rt Ä sba « |

iádmegöi
loi-vot szúnyogot, mo'yt, poloskát,
svábbogai at sth. Kutasa garantall

Óvakodjék minden utánzattól I
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a növények kártevőit, a háziállatok 
élösd eit, az istállók lciyeit és han­
gyáit sikerre!

Gyártja a F I y - T o x Társaság
Fimftalpm 6 Az AOrti-TOK kipróbálásához egy pengő bélyeg vagy kész- 
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menjen vissza Sátoraljaújhelyre és ne is jöj­
jön vissza. A hcvcsliangu összekoccanás után 
másnap Spanyol ismét ellátogatott a leányhoz 
a bodugába és úgy tett, mint aki mcgbékiilt a 
dologgal. A leány örült, hogy már nincs ha­
rag és vidám hangulatban ült le reggelizni Spa­
nyol Jánossal. Megették a reggelit, a legény 
néhány aktuális viccet is mondott a leány mu­
latt.itására, majd hirtelen a vidáman nevetgélő 
leánynak ugrott és zsebéből előrántva piszto­
lyát, rá lőtt. Az egyik golyó a balmellébe fn fö­

dött a leánynak, a másik golyót a tejének 
szánta, de a leány védekezőleg maga elé kapta 
a karját és a golyó megakadt a karcsontjában.

A nyíregyházi törvényszék Spanyol Jánost 
testisértés büntette miatt négy hónapi fogházra 
Ítélte. Eelebbuzés folytán az ügy a debreceni 
tábla elé került, melynek Váradi-tanácsa meg­
semmisítette az Ítéletet és a négy hónapi fog­
házbüntetést 9 hónapi börtönre változtatta. Az 
Ítélet nem jogerős

Egy ujságirónő leleplezi Páris éjszakai
életét

Maryse Choisv
Eugene Sue hires, vagy hírhedt regénye után 

Páris rejtelmei elmet lehetne írni Marvse 
Cltoisy, az egyik legnagyobb francia újság 
asszonyrovata vezetőjének könyvére. Marvse 
Choisy nemrég merész kísérletre határozta! el 
magát; Személyes tapasztalatai alapján akart 
pontos és részletes beszámolót Ívni a különféle 
mulatókról, amelyeknek puszta említése már 
elképeszti a Parisba készülő nvársnolgárt. A 
fiatal ujságirónő aligha sejtette vállalkozása 
kezdetén, hogy annyi nehézség és kaland kíséri 
maid utjának különböző állomásain — Ez a 
szemfüles és ügyes riporter azonban nem ret­
ten vissza semmitől és az „Un mois eh ez les 
fiiles" megjelenésekor egvértehniilcg megálla­
pította a kritika, hogy bátorsága egyenesen 
imponáló — még akkor is, ha itt-ott található 
elveivel szemben talán jogosan lehetne megütni 
a különvélemény hangját.

Néhány hét leforgása alatt a francia főváros­
ban Marvse Choisy könyve általános beszéd­
témává vált, bár az efajta kérdésekről még a 
meglehetősen szabad felfogású szajnamenti 
szalonokban sem szoktak beható vitákat foly­
tatni. Régen bontakozott ki olyan hatalmas 
könyvsiker, mint ennek a riportnak megjele­
nése nyomán és — a német fordítással együtt 
nemrég a kétszázezredik példány látott nap­
világot. , . , „

Az egyszeriben nagyon népszerűvé vált trono 
hallatlanul érdekes előszót irt a kétszázezredik 
példányhoz és ebben védekezik a természete­
sen elég sűrűn elhangzó vádak ellen. Marvse 
Choisy azt mondja, hogy ő kulturmissziót tel­
jesít, amikor a huszadik századnak egyik leg­
nehezebb kérdését, a nagyváros szerelmi éle­
tét, „nem a fogyasztó tehát a férfi — és nem 
az eladó — tehát a mulatók leányai — szem­
pontjából", hanem tárgyilagosan és lehető ro­
konérzéssel; a nő szemszögéből igyekszik 
megvilágítani. Az Írónő szerint az eddigi fel-

tel-fogások mind egyoldalúak voltak: vagy a tel 
jes elítélés és mély sajnálkozás hangján szol 
iák a szerelmi élet robotosalról — megfeled­
kezvén arról, hogy ezeknek nagy része igen 
is jól érzi magát foglalkozása teljesítése közben 

*:• «• ❖

Csúnya fogfed
eltorzítja a legszebb arcot. Kellemetlen szájszag visszataszító. Mindkét szépséghibát ala­
posan el lehet tüntetni a pompás, üdítő C'lilororioiit-l'o.jgius/.tu esetleg már egyszeri 
használatával. A fogalt rövid használat után gyönyörű elefántcsontszínben ragyognak. 
Tegyen kísérletet egy kis tubus fogpasztával, melynek ára (H) fillér, egy nagy tubus ára 
V 1 —. Clilorodont-szájvíz üvegenként P 1.90 és 3.50. Csak kék-zöld színű csoma­
golásban és (líloroiloat felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Leo-Werke A.-G., 
Dresden, ii>apy;i,oi szági vezérkép viseletű: Molnár Berlnlan és Társa, Budapest.
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onégő kályhák
nagy választékban kaphatók

Sesztina

szenzációs riportja.
és ugyan csak röviden bánna el azzal, aki öt 
meg akarná „menteni“, — vagy pedig bizonyos 
romantikus ködbe burkolják ezeket a leányokat, 
ami viszont a másik véglet. Marvse Choisy 
egymásután végiglátogatta a francia főváros 
lokáljait: többnyire mint szobalány közelről és 
közvetlenül megismerkedett ezeknek belső éle­
tével és igyekezett minél szorosabb barátságot 
kötni a bentlakókkal. Az embert kereste ott is, 
ahol eddig emberi érzések és indulatok után 
aligha kutattak és a tárgyilagos olvasónak meg 
kell állapítania, hogy keresése sikerrel iáit s 
megfigyelései, csalhatatlan közelségből meg­
rajzolt pillanatfelvételei sok ui és ismeretlen 
adatot bányásztak elő az ismeretlenség ködé­
ből.

Azt persze ne kívánja senki, hogy most sza­
batosan, szép sorjában beszámoljunk arról, amit 
ez a fürge női riporter a világ legtermészete­
sebb hangján elmesél könyvének kétszáz olda­
lán keresztül. Erről le kell mondanunk, ha nem 
is osztjuk a fefogást, amely szerint a napilap 
hasábjai csupán fclsöleányiskolások számára 
való olvasnivalót közölhetnek. Elég Jegyen te­
hát annyi, hogy Maryse Choisy számára — 
nem volt zárt ajtó Eáris éjjeli életében Minde­
nütt ott volt. Mindent megtekintett és minden­
ről beszámol. Csak a modern női típus képes 
ilyesfajta riportok megírására, csak a teljesen 
felvilágosodott, semmiféle előítélettől meg nem 
akadályozott Miss 1930 lép át szivszorulás nél­
kül olyan küszöböket, amelyek előtt még a 
férfit is megállítja legalább egyetlen pillanatra 
valamilyen meghatározhatnia!! tudatalatti ag­
godalom. Maryse Choisyt nem tartja vissza 
semmi és a fontosságnak — az ucca és ház- 
szám feljegyzéséig menő pontosságnak 
olyan példáját adja, hogy könyve szinte Úti­
kalauzul szolgálhat mindazoknak, akik Parisba 
készülnek. (Hogy idejében megtudják: melyek 
azok az uccák. amelyeket naplemente ^ után 
gondosan kerülniük kell leányaikkal, feleségeik­
kel. . .) , . IMindezek után alighanem őszinte meglepe­
téssel fogja mindenki azt a levelet olvasni, ame­
lyet az egvik francia plébános intézett az író­
nőhöz ,Az ön könyve könyvtaram nélkülözhe­
tetlen darabja. Valahányszor egy fiatal pa- 
rasztleáiiy cl akarja hagyni csaladjai, hogy sze­
rencséi próbáljon a városban, odaadom neki az 
„Un mois éhez les filles“-t. hogy meglássa, un 
\ ár reá Parisban. Es a könyv elolvasása után 
tíz Icánv közül kilenc itthon marad “

\ párisi társaságnak azonban — úgy latszix 
más véleménye van Maryse Cholsyről. Leg­

alább is erre vall a kötivv utohangjanak néhány 
mondata: „Nincs semmi, amivel meg nem gya­
núsítottak volna. Páris leggyanusabb asszonya 
lettem. Erkölcstelennek tartanak. Bizonyos kö­
rökből kitaszítottak és néhány kollégám Pálcát 

De mit bánom mindezt akkor,

Lajos
vasnagykereskedésében Debrecen. I

lört felettem..
amidőn egy kis francia faluban 
érettem a plébános.

misét mond 
(k. I.)

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Gyári főkönyvelő
elsőrendű könyvszakértő

órakönyvelést
vállal.

Megkeresések „Bilánc“ jeligére e 
adóhivatalába kéretnek.

lap ki
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal jg
Fiókkiadóhivatal é. kölcsönkönyvtár 5-75
Szerkesztőség nappal.......................10—20
Szerkesztőség éjjel .......................18 és 812

Lapunk legközelebbi szűnni « kíizbccsö 
nnnep miult sím/„-„ r<m/ „ r<Wto
it’tenth meg.

❖❖❖
— Vasárnapi Istentiszteletek. A deb­

receni református templomokban e hó 
,'Vh: vaS.rna’’ az istentiszteletek
h!,,rwia i^vfnCC-Zü: A Nagvtemplom- 
ban deleloU 10 orakor dr. Soós Béla 
délután 5 orakor dr. Tóth Endre, a 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. 
Kovács József, li órakor dr. Tóth 
tndre. délután 5 órakor Kardos Lajos, 
a Kossuth iicctu templomban délelőtt 
0 arakor Molnár Ferenc, délután 5 

Magyar Bertalan, az ÁrpiWren 
délelotoj 10 órakor Kalas Ferenc dél 
után 3 orakor Szabó Géza. az Ispótály- 
bai! délelőtt 10 órakor Baja Mihály 
délután 5 orakor Tóth Sándor, a Szé-
JózsyefaZflbaN d,e ejő,tf 11 órakor Kovács 
kor i Nyíasfe,epe11 délután 3 óra-
cíélelőí n - er,CnC' a CsaPókertbe„ 

óinió , orakor Madarász József 
adu tan 3 orakor Kovács Árpád a Un’ fllkkertben délelőtt 10 órakor dr Fe 
™v Gyula, délután 3 órakor Acs 
Mihály, Ondód Vedresei! IA Hm

£ey9 «2™. «my wLFiitiS

déleren 9 6t„ko?^' ci,E“KökSveSSvka"
^ ertesvasárter délelőtt 9 órakor Mm-f
SÄ N"2»» «leianio tatSzab« Qéza T° ' Sl’nd"1'' ««-dázií

háíha,!StA"sSZlCletek a hantisa ima-

sebt™*
Unitárius istciitiszíelot A ,1 i

86**86

ktrtfskcdelml iskola 'eeré-ohi, , "'• fu,so" 
Miltnlv kiiypi <n • ' srLl,hl’ la,,;,r.i. Lal,;m,y-eveiéi ÍZ« VT'C'nMw'
«-lómba £l í::b"„™ ,r^'(6V!’Un
zcdékiiek egyik !er,rH ‘n LRI ía,mri "ent--koldah,. S,s£r!S 1 h,da V0" -
'ékein séeével .„rlóin "Cl" ,sniern k-*"«*■ - títSS* f"tö"-
uuizealÜsiighak ,y "m‘lk es a f,%
dvlmi '=ikola tanári karn^f, fA kcrcskfc- 
rcskedö Társul n traJ " fc,,"tartó Ke- 
‘atiii szeptember n 1"'”’ ' f<’K,'alí 1,1 hucsuz- 
r k0"ferenei; i^*0«
usfe 8 órakór vacsora i ,. M auaznap 
'■'hi nö szálloda zöld ‘lem,ében “s A"Ä°' 
h-"cz Mihály kanársalvód • . , °Zen
;ah;al eXVÜU részivé*,,leí "T l'L 'Wi-
anílványai is. hogy rífr, k "° ts férfi

ünnepelhessék és föle ijjjj?* lu,,:iruk‘"
v*Kn b',vsut vehessen A 1 l, ",<,kWése 
vacsorán rcsztveimi ■ í llk,|í ezen a*•«. saa», -....äs.. ....."‘«te

— Vendégszónok a deb- • ^JSAG.
KViilekczetbcn. A reform--,i a‘ínn,líi(us
kedves ve,lti6ge van 7 T ó, t*^6"“*
tlicoíogiai akadémiai tanár h ^ndfc -dpai j 
!":l délel8f‘ n órak „ pré-nyf é'Vebcn -ki 

dél«‘án .5 órakor pedig v,R,S c"",,on'- 
l,a". A kiváló, ifi,, th„„, . bagytemplon,*:-"v «crctci,éf hiS0*'8; lat ÍSChilíi°-
kr.\ elmét. L az °1 Vasúk fi-

RISKÓ K°SSliTH U.y
■ «ewe szQcsrnflhel, ében

szőrmebundák

1930 szeptember 7.

Százkílencvennégy letartóztatással, de 
egyébként rendben íoiyt le szeptember 
hatodíka a tervezett kommunista tün­

tetés napja
Budapest, szeptember 6. A budapesti 

rendőrség tegnap este óta permanenciában 
volt s készült a kommunisták által bejelentett 
mai tüntetésre. A beérkezett jelentések sze­
rint általánosságban a fővárosban az egész 
nap folyamán teljes nyugalom és rend volt. Az 
V-ik kerületben a Sziget ucca környékéről ki- 
sebb-nagyobb csoportosulások hírét jelen­
tették.

ezeket a csoportokat mielőtt még szá­
muk megnővekedett volna, a szolgá­
latban lévő detektívek és rendőrök az 
V-ik kerületi kapitányság elé állították. 

Ugyancsak néhány embert állítottak elő a Ki­
rály ucca környékéről.

Az előállítottak száma 194.
Ezek igazoltatása folyamatban van és vannak 
közöttük olyanok, akikkel szemben alapos 
gyanú merült fel az esetleges tüntetésben való

- Fúrílszabómeslerck figyelmébe. A deh- 
t vcetli ipaI testület feríiszabó szakosztálya ,in, 
vasárnap délelőtt II órakor az ipar testület 
kistanácstermében szakosztályi ülés! tart. 
Járgj: Beszámító a termelő szövetkezet 
megalakításáról és egyéb fontos ügyek. Az 
ülés rendkívül fontos voltára tekintette! a 
tagok leljesszáimt és pontos ine.gicleiiését ez- 
IItoti kéri a szakosztály elnöksége.

— Évnyitó a Dócziban. A Dóczi leánynevelÖ 
intézet évnyitó istentisztelete 1930 szeptember 
8-án d. e. 10 órakor a Kossuth uccai templom­
ban. Az istentisztelet rendje: 1. Fennálló ének: 
63. dics. 1. V. 2. Közének: 63. dics. 2. v. 3. 
Prédikál: Szele Miklós leánygimnáziumi val­
lástanár. 4. Közének: 158. dics. 3. v. 5. Az is­
kolai évet megnyitja dr. Révész Imre ig. tan. 
elnök. 6. Himnusz.

— Családias szüreti ünnepélyt rendez a Bö­
szörményi úti és környéki polgári olvasókör 
ma, vasárnap este 8 órai kezdettel, melyre úgy 
a tagokat, azok családtagjait, barátait, és a 
kör minden jóakaróit szívesen látja az olvasó­
kör vezetősége. Belépődíj nincs. Ruhatár kö­
telező.

1 eszveteli szándék tekintetében. Kihallgatás 
végett a főkapitányság politikai osztályára kí­
sértették át. Az V-ik kerületi Váci ucca 28. 
számú ház kapualjában egy elhagyott vörös 
zászlót talállak „Éljen Szovjet ország” felírás­
sal. Ennek a zászlóm-k eredetére vonatkozólag 
a nyomozást megindították. Egyébként a fő 
városban teljes rend és nyugalom van.

Debrecenben is csendben telt el szeptember 
hatodik a.

A kommunisták által hirdetett szeptember 
hatodik! tüntetés Debrecenben nem történt 
meg. Nem vonult ki a tömeg az uccára, nyil­
ván azért, mivel a városban nincsenek tömegei 
a kommunistáknak A rendőrség szigorú per­
manenciában volt, elszánva arra, hogy a leg­
erélyesebben torol meg minden megmozdu­
lást. A rendőrségnek azonban semmi dolga 
nem akadt, az uccákon a legnagyobb rend volt.

mi' t® **a n)** $*<%>*&**•
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Halálosás. Mint részvéttel értesülünk, 
Debrecennek egy köztiszteletben álló érdemes 
polgára, Révész Lipót váratlanul elhunyt. Te­
metése vasárnap d. e. 10 órakor lesz tt Ferenc 
József ut 58. sz. gyászháztól. Az elhunytban 
dr. Révész Géza debreceni, dr. Révész Miklós 
csornai ügyvédek és Révész Sándor, a Magyar 
Általános Hitelbank tisztviselője édesatyjukat 
gyászolják.

— Meghívó. A Debreceni Városi Kiskereske- 
dős s Piaci Árusak Társulatának elnökségi ez­
úton értesíti tagjait, hogy e hó (2-én, pétiteken 
délután 3 órakor az Tparlcstiilct dísztermé­
be» (Siní'offy ti. 1-c.) rendkívüli közgyűlést 
tart, amelyre tagjait tisztelettel meghívja. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ügyv. 
elnök beszámolója. 3. Vezeőség lemondása és 
u.iiáválasztása. 4. Indítványok. 5. interpellá­
ciók. Föltétien megjelenést kérjük. Elnökség.

_ Az összes megjelenő szép irodaim' 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Független Újság Kölcsön 
könyvtárában.

Mielőtt
férfi, női vagy gyermek szvottert, oroszkát, 
pullowert vásárol, saját érdekében fáradjon be

Petiik Károly
rőfös- és rövidáru üzletébe 

Szent Ärma-u. 5.
Gyönyörű női oroszka 
Egész mintás női kabát P 7.— 

_Nöi_ divat pullower . . I* 5.— 
Férfi _pullo\ver, angol
__niinta ..........................P 13. -
Gyermek szvetter és

pullower..................... P ES»
Férfi gyapjn mellény . P 7.—

P 13.—tói Garantált hibátlan Beill­
őéig női harisnya min-
den színben .... P 3.20-töl

Gyermek harisnya min-
den színben . . . . P —.44 „

Férfi zokni, flór .... P 1.2(1 .,
Női cérna és flór harisnya

divat színben .... P 1.48 „
Női, férfi és gyermek pullowerekjés mellények kis 

hibával, eddig nem létező olcsó árban.
Kő per hátú rnhabársony, sima és mintás, Cord bár­

sonyok a legújabb kivitelben.
Ágy- és fehérnemű vásznak, kabát- és 
ruhaszövetek, twed, gyapjú casánok és 

veiének óriási választékban.

Jó minőség! Nagy válasziák! Szolid szabott ár!

i ^ % POR/ZÁRAZ LAKÁJOKAT, 

HELYI/ÉGEKET TEREMT.

l-FEHER/ZAüTAlAN MINŐSÉGBEN 
|S gyártjuk, ez:„BI B E R-F.
VAszontfladóinknál mindenütt ftapkató

.BIBER'MŰVEKiiÁTttÁNrifAíi ir BUDAPEST.nJÓKAITÉf8
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A Déri Muzeum szept. 7. és 8-án, azaz 
vasárnap és hétfőn délelőtt 9 1-ig nyitva. 
Fzcn a két napon a látogatás díjtalan. Ked­
den, szept. 9-én a múzeum takarítás miatt 
zárva. Szerdán, csütörtökön és pénteken dél­
előtt 9 1 -lg lesz nyitva. Hétköznapon a 
belépőjegy ára 50 fillér, diákok és katonák 20 
fillért fizetnek.

Nyelvtanfolyamokat rendez szeptember 
15-étől kezdődően a magántisztviselők debre­
ceni csoportja és kéri mindazokat, akik ezen 
német-francia-angol és eszperantó kurzuso­
kon, valamint gyorsirási tanfolyamon részt- 
venni szándékoznak, jeelntkezzenek az egye­
sület Thaly Kálmán u. 14. sz. helyiségében f. 
hó 7-én, vasárnap délelőtt 11—12 között.

— Méhészek figyelmébe. A Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara méhészeti szakosztálya 
minden hónap második és negyedik péntekjén 
méhészeti szakelőadást rendez. A legköze­
lebbi előadást dr. Örösi Pál Zoltán tartja: „A 
költésrotliadásos méhcsaládok kezeléséről“, a 
Polgári Gazdakör ni helyiségében, a püspöki 
bérpalotában, 111. kapu, első emelet, 16, ajtó. 
Az előadás díjtalan, minden érdeklődőt szíve­
sen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

— A Tejpropaganda bizottság iolytatja 
munkáját. Az országos tejpropaganda bizott­
ság kezdeményezésére 1928-ban megindult is­
kolai tejtizóraizási akciónak az 1929—30. tan­
évi eredményeit most állították össze. Esze­
rint az összeállítás szerint az elmúlt tanévben 
az egész országban 229 elemi iskolában, 135 
középiskolában és 9 főiskolában összesen 
4.900.000 palack tejet ivott a tanuló ifjúság, ami 
kereken 1 millió liter tejnek felel meg. Ebből 
a mennyiségből körülbelül 1.200.000 palack, 
240.000 liter a szegénysorai tanulóknak in­
gyen jutott. Az. iskolai tejfogyasztás a székes- 
főváros tanácsának hathatós támogatása mel­
let Budapesten viszonylag is a legnagyobb 
volt, amennyiben 150 elemi iskolában, 84 kö­
zépiskolában és 7 főiskolában ivott a tanuló 
ifjúság tejel. A vidéki városok közül Debrecen, 
Eger, Győr, Miskolc, Nyíregyháza, Pécs, 
Szombathely, Szeged és Szolnok városokban 
volt az iskolai tejfogyasztás megszervezve. A 
most kezdődött 1930—31. tanévben Budapes­
ten és a vidéki városokban ismét megindul az 
iskolai tejtizórai, még pedig értesülésünk sze­
rint a most leszállított tejárnak megfelelő 
olcsóbb áron.

Magyar Baromfi Újság címen 
jelenik meg Mohácson, Kein rá Mi Zsig- 
mond lapszerkesztő, a hírlapíró gárda 

I regi munkásának szerkesztésében egy 
er'vkes baromfi szaklap, mely felöleli 
a baromfi, nyúl és galambtciiyésztés 
minden ágát. Felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét erre a vidéki értékes munkára, 
melynek munkatársai között az ország 
legkiválóbb szakértői és szakírói van­
nak. így dr. Kukuljevits és Windiscli 
Richard gazd. álcád, tanárok, lovag 
Molczingcr József Ócsa, dr. Csapó 
László városi tanácsnok Debrecen, 
Szccsényi István postafőnök. Pred- 
merszky Dezső szerkesztő és Gergely " 
Béla tanító stb. A lap előfizetési ára 
évi ó pengő, megjelenik havonta egy­
szer. Kiadóhivatal: Mohács. Kossuth 
Lajos ucca 1. szám.

— Toriiatanfolvam. Az nj Dóczi in­
tézet modern felszerelésű tornatermé­
ben testnevelő tanfolyam nyílik elemi 
és középiskolai tanulók, egyetemi hall­
gatók és felnőttek részére. Vérsze- 
géuy, gyenge gyermekek az egyes 
órákon speciális gyakorlatok által erő­
södnek, kövér egyének a leghelyesebb 
módszer alapján a legegészségesebb 
fogyókúrát kapják. Nehézkes, merev- 
jarásn, testtartási! gyermekek cs fel­
nőttek a Niels Buleh rendszerű és rit­
mikus gyakorlatokkal könnyed, ruga­
nyos. hajlékony mozdulatokra tesznek 
szert. Beiratások naponként 4—5 óráig 
a tornatanári szobában.

Szemüvegeket orvosi recept után 
szakszerűen azonnal készít Heller látsze- 
rész, Széchenyi ucca 1.
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

QÉGENFEi-O TÉR 4, SZ,
TEMETÉSEI:

iNagysolyiiiosi Konc/ Aurél nyug- p, ii. 
számvevőségi főtanácsos életének (ifi-ik 
évében cllitmyl. Temetése f. hó 7-én délután 
fél 4 órakor lesz a Kossuth uccai templomból 
a református egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai sikrclbe.

Szabó Lajosné szili. Rácz Róza reformá­
tus kántor felesége, 47-ik évében tlliunyt. 
I emelése f. hó 8-án délután fél 5 órakor 
lesz; a Kossuth uccai templomból a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után a 
Péterfia uccai temetőbe.

Kelemen Janika életének 11-ik évében el­
hunyt. Temetése f. hó 7-én délután ,4 órakor 
lesz a Szent Anna uccai temető kápolná­
ból a róni. kath. egyház szertartása szerint 
tartandó bőszentelés után a Szent Anna 
uccai temetőbe.

StSÉSjffiK

BÚTOROK szép, jó és olcsó 
csak Fenyvesnél Piac ucca 37.
MBHHBSSHMni

- Személyi változás a budapesti Rudolf 
Alosse-ház vezetésében. Mint a Rudolf Mosse 
R. T. velünk közli, a társaság eddigi vezetője, 
Singer Arthur nyugdíjazását kérte, mely 
kérését, tekintettel egészségi állapotára, a vál­
lalat anyaintézete teljesítette.

Singer Arthur mint elnök a részvénytársa­
ság élén marad, azonban a hirdetési vállalat 
mindennemű folyó üzletétől visszavonul. Sin­
ger Arthurnak nyugdíjba vonulása alkalmával 
az anyaintézet a Magyarországon és külföl­
dön teljesített kitűnő szolgálataiért elismerését 
fejezte ki.

— 23 év óla fennálló bádogos és vízvezeték 
szerelő műhelyemet Csapó ucca 11. szám 
alól Péterfia ucca 8. szám alá helyeztem át 
Burg Ignác.

A vállalat egyedüli felelős vezetését 
Zwinz Viktor, az eddigi ügyvezető igaz­
gató veszi át.

— Miivészeli kiállítás. A Széchenyi Szövet­
ségbe tömörült főiskolai hallgatók képző- és 
iparművészeti csoportjából a debreceni ás haj- 
dumegyei fink a Kereskedő Társulat díszítő­
mében kiállítást rendeznek. Ennek a kiállítás­
nak célja nem anyagi haszon elérése, hanem 
csak egyszerű bemutatása annak, hogy a bu­
dapesti főiskolában tanuló debreceni!, hajdu- 
mcgyei művésznő vendékek rátermettsége és 
miivészi képzettsége milyen fokon áll. Azok a 
dolgok, melyekkel a debreceni és hajdumegyei

mindennemű szépséghibák, szemölcsök, szeplő'* 
felesleges hajszálak, idöelötti rincosodások vf">

Dr ZÖlÖIstuA«8“ eltávolítása villannyal Női segédlet mellet"
Dt ZÖLD ISTVÁN orvos, PIAC UCCA 43. Sveílti palota
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fiuk előállumik, a fővárosi kiállításokon már 
szerepeltek és kiállítóiknak elismerést, sikert 
jelentettek. Bizton remélik és várják ziikebb 
hazájuk. Debrecen város miiénő és müpártoló 
közönségének megértő elismerését. A kiállítás 
ünnepélyes megnyitása e hó 13-án délelőtt II 
makor lesz. Belépődij nincs. Költségeik fede­
zését c és diákjóléti célokra önkéntes adomá­
nyokat szívesen fogadnak. A kiállítás rövid 
ideig, c hó 19-ig lesz nyitva.

Házasság. Kerekes Sárika és Ke­
rekes György, a Debreceni Ujság-Haj- 
diifökl kiadóhivatal! főnöke szeptember 
is-ait, hétfőn délben 12 órakor tartják 
esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

Házasság. Kiss Annus és Tnnnvn- 
baum Tibor folyó hú 7-én délben fél 2 
ólakor tartják esküvőjüket a Prolmcr- 
szálióban.

t-KV magyar ítigimnT.iuni és könyvtár 
sorsa Erdélyben. A nagykárolyi piarista fő­
gimnáziumot a román uralom hatalmi szóval 
beszüntette. A magyar intézetnek háromezer 
kötetes nagvértékii könyvtárát a padlásra vi­
tették s most újabban — titokban — makula­
túra papírként árulják s igv a könyvtár köny­
veivel most a nagykárolyi hentesek sajtot és i 
szalonnát pakolnak.

Mint köztudomású, a Szent István cikó­
ria gyár itteni meghízottul az egyes házlartá-

Sajat érdekéiben, ha bútorokra
szüksége van, Fanyvasnél érdeklődjön

11

sok kitogaíúsa alkalmával azzal kedveskedik 
a gyár megbízásából a Szent István cikóriát 
fogyasztó háziasszonyuknak, hogy csinos 
gyöngysorokkal látja el őket. A megbízott a 
rendelkezésre bocsajtolt gyöngysorokkal úgy 
számol el a gyárral, hogy a háziasszonyoktól 
a megüresedett dobozok fedőlapjait beszedi.

Az utóbbi időben, mint halljuk, háziasszo­
nyaink bosszantására egyes ismeretlen, ide­
gen városbeli emberek, akik ugyancsak végig­
látogatják a háztartásokat, azzal a kifogással 
szedik össze a tetőket, hogy ők is a Szent 
István gyár megbízottjai.

, fóliát világosi tanunk városunk 
hölgyközönségét, hogy a Szent István cikú; in­
ka vé. doboztetőit csak annak az embernek ad­
jak ki, aki a látogatások alkalmával a Szent 
István cikória fogyasztását ajánlja.

A Szent István cikóriakávé doboz tetők elle­
nében a kívánt gyöngysort Klein Sándor 
(Feuer divatáruház), Csapó u. 26., vagy Len­
gyel Károly kelmefestő, Batthyány 11. ]. sz is 
díjmentesen kiadják.

A müveit ember ma nemcsak egy szép­
séget ismer, hanem sok olyan szépséget fede­
zett fel, amelyet a régi korok embere nem is­
mert. így van ez a modern női frizura kelle­
mével és vonalával is. Természetes, hogy az 
ápolás nagyon fontos feltétel, de ez nem ne­
héz, ha hetenként rendszeresen használjuk a 
Pi.xavon shainpoont. A Pl \ a von shampoon a 
hajnak teliséget, szépséget és könnyű fésülhe­
tő s éget ad.
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Aranyérnél cs az evvel járó béldugulas, 
repenes, kelés, gyakori vizelési inger, de- 
lekfajas, mellszorulás, szívdobogás és szé- 
dülési roham eseteiben a természetes „Fe- 
*onc József” kcserüviz használata mindig 
kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran 
teljes gyógyulást eredményez. A* belső 
bajok orvosai az igen enyhe hatású Fe­
renc József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy-egy félpo- 
narnyi mennyiségben rendelik. A Ferenc 
József kcserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.

❖ ♦> m m ♦!♦ <sc #!♦ ♦> <a& <♦

V ,.Tudor“ Akkumulátorgyár RT. u:. 
üzemágai. A „Tudor“ Akkumulátorgyár K i" 
li'dí*pesti gyártelepén berendezkedett száraz­
elemek gyártására, főleg rádióanód tel epek és 
zseblámpák részére, úgyhogy a jövőben akku­
mul;', torokon kívül ily szárazelemeket is fog 
forgalomba hozni. L célra a németországi 
törzsgyár érdekközössegéhez tartozó Peitri.x 
ehern. Industrie szabadalmazott gyártmányát 
fogja előállítani, mely gyártmány Németor­
szágban leginkább van elterjedve és amely­
nek előnyei más gyártmányokkal szótőben a 
hosszabb rakiározhalóság, nvugalm; állapot­
ba ii nagyobb magához-térö (.regeneráló) ké­
pesség, ennélfogva nagyobb teljesítmény. A 
Pertrix gyártmánynak ezen tulajdonságai fő­
leg annak a következménye, hogy a horgany- 
elektródot maró szalmiák helyett más elek tru­
ly tot használ fel. I;z az eljárás a gyakorlatban 
oly kitünően bevált. hogy Németországban, 
Angliában és a Keleten a többi gyártmányt 
túlszárnyalta.

— Beiratás előtt gyermeke szemét 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szvm- 
iveg receptjét pontosan elkészíti Lobi 
átszerész. Piac u. 63.

Uj és rendkívül jelentős Mercedes Bvnz 
gvözeleni. A Stuttgart 260-as typusu Mercedes

Hárpitca cikkek: hancserek, mat a- 
cok, garnitúrák nagyin olcsó árban Fenyvesnél
Benz gépkocsi egy újabb óriási sikert biztosí­
tott a Mercedes Benz márkának. A lengyel 
18 órás csillagturában, mely Kattowitzba irá­
nyult. a legerősebb nemzetközi konkurrencia 
mellett diadalhoz segítette von Jungenícldt 
bárót, aki a 260-os gépével az összes első di­
jakat megszerezte, miközben 1821 km-t, a leg­
hosszabb útvonalat alvzsolválta és 72 km-el a 
legjobb állagot érte el.
» Ö EE> E* 4BE»
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Képviselők:
Arasz József fakcreskcilö. Debrecen.
Lukács Vilmos cs 'I estvére Tetőfedő Vállalata.

Debrecen.
Lnzel Bence fakereskedő, Vámospércs. 
i arkas Béla fakereskedő, Alsójózsa.
Mayer Sámuel fakereskedő, Nádudvar.

Gordonka tanfolyam. Dr. Müller
Ottó, a városi zeneiskola volt tanára, a 
gordonka tanítását újból megkezdte. Fel­
vesz kezdőket és haladókat teljes kikép­
zésig, a zeneakadémián teljes felelősség­
gel vizsgáztat. Felvilágosítást ad 12—1 
között Ferenc József ut 18. Máv. üzlet­
vezetőség II. em. 47., vagy délután 4— 
5-ig lakásán, Nap u. 13.

Berzéki műterme, fotócikkek, kép­
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

Őszi, téli ruhákat legolcsóbban fest, 
tisztit kifogástalanul Koncz, Péterfia 30., 
Szent Anna 2., Piac ucca 16.

Őszi kalap újdonságok nagy válasz­
tékban kaphatók Matta Anna kalapszalon­
jában, Bethlen ucca 23.

— Ivanovits Antal fogászati labora­
tóriumát áthelyezte Csapó ucca 4. sz. 
alá (Városi Takarék és Hitelintézet 
székhazába)._______

Elsőrendű butoro* felelősség mellett,
kedvező részletfizetésre is Fenyvesnél

— Perzsaszőnyegell jutányosán megjavítom.
Kiváló minőségű perzsái készítek. Jnblonszky- 
né. Rothermere u. 32.
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Három mozipremier Debrecenben
Szombaton nyitotta meg kapuit hosszú szü­

net után az Apolló filmszínház, amelynek 
helyiségére ráfért az alapos tisztogatás s ezen­
felül sem ártott, hogy a piszkosszürke falakat 
frészszinüre festették át. A kicsinosított mo­
zihelyiség megérdemelt volna egy tartalma­
sabb megnyitó műsort is, hiszen a közönség 
legalább úgy örült volna egy elsőrendű mű­
sornak, mint a renoválásnak. A szombati pre­
miert bevezető kis amerikai burleszk témája 
az elcsépelt, tipikusan amerikai burleszk film­
nek, amely ma már csak a legnaivabb lelkeket 
tudja mosolyra deríteni. Ezt követte egy úgy­
nevezett magyar propaganda filmriport, 
amelynek állítólag az volna a hivatása, hogy a 
külföldi moziközönséggel megismertesse Buda­
pestet, a világ legszebb fekvésű városát és a 
hamisítatlan magyar vidéket. Sajnos, ez a film­
riport nagyon gyengén sikerült, Budapestből 
jóformán néhány halvány anzikszot láttunk, 
egy-egy közismert épület, vagy szobor képét, 
a Hortobágyról, a Hegyaljáról és Mezőkö­
vesdről való felvételek pedig megközelítőleg 
sem adnak Ízelítőt a magyar vidék egzotikus

I Az idei rádió piac szenzációja
a 3~r1 csöves hálózati váltóáram

mt» EB. el SB IS® «I
______ 13 pengős havi részletekben kapható mindenütt.

szépségeiről. Ennek a műsornak az úgyneve­
zett főfilmje a Négy fal cimii amerikai film­
dráma volt, amely egyik igen közepes produk­
tuma a régi amerikai néma filmgyártásnak. A 
newyorki alvilág életének nehány epizódját 
öleli fel a Négy fal egy rendkívül szentimentá­
lis mese keretében. A Négy fal azok közül a 
filmek közül való, amelyeket a mozilátogató 
már akkor elfelejt, mikor előadás végeztével 
kiérkezik a ruhatárig. Vegyes hatást keltett a 
közönség körében az Apolló újonnan felszerelt 
mechanikus orchestere, amely sürgős javításra 
szorul, mert túl hangosan és túlsók mellék­
zörejjel exponálja a zenekiséretet.

A Vígszínház mozgó szombaton két 
drámát mutatott be, a Tavaszi láz cimü társa­
dalmi színmüvet és a Ki a tettes? cimü bűn­
ügyi filmet. A két film csupán mérsékelt tet­
szést aratott 3 közönség körében, mert sem 
témájuknál, sem rendezésüknél, sem a szereplő 
színészek kvalitásainál fogva nem tarthatnak 
igényt komoly és tartós sikerre. Ezeken a fil­
meken már régen túlhaladt a modern film­
játszás.

A három mozi közül szombaton az U r á- 
n i a mutatta be az úgynevezett nagy sláger­
filmet. a Vérző arénát, amely a korán elhunyt 
Rudoll Valentino egyik legszebb alakítását 
őrzi meg az utókor számára. A Vérző arénát 
már jól ismeri Debrecen mozilátogató publi­
kuma. hiszen ezt a valóban szép és komoly 
filmet néhány évvel ezelőtt már nagy siker­
rel pergették le Debrecenben. A szombat este 
lepergetett Vérző arena a régi film hangos 
változata volt, azonban véleményünk szerint 
ennek a filmnek nem használt a változás, mert 
a Vérző aréna művészi, tartalombeli és ren­
dezési felépítése sokkal hatásosabbnak tűnt fel
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a néma film formájában. Azok, akik szeretik 
a reprizeket, mindamellett hangos változatában 
is méltányolni fogják ezt a pazar filmdrámát. 
A slágerfilm mellett lepergetett kisérő műsor 
rendkívül mulatságos volt és fenntartás nélkül 
megnyerte a közönség tetszését.

C a színházi iroda o
HÍREI <* s****--''

Már csak vasárnap délelőtt és hétfőn tartja 
fenn a színház a régi bérlők helyeit.

A színház igazgatósága ezúttal ismételten 
felkéri mindazon régi (törzskönyvezett) bér­
lőket, kik még eddig bármely okból bérletei­
ket ki nem váltották, hogy bérleteik megújí­
tásáról, illetve kiváltásáról hétfő estig bezáró­
lag annál inkább gondoskodni szíveskedjenek, 
mert kedd reggeltől kezdve az előző éveket 
messze túlszárnyaló számban jelentkező uj 
bérlők részére lesz kiadva minden kívánt hely. 
A színházi iroda vasárnap délelőtt 9-től 1 
óráig, hétfőn 9—1-ig és délután 4—7-ig áll az 
igen tisztelt bérlőközönség rendelkezésére.

A Szinpártoló Egyesület tagjainak szives 
figyelmébe. A Szinpártoló Egyesületbe való 
belépés megkönnyítése céljából a színházi 
iroda is elfogad. A Szinpártoló Egyesület bé­
relni kívánó tagjai, valamint minden más uj 
bérlő helyigényeit a színházi iroda a régi bér­
lők részére fenntartott határidő leteltével

szeptember hó 9-től, keddtől elfogadja, illetve 
bármely helyre bérletjegyzéseket eszközöl.

A Viktória óriási sikere Egerben. A Cső 
konai-szinház uj operettegyüttesének első pre­
mierje pénteken este volt Egerben. Földes 
Imre és Ábrahám Pál immár világhírű szen­
zációs operettje, a Viktória került bemutatásra 
és az egri közönség tomboló lelkesedéssel fo­
gadta úgy a nagyszerű darabot, mint a kiváló 
művészegyüttes remek előadását.

OST cukrászdáját PIAC UCCA 61.
szám alá (Fischer ház) helyezte át
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Ma, vasárnap:
„BANDITÁK RÉME"

Billie Dove és Tom Mix főszereplésével. 
Megelőzi: „Nem nősülök“, vígjáték <s felvonás­
ban. Louise Moran és Neil Hamilton főszerep­

lésével. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Hétfőn, Kis Boldog Asszony napján: 

„DIÁKÉLET"
Romantikus történet 10 felvonásban. Ramon 
Novarro és Norma Shearer főszereplésével. 

És a kisérő miisor.
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

$?tffr <a

Az első forduló legizgalmasabb profi küzdelme 
Debrecenben lesz a Ferencváros és a Bocskay

csapatai között
Talán az egyetlen öröme a haldokló nyár­

nak a futball bajnokságért meginduló küzdel­
mek várva-várt izgalma, melyhez már úgy 
hozzászoktak a sportemberek, hogy nélküle a 
mindennapi élet egyhangúvá válik.

Ma, vasárnap már az ország minden részé­
ben megindulnak a bajnoki küzdelmek, melyek 
közül az I. liga bajnokságáért folyó harc az, 
amelyik talán egyformán érdekli a vidéket és 
fővárost. Tizenkét elit csapat, a legjobbak leg­
jobbjai egy mezőnyben, a futball hivatásos 
művészei küzdenek egymás ellen, az ötlet, 
ügyesség és testi erő teljes kihasználásával.

Debrecennek jutott az első fordulóban a 
legnagyobb esemény, a Ferencváros—Bocskay 
találkozó, amelynek kimenetele éppúgy izga­
lomban tartja Debrecent, mint az egész or­
szág sportközönségét. A Bocskay ugyanis 
mindig veszélyes ellenfele volt a Ferencváros­
nak, amelynek esetleges veresége a startnál uj 
szint kölcsönözne a bajnokságnak.

Az első fordulóban még nem lehet kialakult 
formákról vitatkozni, az eddigi bemelegítő 
mérkőzéseken könnyebb fajsúlyú csapatok el­
len próbálkoztak csak a nagy együttesek s igy 
egymás elleni találkozásuk eredményének jós­
lására komoly alapot találni nem lehet. Az is­
mert értékek jelentik csupán azt a fonalat, 
amelyből csak következtetni lehet a várható 
teljesítményekre és ez a helyzet a mai Ferenc­
város—Bocskay találkozóján is.

A Ferencváros csapata ismert összeállítás­
ban veszi fel a küzdelmet Debrecenben, hiány-

TANKÖNYVVÁSÁR Ilii TANKÖNYVCSERE
Használt tankönyv félóron

BÖHM FERENC KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
F«n-nr JA/M t nt 7. HUtn -eMI/s mi>11«*It.

Építkezésre ős házra váltő- 
kölcsönöket, földingatlanokra 
törlesztéséé és váltékölcsönt 
Is folyőslttatunk.

BLEUER IMRE BANKHÁZA
_____ Ferenc József-ut 77.

zik azonban a csapat tengelyéből B u k o v i, 
akinek helyettese O b ifz, aki viszont ezen a 
poszton megközelítőleg sem tudja elődjét fe­
ledtetni. Bizonyosra vehető, hogy Obitz mun­
kájának jórészét Turay lesz kénytelen át­
vállalni, ami viszont a csatársor egységének 
rovására megy. A védelemben, ahol a kitűnő 
Kronenberger mellett az öreg Takács 
szintén nem jelent fix pontot, nagyon meg 
fogják érezni a centerhalf változást. A Fe­
rencváros tehát korántsem az a teljes harc- 
készségii együttes mai összetételében, mint 
amilyen volt még pár hónappal azelőtt, ami­
kor a Bocskay ellen a Magyar Kupa elődön­
tőjét vívta meg.

A Bocskaynál szintén sok zavar előzte meg 
ezt az első mérkőzést, a közönség azonban 
reméli, hogy az összeállítási harcok nem hagy­
tak komoly nyomokat a csapaton és a debre­
ceni fiuk a már tőlük megszokott töretlen 
harckészséggel fognak küzdeni a kék-sárga 
sziliekért. A közvetlen védelemben Molnár 
váratlan feljavulása, Fejér abszolút nyugodt 
játéka és a kapus (bármelyiknek is jusson 
Farkas, vagy Hübner közül a megtisztelő 
szerep) is közbizalmat élvez. A halfsor a nagy 
kérdőjel, amelynek feljavulása, illetve jó já­
téka a Bocskay javára billentheti a mérleget. 
S á g y munkabírásától sok függ, mert hozzá- 
ígazodnak a játékba na szélső halfok is és ha 
ezek tavaszi formájukat megközelítő játékot 
mutatnak, az előttük játszó kitűnő csatársor 
sok dolgo tfog adni a ferencvárosi védelem­
nek. A Bocskay támadósora elismert veszé­
lyes kvintet, amely egy kis szerencsével egy­
maga is eldöntheti a küzdelem sorsát.

A mérlegelésből sem lehet látni többet, mint 
hogy az esélyek nyíltak és bármelyik csapat 
megszerezheti az értékes két pontot.

A Bocskay teljesítményénél nem kis szerep 
jut a debreceni közönségnek, amelynek a je­
lentőséghez mérten, sportszerűen kell visel­
kednie a küzdelem ideje alatt. Érteni kell ez­
alatt, hogy a játékosokat, bármennyire hibáz­
zanak is, nem szabad gúnyos megjegyzések­
kel illetni, hanem a jelszó legyen: tempó 
Bocskay és akkor sem szabad csüggedni, ha

*«»*«»*<»*«»e, .♦.

történetesen az ellenfél már gólokkal vezetne.
A pályán kapható kis kék-sárga zászlók ott 

legyenek a nézők kezeiben és a Bocskay szí­
nei emelkedjenek a levegőbe minden szép ak­
ciónál, minden gólnál, hogy a játékosok uj 
erőt merítsenek belőlük a további kitartásra.

A mérkőzés bírája Csárdás Gusztáv, aki­
nek korrektsége vitán felül áll s igy a debre­
ceni közönség nyugodtan megbízhat játékveze­
tésében.

13 játékossal és két kísérővel érkezett meg 
szombaton este a Ferencváros csapata 

Szombaton este 10 órakor érkezett meg 
Debrecenbe a Ferencváros csapata. A pálya­
udvaron sok érdeklődő várta a Bocskay ven­
dégeit, a klub részéről dr. Fényes Endre, dr. 
Zempléni Gusztáv és Káldy Zsigmond fogad­
ták hivatalosan. A Ferencváros csapatát Kle­
men t Sándor és Blum Zoltán kisérték. A csa­
pat Amsei —■ Takács I., Kronenberger — Lyka 
Obitz, Berkessy — Tenczer, Takács II., Turay, 
Toldy, Kohut. Tartalék: Háda és Lázár.

A Ferencvárossal együtt érkezett meg Ságy 
is, a Bocskay centerhalfja.

Amatőrprogram. Debrecen: DTE—DMTE 
délelőtt fél 11 óra, Nagyerdei pálya. Textil­
gyár—NyKISE: Diószegi ut fél 1 óra. DVSC 
—Pécsi VSK: Diószegi ut fél 3 óra. Nyíregy­
háza: NyTVE —NyöTSE. Kisvárda: KSE- 
NyMTK.

Az első liga megnyitó programja. 
Budapest: Hungária—Kispest, III. kér.— 

Sabária, Újpest—Vasas.
Pécs: Pécs-Baranya—Nemzeti.
I elkérem a DVESC alább felsorolt játéko­

sait, hogy vasárnap délután 2 órakor a DVSC 
pályán pontosan megjeilenjni szíveskedjenek: 
Solténszky, Borsi, Pálinkás, Juhász, Weisen- 
biirger, vitéz Tóth, Szilágyi, Mondok, Bog­
dán, Szalontai, Pen ez, Boros, Márkus és Z - 
mecsnik.

DTE—DMTE bajnoki mérkőzés lesz vasár­
nap d. e. fél 11 órakor a DTE pályán. A len­
dületbe jött kék-sárgáknak minden erőt bele 
kell adni, ha le akarják győzni a szívós vé­
delmi! peches munkáscsapatot. A DTE-ben 
játszani fog a felfedezett uj tehetség, Horváth 
Ferenc a jobbszélen, ki nyilvános mérkőzésen 
még soha nem játszott. Szereplését az amatőr 
sportkörökben élénk figyelemmel kisérik. A 
DTE—DMTE mérkőzés előtt két uj csapat 
mutatkozik be a szövetségi serleg küzdelmé­
ben, a Villanygyár -Bőrös. Itt is erős küzde­
lem lesz, melyből a Villanygyárnak kell győz­
tesen kikerülnie. A dupla mérkőzés 80 és 50 
filléres jegyekkel tekinthető meg.

Bástya Budai II 2:2 (1:0). Első osztály­
beli professzionista ligamérkőzés. Biró Stein, 
a meccset 1000 néző nézte.
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 KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde

A készúruvásáro:! a búza 50, a rozs pedig 
- fillérrel volt drégibb c-s a határidőpiacou 
1' üzleüdő első felében szintén lényeges ár­
emelkedések voltak.

Határidőiizlet. Búza: október 16.08, 15, 22, 
do. ,33, 18 , 22, 28, znrl.it 16.28- 30, március 
17.63, 58, 66, 79, 85, 90, 75. 665, 70, 73, zárlat 
17.73 74. május 18.15, 0.8, 16, 24. 30, 38, 20, 
lo. 22, zárlat 18.22—23. Rozs: október 10.50, 
-13. 35, zárlat 10.31 10.33, március 11,60, 70.
7-k 65, 62, 56, 50, zárlat 11.51—52. Tengeri: 
szeptember 15.30, 25, zárlat 15.35 -15.45. uniius 
14.95-97.

Készártiiiziel hivatalos árjegyzései: Búza: 
'SZU! 77 kg 166.20 166.70, 78 kg 16.35 16.85,

7‘ kg 16.50—17.10, 80 kg 16.60 17.30, [tiszai 
11 hg 16-00- 16,20, 78 kg 16.10 16.30, 79 kg
10.25 16.45, 80 kg 16.35 6,55, jászs. 77 kg
16.25 16.45, 78 kg 16.40 ,6.60, 79 kg 16.55
ifi.75, 80 kg 16.65 16.85. (Hull 77 kg 15.90 
16.10, 78 kg 16.05 10.25, 78 kg 16.2(1 16.40.
Vl kg 16 3(1 16.50, push . 77 kg 1.5.90 16.10, 
78 kg 16.05 1 6.25, 79 kg 16.20—16.40, 80 kg 
1630 16.50, bácskai 77 kg 15.90 16.10, 78 kg 
16.05- 1625, 79 kg 16.20—16.40, 80 kg 16.30 
6.50. Rozs: pcstv. 9M—10.00, egyéb ro*

9.80- 10.00, lak. árpa I. 13.25 13.75, lak. árpa 
II. 12.50 13.00, felsőm, sörárpa 18.50 -20.00, 
egyéb sörárpa 16.00 17.00, köles 11,60—12.00, 
repce 27.25 27.75, tiszai tengeri 15.10—15.30, 
gye btiigri 15.10—15.30, Zab I. 15.00—16.00, 
zab II. 14.50- 15.00, korpa 8.00— 8.20, Lucerna­
mag 125 145.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.73-27.88, Belga frank 70.45- 

79.85, Céh korona 16.85—16.97, Dán korona 
152.45—153.05, Dinár 10.04—10.12, Dollár 
568.40 570.40, Francia frank 22.30 22 60, Hol-' 
landi forint 229.20—230.20, Lengyel zloty 
03.70 - 64.10, Lei 3.37 —341, Leva 4.12—4.18, 
Lira 29.75—30.05, Német márka 135.60 136.20, 
Norvég korona 152.40—153.00, Osztr. schilling 
80.30 80.70, Svájci frank 110.50 111.00, Svéd 
korona 152.95- 153.55.

A mészáros szakosztály jelentése 1930 évi 
augusztus 29-től szeptember 5-ig. Levágatott: 
Nagymarha 87, növendék marha 23, borin 145, 
Juli 200, ló és csikó 5 darab Debrecen ré­
szére; borj 45 darab Budapest részére, ösz- 
szcsen 505 darab. Nyersbőrárak: Magyar 
marhabőr 95 fillér, tarka 1.05, borjú 1.80. Hús­
árak: 1. rendű marhahús 1.80, 11. rendű 1.40, 
1. rendű borjúhús 12 héten alul 2.200, II. rendit 
2.00, I. rendű övendékhus 12 héten felül 2.00, 

rendű 1.60, I. rendű juhhús 1.20, II rendű 
1.00. Debrecen, 1930 szeptember hó 5. A szak­
osztály elnök.

T emiény tözsde-Zárlat:
Csikágó, szeptember 6.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, bushel

Búza:
Cent, bushel

Szept. 83. 25-375 85.125
Dec. 89.129 -25 90. 75-875
Márc. 93.25-375 94.625
Május 96.125-25

Tengeri:
90. 50-625

Szept. 98.25 97.875
Dec. 92.125 92.50
Márc. 94.— 94.50
Május 95.75

Zab:
96.625

Szept. 39.75 40.—
Dec. 43.50 43.50
Márc. 45.50 45.50
Május 46.75

Rozs:
47.125

Szept. 56.375 57.75
Dec. 61.875 63. -
Márc. 66.25 67 —
Május 68.875 69.25

DEBRECENI PIACI JELENTÉS.
A debreceni piacon a felhozatal paradicsom­

ban meglehetős sok volt, szintúgy nagy meny- 
nyiséget láttunk paprikából; a káposzta félék­
ből a felhozatal nem volt nagy, a szárazság 
miatt ez a termék nem tudott fejlődni, a kel­
káposztaföldeket pedig a hernyó pusztította 
el. A kalarábé és az uborka a szárazság miatt 
szintén nem tudott eléggé fejlődni, ebben na­
gyobb felhozatal nincs. A zöldségfogyasztás 
az utóbbi időben nagyon hanyatlott a dinnye 
és a szőlőfogyasztás javára. A gyümölcspiacon 
a szőlő az uralkodó, a termelők piacán nagy 
tételeket hoznak be az uradalmak. A szilva 
az idén nem nagy mennyiségben van. Az alma 
és az őszi barack közepes felhozatalt mutat.

A baromfipiaco'i sok volt a felhozatal; a 
termelők piacán a vásár már tizenegy órakor 
úgyszólván befejeződött, míg a kereskedőknél 
az áru visszamaradt.

Zöldségárak: Bab 25—34, paradicsom 6— 
14. spenót 40 —50, sóska 40, hagyma 10—16, 
fokhagyma 80—100, zöldség 12 15, burgonya 
8 12, szárazbab 50 fillér kilója: fehérkáposzta
10 40, vereskáposzta 10 50, kelkáposzta 12 
50, karfiol 10 50, uborka 2 8, kalarábé 4— 
40. zeller 2 10, paprika0.5—1, tengeri 5 8. 
fillér darabja.

Gyümölcsárak: (termelópiacon) szőlő 25 
50, dió 70, alma 20—30, őszi barack 30-40, 
szilva 32 -40, szeder 40 50 (kereskedők pia­
cán) szőlő 25 50, dió 1.00, barack 40 -70, na­
gyon szép 160, szilva 34. körte 80 90, alma 
10 70 fillér.

r# romfiárak: Tojás 9 10 fillér; csirke rán­
tani való 100 160, paprikásnak való 160—220, 
sütni való 250-350, kacsa, pecsenyének való 
4.00 5.00, tartani való 3.00-4.00, növendék 
2.00 3.00, tyuk 3.00 -5.00 fillér párja.

Margit strandfürdő állandóan nyitva!
I sssssásoneér i so miér

sídőny. havié? csali

i'pftÄ 60 fillér
? rr £ n y c ti i h 4 e t e
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K6NYVEIHAZ
As • rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Bégedé* is Sándor irodalmi ia nyomdai r.-t.

Debresen, Piac uooa 14.

Virrad már........Virrad már a magyar haj­
nal ..." cimü, a magyar lelkeket lángba 
gyújtó indulót közelknultban' fényesen sike­
rült magyar est keretén belül 200 tagú da­
lárda avatta fel a Szent Margitszigeten. Az 
indulót nagyszámú közönség hallgatta végig. 
A jelenlévő József főherceg Őfensége tetszé­
sét fejezte ki Vályi Nagy Géza m. kir- száza­
dosnak. az Ismert költőnek és a slágereiről 
hires Kaploiiy Zsigmond zeneszerzőnek. Az 
indulót a Magyar Dalosszövetség elismert 
indulójává tette s országos mozgalom indult 
meg az induló a jövő himnusza — nép­
szerűsítése érdekében. A mozgalom kapcsán 
500.000 példányban Ízléses nemzeti szinti ke­
retben kerül kiadásra és méltó arra. hogy 
a szenvedő és elnyomott magyarság is a 
szivébe zárja <jH,

Nyílt-tér *

KIÁRUSÍTÁS.
Áron alul vásárolhat többféle szövete­

ket, selymeket csoda olcsón Batthyány u. 
13., udvarban.

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
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Külföldi
tanulmány utániról
hazaérkezve, rendelése­
met legújabb párisi mód­
szerrel ismét megkezdtem

TE FI KA
Kozmetikai Intézet, Piacú. 72. 1 emelet

*•*•*•*• •*> •

Süt Mt, linn 
írji

150 széles kabát kelme 5.28, 6.28, 7.28
Ruha bársony, pazar mintákban 2.98, 3.28, 4.28 
Brokát selyem 2.28, 2.98, 3.58
Taftalin I. 3 méterig 2.98
Kasán I. csepeli 4
Gyapjú tweed, 100 széles ^.68
150 széles scharmelin fekete és tegeth. 16.58 
Magyar tiflisz, minden színben 6-28
Ramona, minden szin • 4.28
Nyers selyem I., minden szin 5.28
Lepedő vászon 140 széles 2.18
Lepedő vászon, 180 széles 3.18
Kloth paplan színes 17.88
Brokát paplan 19.58

Bőke áruház Szent Anna u, 2,

39995—1930. VII.
HIRDETMÉNY.

Közhírré teszem, hogy Debrecen és Hajdú­
szoboszló közötti állami útszakasz útépítési 
munkálatai befejezést nyertek s folyó hó 7-től 
kezdődőleg a forgalomnak átadatnak. 

Debrecen, 193(1 szeptember hó 6-án.
Zöld !özsef sk. 

tb. !i. lolgármcste:

HlMLŐOLTASl HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­

tási hatósága, mint közegészségügyi hatóság 
értesíti az érdekelt lakosságot, hogy az őszi 
póthimlőoltások a t. évben szeptember hó 7-én. 
vasárnap délután 2 órakor fognak megtartatni 
a Kossutli ucca 20. számú épület földszint 42. 
számú helyiségében.

Erre az időre és erre a helyre be kell hozni 
mindazokat a gyermekeket, kik a í. évi már­
cius hó 1-ső napja előtt születtek s eddig va­
lamely okból még nem oltották be.

Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási hatósága. 
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3021 — 1930. vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 

II. 35419—17. sz. végzése folytán dr. Bruck 
Hugó ügyvéd által képviselt Hungária üzem­
felszerelési és árukeresk. rt végrehajtató ja- 

! vára debreceni lakos vh. szenvedő ellen 892.57 
P töke, ennek megítélt kamatai, 397.87 P eddigi 
és a még felmerülendő költségek, valamint a 
dr. Varga Imre által képviselt Fekete László 
38.80 P tőke és jár.-ból álló követelésének be­
hajtása végett a fizetett összeg betudásával — 
a vh. novella 20. §-a értelmében, mindazon 
végrehajtók javára is. akik ugyanezen ingókra 
törvényes zálogjogot nyertek, helyben, a Dé- 
genfeld téri városi istálló udvarán, amennyi­
ében pedig vh. szenv. a lefoglalt ingók kiszál­
lításához szükséges összeget alulírott bír. vég­
rehajtónál kellő időben letétbe nem helyezi, 
úgy nyomban a foglalás helyén. Kuruc ucca 
110. számú háznál 1930 szeptember 10-én dél­
előtt 11 órakor 3205 P-re becsült ingók bírói 
árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becs­
áron alul is, eladatnak az 1881. évi LX. te. 
107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1930. évi augusztus 21. napján.
Rákóczy László bír. végrehajtó.

«?*•♦«•
1087—1930. vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 

]I 44444. sz. végzése folytán dr. Hegedűs 
Jenő ügyvéd által képviselt Fürst Jakab és 
Fiai javára debreceni lakos vh. szenvedő ellen 
904P08 f. tőke, ennek megítélt kamatai, 165 P 
56 fill, eddigi és a még felmerülendő költsé­
gek behajtása végett a fizetett összeg betu­
dásával s a vh. novella 20. §-a értelmében, 
mindazon végrehajtók javára is, akik ugyan­
ezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek, 
helyben, Piac u. 10. számú háznál 1930. évi 
szept. hó 9. napján délelőtt 2 órakor 3050 P-re 
becsült ingók. u. m. bútorok, vadászfegyver 
stb. bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek eset­
leg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. 
te. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen. 1930. évi aug. hó 20. napján.
Egyházy Béla bír. végrehajtó.

1624—1930. vght. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A bír. végrehajtó közhírré teszi, bogy a 
budapesti közp. kir. járásbíróság 430678 - 930. 
sz. végzésével 146 P és jár. iránt dr. Hegedűs 
Jenő debr. ügyv. által képv. Pátria Ált. Bizt. 
rt. javára elrendelt végrehajtás során biroilag 
lefoglalt és ki nem igényelt 2500 P becsér- 
tékü ingóságokra a debreceni kir. járásbíró­
ság fenti Pk. sz. végzésével elrendelt árverés­
nek a még fenálló tartozás, megállapított 
eddigi és ezután! költség, illetőleg a fizetett 
összegek levonása utáni hátralék behajtása vé­
gett a helyszínen: Debrecen. Erzsébet u. 45. 
sz. a. és folyt. Miklós u. 49. sz. a. leendő meg­
tartására határidőül 1930. szept. hó 11. nap­
jának délelőtt háromnegyed 11 órája kitüzetik, 
amikor a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is eladat­
nak a lefoglalt teherautó és egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős kielé­
gítési zálogjoggal bíró más végrehajtók, mint 
csatlakozók javára is, még fennálló követe­
léseik erejéig - az 1908. XLI. te. 29. §-a alap­
ján ezennel kitüzetett.

Debrecen. 1930. aug. hó 18-án.
Becskor László bír. végrehajtó.

* is mi Tr«s n
sodronv ágybetétek stb. elismert le jobb minőségű, n

DEBRECENI VASBUTORGYíR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG fiptménja ]
cvári álban beszerezheti k közvetlenül a gyárban is Kedvező Űzeti*, teMteleh. .

crrYfYYTfTpfc

1420—1930. vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. 

II. 46683. számú végzése folytán 1809.68 P 
töke a fizetett összeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai 262.16 pengő eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett dr. 
Heg-düs Jenő ügyvéd által képviselt Stern­
berg Ármin és Testvére cég javára 1930. évi 
szept hó 9. napjának délután 6 órakor Deb­
recenben, Csapó ucca 56. számú háznál 1545 
P-re becsült ingók, u. m.: bútorok, zongora 
stb. birói árverésen a legtöbbet ígérőnek, eset­
leg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1930. aug. hó 21. napján.
Tihanyi Vilmos bír. végrehajtó.

Csoda olcsón kaphat filc és bársony
NŐI KALAPOKAT

SCHIMMER MÓRNÉ-nál Piac ucca 2.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

Fischer fiizőszalon
megnyílt

Széchenyi u. 7,
Emelet.

hathenge 
ia ameri*

_ ka, tutá-
ryosan eladó — Cím a kiadóhiví-talban.
Személyautó

I Fehérnemű készítés
| és gyermekruha hozott aiynebúl Alakítás, 
i javítás._______ SAS UCCA 2.

Őszi modell

hiapujdonságoh
megérkeztek

HEIN MATILD
kahipszülonjába
PIAC UCCA 40. SZ.

Olcsó árak, pontos kiszolgálás.

Tűzifa fi szén
házhoz szállítva és telepen átvéve 

legolcsóbban beszerezhető
Lobstein Testvérek
Hatvan ucca 6. Telefon 521.

Kedvező fizetési feltételek.
Telep Pesti ucca 2. Telefon 13-95,

Mielőtt
n •• 1 f

beszerezné, keresse fel Simonffy 
ucca 2. szám alatti

Kői és gyermekbundákban
nagy választék. — Javításokat el­
fogad.

Debreceni Helyi Vasul Részvénytársa­
ság Üzletigazgatósága. 

4650/1930. E. M.
HIRDETMÉNY.

Szeptember hó 7-én, vasárnap dél­
után a Ferencváros—Bocskav futball­
meccs alkalmából a mérkőzés helyére, 
a Diószegi úti DVSC sporttelepig a 
Kistemplomtő! autóbuszjáratokat közié 
kcdtetilnk délután 2 órától kezdve* ne­
gyed 5-ig. A meccs befejeztével ugyan­
csak autóbuszok fognak rendelkezésre 
állam a DVSC pályánál, amelyek a 
városházáig fognak közlekedni. A me­
netjegy ára oda, vagy vissza 30 fillér.

Debrecen. 1930 szeptember 5.
.1 Debreceni Helyi Vas'.:!

Üzletigazgatósága.

13

Yzv. Kkli .Józaefné

„BANKÓ“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Telefon:
Nappal: 3-22. V Éjjel: 66, sz.
Elfogad temetkezési megbízásokat és 
exhumálásokat. Holttest szállításokat
(a Tisza István Tudomány­
egyetemen elhaltakat Is leól­

mozott kettős koporsóban

160 pengőért
vállal 30 kilométeren belül, saját 
autóval, melyen a hozzátartozók 
is utazhatnak. Minden további kilo­

méter 50 fillér.

Kötvénykőlcsönöket
váltó nélkül évi 8% kamattal, félévi utó 
lagos fizetéssel,

Gazdakölcsöf őket
féléves váltó alapon, évi 8% kamat alapon, 
legelőnyösebben és leggyorsabban folyó* 
síitát, felvilágosítást díjmentesen ad
Urániái Millno bankháza, Debrecen, ffafvan-u. 2 
rlullhCl lillMUj Püspöki palotával szemben.

Príma száraz bükk és tölgy j

tűzifa,
i

hasábosán vagy felapritva, porosz kő* i 
szén, hazai szén, banya Koksz telepen 

vagy hazaszállítva legolcsóbban

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. Salétrom ucca 6. 
Vágott tát leplombált 7ártkocsikban szállítunk.

SZORMEBUNDÁK,
prémbőrök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

KOVÁRY sziiesmester József kir. herceg u. 3.
Óra- és ékszerüzletemet

Hatvan ucca 71. szám alól
Csapó ucca 9. szám alá
helyeztem.
Wertheimer Hermann.

Iskola cipőket
jót és olcsót csak

LIEN ÉRNÉL
Széchenyi ucca 3. alatt vehet.

Hirdetmény.
A ni. kir. debreceni honvéd- és köz- 

rendészeti kórház 1930. évi október hó 
1-től 1931. évi szeptember hó 30-ig ter­
jedő időre a részére szükséges hús, 
élelmi cikkek, liszt és tej szállítására 
árlejtést hirdet.

Az erre vonatkozó hirdetmény az ér­
dekeltek által a kórház gondnoki hiva­
talában átvehető.

Kórházigazgatóság.

[serépltátyliáí
Hardmnth egyedárusitója és saját 
készitményü nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19 TELEFON 568. SZÁM

Cserépkályhák átrakását, t sztitását 
jutányosán vállalom.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Gross Ignác, Tlszapolgár, vegyeskereskedő 

ingatlana és ingóságai (árukészlet, berendezés 
és kinnlevőségek) tekintetében szept. 13-ra meg­
hirdetett árverés 1930 szeptember 15-én déli 12 
órakor fog az Országos Hitelvédő Egylet (Bu­
dapest. V., Alkotmány ucca 8.) hivatalos helyi­
ségében megtartatni. Eladási teltételek és a lel­
tár az OHE-nél, továbbá az Országos Hitelvédő 
Egylet Kamara Kerületi Szervénél, Debrecen­
ben (Batthyány ucca 17.) d. e 10—12 óráig, to­
vábbá a helyszínen, Tisza polgáron is betekint- 
hetők. Az ingóságok a cég üzletében az üzleti 
órák alatt megtekinthetők. Ajánlatok 10 száza­
lék bánatpénzzel az OHE-hez nvultandók be.
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Bevásárlásra ajánljuk ezen 22 éve fennálló céget

Degenfeld-tér 10. szám, Csapó ucca sarkán.
CSIPKE RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

SZAKÜZLETÜNKBEN
ugyanolyan olcsók mint a csipke : a kötöttáruk, mellények, pulloverek, orosz- 

kák, mindenféle harisnyák, kesztyűk, zsebkendők, babykelengyék.
Selyemharisnyák rendkívüli választékban. Őszi újdonságok már megérhettek.
Egy próbavásárlás meggyőzi Önt cégünk olcsóságáról

Csoda olcsó árban árnsitunkezidén nagyon tartós kézimunka ÍSKolöCÍpOKötj DOTKÓ

tornacipőket, strapa- és divatcipőket. 
Neumann TestvérekEgy próbavásárlás 

állandó vevőnkké teszi. Piac ucca 9.
Bika szálló mellett

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

Személyautók
RENAULT uj, nyitott karosszériával, 
jó állapotban levő Chevrolet és Ford 
olcsón eladók. Autó, kocsi fényezést 

(ducó) mérsékelt áron vállal
Neuländer karosszsriagyár

Debrecen, Erzsébet u. 28.

PÁRTOLJUK A HAZAI IPART

Nem bécsi, nem külföldi gyártmány, hanem modernül felszerelt buda­
pesti és debreceni műhelyünkben magyar munkások által készülnek. __

Férfi nyúlszőr kalapok már P 14 töl. — Női legdivatosabb filckalapok P 6 50-től.
Kalap alakítást és tisztítást elfogadok. Teljes tisztelettel

NI. NAGY NIsHÁLY kalaposmester, Csapó ucca 17. szám.

Kályhák:: tűzhelyek
vadászati felszerelések
töltényekés hüvelyek

előnyös árban beszerezhetők

Tóth Gyula t5£?S? Telefon 29.
M. k i r. lőporé, rúd a. " Hms

Poloskát és svábot!
gyökeresen irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3, Telefon 17-55.

1 Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő,

GRICZMQN GYŰLŐ
orthopéd műcipész
PIAC UCCA 20. VÁROSHÁZ ÉPÜLET

msk

Készit merev és hajlékony lúdtalp iák ré­
szére be rögzített vagy ki- és berakható 

1 ml éles elnökét orvosi rondáié,re is.

INGÓÁRVERÉS.
Id. Kulm Sámuel hitelezői javára az Orszá­

gos Hitelvédő Egylet. megbízásából 1930. évi 
szeptember hó 18-án 0. e. 9 órakor Debrecen­
ben a Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara 
(Werbőczi ucca 2 ) 7. sz. termében kir. köz­
jegyző közbenjöttével el fognak adatni az 
alábbi ingóságok:

Egy darab Első Magyar Gazdasági Gépgyár 
rt. Budapest gyártmányú 1898. évből származó 
1112. sz. 6 Atm. gőzkazán és Robey gyártmá­
nyú 8046. sz. 1070. dob-nagyságu cséplőszek­
rényből álló cséplőgarnitura. Kikiáltási ár 
1500.— P. Részletes árverési feltételek megte­
kinthetők az Országos Hitelvédő Egylet Ka­
mara Kerületi Szerve hivatalos helyiségében 
(Batthyány u. 17—19., félemelet 4.) d. e. fél 9— 
1-ig, d. II. 3—7-ig.

INGATLANELADÁS.
Kobn Hermann és neje tulajdonát képező, a 

debreceni 2794. sz. betétben felvett, Debrecen, 
Arany János u. 23. sz. a. lakóház 1930. évi 
szeptember hó 18-án ti. e. fél 10 órakor kir. 
közjegyző közbenjöttével nyilvános árverésen 
cl fog adatni a Kerületi Kereskedelmi és Ipar­
kamara (Debrecen, Werbőczi ti 2.) 7. sz. ter­
mében. Kikiáltási ár 30,000 P. Részletes árve­
rési feltételek megtekinthetők az Országos Hi­
telvédő Egylet Kamara Kerületi Szerve hiva­
talos helyiségében (Batthyány ucca 17—19., 
félemelet 4.) d. e. fél 9—1-ig és d. u. 3—7-ig.

minden színben vállalom.

ADLER
képesített szücsmester Batthyány u. 2.

28896—930. II.
HIRDETMÉNY.

Értesítem az érdekelt mezőgazdasági 
juttatottakat, hogy dr. Barabássy István 
kir. Ítélőtáblái bíró ur, mint az Országos 
Földbirtokrendező Bíróság által kiküldött 
egyes bíró ad 14084- 930. OFB. kb. sz. 
végzésével Debrecen sz. kir. város mező- 
gazdasági megváltási ügyének tkvi rende­
zése céljából a 75.200—928. I. M. számú 
rendelet 58. g-ában szabályozott eljárás 
megtartása végett, Debrecen sz. kir. vá­
rosházához emelet 3. számú szobájában 
1930. évi szeptember 12 péntek és kö­
vetkező napjainak d. e. 9 órájára tárgya­
lást tűzött ki, amelynek feladata az idő­
közi változások megállapítása. A műszaki 
munkarészeknek ezzel összhangzásba ho­
zatala és intézkedés a tkvi állapot megfe­
lelő rendezése iránt.

Felhívom a mezőgazdasági juttatotta­
kat, hogy megváltást szenvedők szerint 
csoportonként külön-külön két választ­
mányi tagot jelöljenek ki. akik a kikül­
dött biró úrral a juttatott részleteket be­
járva a helyszínére rendelendő juttatottak 
meghallgatása után az időközi változások 
megállapításánál a kiküldött biró ur ré­
szére a szükséges felvilágosítással szolgál­
nak, a kimozditás és érdemesség kérdé­
sében véleményt nyilvánítanak.

Az eljárás menetét a kiküldött biró ur 
1930. évi szeptember hó 12-én (pénteken) 
délelőtt 9 órakor a Városháza 3. számú 
szobájában tartandó tárgyaláson fogja 
megállapítani és beosztani, hogy milyen 
sorrendben tárgyalja az egyes megváltást 
szenvedőktől megváltott részleteket, ezért 
a megjelölt időben és helyre az összes 
választmányi tagokat ezúton idézi meg.

Felhívom a mezőgazdasági juttatotta­
kat, hogy a helyszíni tárgyalás időtartama 
alatt tartózkodjanak a részükre juttatott 
területen, egyúttal felhívom figyelmüket 
a kiküldött biró ur által végzendő telek­
könyvi rendezési munkálatok fontossá­
gára.

Kelt Debrecen, 1930. évi szeptember 3.
Zöld József sk., 

tb. h. polgármester.

1930 szeptember 7.

BUNDA
GYERMEKBUNDA, SZŐRME

nagy választókban

Szabó Antal szücsmesternél
Sas ucca 4. az.
ízléses munka!
Szolid árak!

olcsó Arak — pontos kiszolgálás
——- ián—

Női és férfi 
KALAPOKAT
a legjobb divat formákra 
átalakít — tisztit — fest

DALMI
kalapos

HATVAN U. 1. II. UDVAR

OLCSnRAT^ONTOSKlsmSns

3?z egtésx, éte/öm hű barát
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VARRÓGÉP.
éie&vwzo /irne/Áse feltéieleJe

i y-í'.sIirnf luiA'i eeszLeégje.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV TÁRS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

prima száraz tűzifa hasábosán vagy fel- 
apritva, hazai szén, bánya koksz, kovács 
kőszón, retorta faszén legolcsóbban 

kapható

GRÜNFELDNÉL
CSAPÓ UCCR 16. TELEFON 083,

A debreceni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságtól

14430—1930. Tksz.
árverési hirdetmény-kivonat.

hiiszerkcreskedelmi RT debreceni bej. cég 
vvgrchajtatonak Vedilla Istvánné Vári Róza 
debreceni. Kurucz ti. 62. sz. lakos végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 112 
I’ sí' í. tőkekövetelés és járulékai erejéig be­
hajtása végeit a debreceni kir. járásbíróság te­
rületén levő Debrecen városban fekvő, a deb-
1 event 5421. sz. betétben A. I 1—2. sor 6122_2.
6123. hrsz. a. foglalt Kurucz u. 62. számit ház] 
udvar es szőlőből a Vodilla Istvánná nevén álló 
egynegyed részére 3079 P kikiáltási árban C 23. 
sorsz. alatt özv Vári Istvánné sz. Varga Anna 
javára, valamint C 26. alatt Vári István kiskorú 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentar- 
tása mellett elrendelte.

Az árverést 1930. évi szent. hó 23. napján 
délelőtt In órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében, Deák Ferenc u. 17. sz. 1. 
ajtó fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 
felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az átterelni szándékozók kötelesek a bá­
natpénzül a kikiáltási ár Hl százalékát kész­
pénzben. vagy az 1181 :LX. t.-c. 42. paragrafu­
sában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni. hogy a bánatpénznek elöleges bírói le­
tétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési felételeket 
aláírni.

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett. ha többet Ígérni senki sem 
akar. köeles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1930 jttnitts hó 5-én.
Koós sk. itt alel ttok.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan

főtiszt.

rt
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1930 szeptember 7.

EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓ10 OrvEK FILLÉR 
ÉB EüTSZKIIRK KÉT REÜOBU LAPBAN JELENIK 
UBO. HINDUN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB betűvel szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — üzleti hirdetéséé más tarifa. 
EBLTlLÁaOSlTÁ* 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

SjQArtUvzdí

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

msem
Józanéletü,

szorgalmas, munkabíró, 46 
éves gazdasági ispán tanyá­
ra feleségül venne hozzáillő, 
legalább bútorral rendelkező 
asszonyt, vagy leányt, ki 
nemcsak a házaséletben, ha­
nem a gazdaságban is jól 
megállná a helyét. Csak ko­
moly ajánlatot kérek. „Jó 
gazdaasszony” jeligére a ki­
adóba kérek. 4899c

Középkorú
nő házasság céljából megis­
merkedne iparossal vagy 
gazdálkodóval. —- Levelet 
„őszinte” jeligére. 4967-—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyány 13., udvarban.

786—b

F érjhezmennének
árva nővérek tízezer pengő 
értékkel, gazdaleány hat­
van holdas tanyásbirtokkal, 

özvegyasszony húszezer 
pengővel, varrónő tizenkét­
ezerrel, tanyai leány tíz­
ezerrel. Válaszbélyegért bő­
vebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 832-

Vendéglős,
részes háztulajdonos meg­
nősülne hozománnyal. — 
Ajánlatokat a kiadóba ,,Kö 
zépkoru” jeligére. 5688—a

Intelligens,
minden információt kibíró 
27 éves izr. kereskedősegéd 
megnősülne. Teljes cimü 
levelet „Komoly” jeligére a 
kiadóba kérem. 800-

Egy
szoba, konyhás lakások ol­
csón kiadók. (Villany, víz­
vezeték.) Böszörményi ut 
19. 839-a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
mellékhelyiségekkel azon­
nal. József kir. herceg u. 25.

803-a

Ötszobás
fürdőszobás lakás összes 
mellékhelyiségekkel azon- 
nalra kiadó. Külsővásártér 
8. szám. 804—a

Különbé járatú
csinos bútorozott szoba ki­
adó. Cim: Hatvan ucca 28. 
sz. 799-a

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó, kö­
zép épület, Péterfia 39.
—817—a

Háromszobás,
két uccai szobával komfor­
tos lakás kiadó. Piac 10.

821—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Piac 10. 822—a

Rendelőnek, irodának,
esetleg bútorozott szobának 
is nagy, világos, parkettes 
szoba azonnal kiadó Ungár- 
náI> Simonffy u. 1-b., I. era.

824 a

Szerelőműhely,
régi nagyforgalmu, Csapó 
11. Lakások, boltok Hatvan 
u. 61., olcsón kiadók. 767-c

Kiadó
két szoba, konyha, fürdő­
szobás lakás. Miklós u. 11.

847—a
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Püspöki palota, I. 
kapu I. 3. 848—a

Elegánsan
bútorozott szoba különbejá- 
rattal egy vagy két személy­
nek kiadó. Főtér 79.

849—a

Egyetem
mellett 3 vagy 4 szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, vil­
lanyvilágítással, vízvezeték­
kel kiadó. Felvilágosítást ad 
kollégiumi kapus. 841 — a

Két szoba,
konyhás földszintes egysze­
rű lakás kiadó. Varga ucca 
23. szám. 842—a

Csinosan
bútorozott szoba egyetemi 
hallgatóknak vagy gazdá-

Különbejáratu 
elegánsan bútorozott nagy 
légfütéses szoba azonnal ki­
adó. Irodának vagy orvosi 
rendelőnek is alkalmas. Piac 
ucca 28-b. II. emelet 12.

784—a

Kiadó
azonnal két szoba, konyha, 
fáskamara. Kígyó u. 12. sz.

770—a

Központban
kényelmes lakást esetleg 
berendezéssel ad koszt ellá­
tásért magános. Cim a ki­
adóban. 764—a
‘ Kiadó
a város legszebb helyén, — 
Piac ucca 5. számú házban 
emeleten 5 szobás lakás és a 
Madách ucca 11-a. szám 
alatti ház egy szoba, kony­
ha, mellékhelyiségek és 600 
négyszögöl kert földdel. Ér­
tekezhetni : Kaszanyitzky 
Endrénél, Piac ucca 57. sz.

792—a

Bútorozott
különbejáratu szoba, fürdő­
szobával 1—2 személynek 
jutányosán kiadó. Hatvan

Csinosan
bútorozott udvari szoba 1-2 
úriember részre esetleg el­
látással olcsón kiadó. Sze- 
pességi ucca 43. 727—c

szoknak kiadó. Rothermere 
ucca 14 . 843—a

ucca 2. 844—a
Egy

nagy szoba esetleg bútor el­
helyezésre kiadó. Bujdosó 
u. 25. 4968—b

Két
szoba, konyhás lakás irodá­
nak is alkalmas, azonnal ki­
adó. Piac 52. 819—a Kiadó

lakás, egy udvarra nyíló 
szoba szeptember 15-re. — 
Apafi ucca 29. 4966—a

Központban
különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Püspöki palota 
II. emelet 40. Déri-muzeum 
felöl. ’ 79 3-a Kiadó

szép uccai pincelakás, szo­
ba, konyha, kamara. Kan­
dia ucca 5. 4963—a

Piac 19.
egy I-sö emeleti két szobás 
mellékhelyiségből álló iroda- 
helyiség rendelőnek, varro­
dának, műteremnek azonnal 
kiadó. Marx, Piac 44. 790-a

Svetits-bérpalotában
III. emeleten négyszobás 
modern lakás azonnal ki­
adó. Értekezni a házmester­
nél, Ferenc ózsef ut 43. sz. 
alatt. 4986 a

Különbejáratu
világos jól bútorozott szo­
ba kiadó. Széchenyi ucca 
15. sz. 836—a Egy

szobás lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadó. Busi u. 17.

809—a
Azonnal

kiadó kettő szoba, konyha 
és mellékhelyiségek. — Si­
monffy ucca 42. 829—b Püspöki palotában

kiadó csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal. Cim: Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 812—d

N égy szobás
parkettes, fürdőszobás la­
kás I-Iungária-palotában ki­
adó. Farkas ügyvéd. 830-a

Kiadó
különbejáratu bútorozott
szoba egy vagy két ur ré­
szére. Arany János ucca 16.

831—a

Szépen
bútorozott tágas uccai szo­
ba zongorahasználattal ki­
adó. Piac u. 22., Ißf4. 813b

Különbejáratu
nagy uccai bútorozott szo­
ba szept. 15-től kiadó. — 
Tompa Mihály u. 8. Attila 
tér. Pavillon laktanya, villa­
mos mellett. 4973—a

Udvari
csinos tiszta szoba, villany 
bevezetve, kiadó. Eötvös u. 
40. 851—a

Különbejáratu
csinos féregmentes szoba 
kiadó olcsón. Huszár ucca 
13. 4961—c

Két
szobás, komfortos lakást 
keresek azonnalra. Kossuth 
u. 2. Hősek Győző. 4975-a

Kiadó
egy bútorozott szoba Kom- 
lóssy ut 43. szám alatt.

4962—a

Bútorozott
szoba tanuló ifjak részére 
kiadó. Cserepes ucca 16.

4974—b
Kiadó

úri lakás, 2 szoba, előszoba, 
konyha, speiz, mellékhelyi­
ségeivel november 1-re. —
Kandia ucca 5. 4964 —a

Bútorozott
szoba kiadó szept. 15-re. 
Ispotály u. 13. 4983—d

Szoba,
konyha kiadó. Miklós u. 41. 
keresztépületben. 4939-b

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba ki­
adó. Gönczy u. 5., Kollé­
gium mögött. 4965-a Újonnan

festett két uccai szoba, 
konyha, speiz és udvari szo­
ba, konyha, speiz szeptem­
ber 15-re kiadó Reáliskola 
u. 6. 720—b

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel
kiadó. Arany János u. 29.

773—a

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal biró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

Nyugdíjas
vasutas elvállal szőlő, gyü­
mölcs- és konyhakert keze­
lést évi kommcncióért. Cim 
a kiadóban. 4913—a

Ich suche
Deutsches Fräulein, mit 
gute Referenten. Adresse in 
Redaction. 774—a

Perfekt
inas, kitűnő főzőnő ajánlko­
zik. Cim a kiadóban. 775-a
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■HB»
Kifutóleány

felvétetik. Hermann, Hat­
van ucca 31. 827—a

Egy
vagy két személy részére ki­
adó központban világos, ké­
nyelmes szoba, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 362d

Fiatal
házaspárnak kiadó központ­
ban szép, kényelmes szoba 
fürdőszoba használattal.
Cim a kiadóban. 360d

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
Kollégium mellett intelli­
gens zsidó családnál egye­
temi hallgatónak kiadó. — 
Cim a Független Újság ki- 
adóhivatalában. 291—d

Német
szakos egyetemi hallgató 
órákért szobát kaphat. 
Miklós u. 4. 466d

Központi
fűtéssel nagy uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Felvilágo­
sítás 492. telefontól. 71 ld

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
egy vagy két személy ré­
szére kiadó. Simonffy u. 
44. 747-b

Kiadó
két különbejáratu uccai bú­
torozott szoba. Kossuth u. 
26. Baloldal. 757—b

Werbőczy ucca 6.
szám alatt egy uccai szoba 
ügyvédi irodának kiadó. 
Értekezni lehet naponta 9 
órától 11-ig ugyanott. 752d

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
Piac 58., I. emelet 18., II. 
lépcső. 742—b

Azonnal
kiadó egy szoba, konyha, 
mellékhelyiségek. Simonffy 
ucca 42. 730—b

Bútorozott
különbejáratu szoba kiadó. 
Miklós u. 4. 463d

KÖZPONTBAN ~
kiadó szép világos, kények 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Kapualatti
bejárattal csinosan bútoro­
zott szoba azonnalra kiadó. 
Hatvan ucca 33. 639c

Három egyetemi hallgatónő
keres október elsejére uri- 
családnál szobát. Címeket 
kérek keddig a kiadóba.

713—c

Három
gyermek mellé kisasszonyt 
keresek. Németül tudó 
előnyben. Hüvelyes ucca
10. 811—a

Ügyes
tanulóleányokat és gyakorló 
lányokat felvesz a Lövi Ju­
liska varrodája, Varga u. 
29. sz. 814— a

Deutsches
Freulein suche zu zwei 6—7 
jährige Kinder. Löw, Beth­
len u. 19. 714—c

Délutánra
gyermekek mellé kisasz- 
szonyt keresek. — Német 
nyelvtudás megkivántatik. 
Miklós u. 4. 465d

Ügyes
varróleány azonnalra felvé­
tetik Burg Böske női szalon­
jában, Garai ucca 28.. 599d

Ügyes
kézi, varró- és tanulóleányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Ferenc József ut 63., I. em.

705d

Fiatal
szakácsnőt keres Fürst 
Ödönné, Simonyi u. 28.

695b

Pénzes társat
keresek gépipari vállalat­
hoz. Piac ucca 83. Szerelő 
műhely. 744—b

Szeptember
15-re egy jól főző szakácsnő 
és egy szobalány felvétetik. 
Jelentkezni lehet d. e. 9-10. 
és d. u. 2—4-ig Feldmann 
Sándornénál, Széchenyi ut 
3-a. 779—a

Kádársegédeket
hordójavitáshoz azonnalra 
felveszek. Széchenyi u. 22. 
i 73 2—b

Önállóan
dolgozó ügyes masamódlá- 
nyokat felvesz Rózsa-áru­
ház. 781—a

Könyvelésben
és irodai teendőkben némi 
jártassággal biró, jó kéz- 
irásu kisasszonyt keresünk 
azonnali belépésre. Saját­
kezűig irt ajánlatokat élet­
kor, eddigi működés és fi­
zetési igények megjelölésé­
vel „Biztos jövő” jeligére e 
lap kiadójába kérünk. 756b

Női
és férfi alja munkások fel­
vétetnek. Degenfeld-tér 11.

746-c

Tanoncokat
lakatos és fényező iparra fi­
zetéssel szerződtet Vasbu- 
torgyár. 780—a

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Péter­
fia u. 6., az udvarban jobb­
ra. 776—a

Egy
agilis, a piacon jól beveze­

tett ügynök felvétetik. Mik- 
• lós ucca 13. 1462—a

j Szakácsnő
I jó bizonyítványokkal felvé­
tetik szept. 15-ére. Ferenc 
József ut 16., III. em. 1.

791—a
Állandó

munkára önálló varrólányok 
és kifutó lány felvétetik. 
Széchenyi 26., varroda.

692b

Perfekt
[szakácsnő jó bizonyítvá­
nyokkal azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. 834—a

Ügyes kifutófiu j Gépirónőt
felvétetik. Hatvan u. 1., II. .kezdő fizetéssel felvesz Bö- 
em. 17. 728—d : szörményi ut 19. 838—a

INTELLIGENS í
urak üzletszerzőnek felvé-1 
telnek. Böszörményi ut 19.

837—a I

Jó családból
való fiút füszerkereskedő ta­
nulónak felveszek. Vágó, 
Teleki 71. 828—a

Épületfaszakmás
fakiadó fix fizetéssel és la­
kással felvétetik. Mező Ár­
min fatelep. 852—a

Portás,
40 éven felüli felvétetik. - 
Szepességi ucca 3. szám.

807—a

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Zsidó
családhoz gyermekek mellé j 
ajánlkozik jobb zsidó leány, j 
esetleg takarítással. Cim a i 
kiadóban. 763-a

Gyorsíró,
gépiró gyakornok, érettsé­
gizett ifjú vagy leány felvé­
tetik. írásbeli ajánlatokat 
személyesen Piac tizhez 
kérjük. Korona. 823—a

Három éves
kisleányhoz jobb családból 
bejáró leány felvétetik. Ro­
senberg, Batthyány u. 17.

81& cl

Nagy
I pince üzletnek, raktárnak 
I igen alkalmas, kiadó. Pé­
terfia 61. 4969—a

Vendéglőt
lakással, fedett nyári helyi­
ség, kuglizó, körhelyiség, 
jogfolytonossággal családi 
okok miatt azonnal átadok. 
Cim a kiadóban, 805 —a

Cipészsegédeket 
állandó texmunkára felve­
szek. Klein Salamon, Garai 
u. 24. 178—a

Kiadó
üzlethelyiség, irodának is 
alkalmas. Szent Anna 22.

4958—a

Üzlethelyiség
olcsón, töobfelé osztva is 
kiadó Füvé.zkert ucca 14. 
alatt. Alkzimas étkezdének, 
irodának, raktárnak, nyom­
dának, műszerésznek, sze­
relőnek, varrodának, fü- 
szeriizletnck. hentesnek, 
vagy bármilyen üzleti és 
egyesületi célra. Dienes iro­
da, Füvészkert ucca 16,

1



16 1930 szeptember 7.

4,

" h

Mar APRÓHIRDETÉS TÍZ szőlő ÜTVÉN FILLÉR
<S KG TSZ KUKK KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MKO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS1A- 
flABB BETŰVEL SZHDKTr SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSÜK MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Kiadó
füszeriizlethelyiség lakással 
vagy anélkül. Baranyai u. 
42. szám, a vámospércsi so­
rompóval szemben. 771-a

Bérbeadók
uriszabóüzletet teljes fel­
szereléssel, vagy berende­
zést eladom. Bethlen 27.

760 a

Kiadó
Kassai ut 24. számú jófor- 
galmu korcsmahelyiség la­
kással, zsibvásárral szemben 
eladó vagy bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet a tulajdonos­
nál. 4972—a

Izraelita
gyermektelen házaspár tel­
jes ellátásra elfogad izraelita 
elemi, polgári, vagy gimná­
ziumi fiú, vagy leánytanulót 
mérsékelt, olcsó árért gon­
dos felügyelet mellett. Kar­
dos Hugó. Rothermere (volt 
Darabos) ucca 29. szám.

480d
Mérsékelt

díjazás mellett tanuló leány­
kát úri család vállal teljes 
ellátásra központban. Cim a 
kiadóban. 645d

Minden iskolához
közel két-három diákot tel­
jes ellátásra elfogad úri csa­
lád. Rákóczi ucca 35. 690c

Középiskolai tanulókat
V-ik osztályig elvállalok ki­
tűnő ellátással 60 pengőért 
Piac u. 40. 772—a

TISZAVIDÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Fancsikán 10’/2 hold,
ELADÓ HAZAK:

Maróthy György uccán, 
Kígyó uccán,
Ezen ingatlanok árai és 

fizetési feltételei megtudha­
tók a

T1SZAV1DÉKI
MEZŐGAZDÁK

SZÖVETKEZETÉNÉL,
Hunyadi ucca 2. szám. Te­
lefon 17 49. 787—d

Telesbérlet.
48 és fél kát, hold Hajdu- 
hadház határában kiadó. Ér­
tekezhetni a Tiszavidéki Me­
zőgazdák Szövetkezeténél, 
Hunyadi ucca 2. Telefon: 
17-49. 1412d

Kiadó
vagy eladó Ondódon 40 
hold. Hódy és Böszörményi 
ügyvédek, Piac 77. 4974-b

Földbérlet
Gazdasági Akadémia mellett 
133 hold szép tanyával. Ér­
tekezhetni Kossuth 42. sz., 
emelet. 4482-a

Eladó
szőlő Vámospércsen, 20 kát. 
hold, közvetlen falu alatt, té­
len, nyáron lakható villával, 
vincellér lakás, borház, tel­
jes felszereléssel, idei ter­
méssel. kedvező fizetési fel­
tétel mellett azonnal átve­
hető. Értekezni lehet: Jó­
zsef kir. herceg ucca 52.

531 d

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző OFB. 
ingatlanforgalmi irodájának 

hirdetései.
Eladó ingatlanok: 
13.000 pengőért: 

Vasvári Pál u. 30. Két da­
rab kétszobás lakással, - 
zárt verandával, alkalmas 
jó négyszobás családiház­
nak. Uj, adómentes tégla 
épület istállóval. (1038.)

11.000 pengőért: 
Kinizsi u. 95. sz. csinos csa­

ládiház 3 szoba, 2 konyha 
és melléképületekkel, pá­
lyadijat nyert parkszerű 
virágos kerttel, csendes 
helyen. (1039.)

12.500 pengőért: 
Homok u. 95. Jó téglaépü­

let, 3 szabad lakással. Ki­
sebbel is elcserélhető.

(1040.)
Nagyszepesen, vasúti meg­

állóhoz 5 percre 11 és fél 
hold fekete föld tanya 
nélkül. 1 1.500 pengő.

(1041.)
9000 pengőért: 

Honvédtemető u. 17. sz. 2
szoba, üvegezett veranda, 
konyha, kamara, fürdő­
szobás, azonnal elfoglal­
ható jó ház, 364 n.-öl 
kerttel. (1042.)

5600 pengőért:
Kuruc u. 110. sz. Némethy- 

féle ház, két darab egy 
szoba, konyhás lakással.

(1043.)
Karcagon 34 kát. hold fe­

keteföld tanyával 20.000 
pengő. (1044.)

8.500 pengőért: 
Monostorpályi utón jobbra,

Álmos u. 16. sz. uj 2 szo­
ba, üvegezett verandás és 
1 szoba, konyhás lakóház. 
Kevés pénzzel megvehe­
tő. (1045.)

12.500 pengőért: 
Püspökladányban, állomás

mellett ötszobás épület, 
külön 2 darab egy szoba, 
konyhás lakással. 1540 
négyszögöl telekkel, fa­
telepnek vagy más vál­
lalatnak is alkalmas.

(1046.)
Bocskay állomás mellett 12 

hold föld pár hold szőlő­
vel. pajtával, jóvizü kut- 
tal holdanként 1.000 pen­
gő.

60.000 pengőért: 
Széchenyi ucca 43. sz. ház

10 lakással, kedvező fel­
tételekkel. (575.)

15 pengőért:
Poroszlay ut 74. több telek.

(477.)
45.000 pengőért:

Szent Anna uccán nagyjö- 
vöjü ház négyszobás és 3 
darab kétszobás lakással, 
416 n.-öl telekkel (1015) 

8000 pengőért:
Sámsoni ut 27. alatt korcs­

maüzlet két helyiséggel, 
füszerüzlet és lakás 200 
n.-öl telekkel. (1023.) 

Kiadók:
Mester ucca végén, vasúti 

sin mellett 2 szobás lakás 
50 pengőért.

Huszárlaktanya közelében 
ötszobás urilakás évi 
2.500 pengőért.

Dienes-iroda, Füvészkert 
ucca 16. sz. 1467 a

Eladó
Nagycserén 6 hold föld. —- 
Ugyanott egy komenciós 
kocsis fiával felvétetik. Ér­
tekezni: Thaly Kálmán uc­
ca 12., vasárnap délelőtt 
8 -12 óráig. 801—a

Bérbeadó
kétszázhuszonkét hold az 
egyetem akadémia között 

' (felesbe), urilakkal, villany, 
megálló. Minden átveendő. 
(Vezető Írásban jelentkez­
het.) Címem kiadóban.

845- -a

Eladó
egy teljesen uj oldalkosa­
ras Balech-motor. Kígyó 
u. 4. 740—c

Dunántúlon
több 400 500 holdas és

' azonfelüli cs aluli birtok 
igen előnyös feltételek mel- 

j lett eladók. Értekezhetni:
: Rosenfeld Sándor, Miklós 
: ucca 4. szám alatt. 758—b

Öt hold föld
Nagyszepesen, közel a vá­
roshoz, eladó. Érdeklődni: 
Ladányi puskamesternél.

4982—d

Iskolahegedük,
I vonók, tokok, mindennemű 
j hangszerek, húrok és alkat- 
! részek szükségletét legelő- 
j nyösebben beszerezheti 

Szendrő hangszeráruházá- 
! ban, Batthyány u. 22. szám. 
! 1365d

Egy
teljes, szép, gyönyörű ebéd­
lő, ablakfüggönnyel, asztal­
terítővel, külön egy sifon és 
kredenc fehér márvánnyal 
sürgősen eladó. Arany Já­
nos 13. 515d

; Iskolatáskák,
í tornacipők .Takarékosság'- 
; ra is legolcsóbb árban — 
I Epstein bazár, Főtér 40.
I 833—a

Wertheim-kassza
í és Íróasztal eladó. Piac u.
I 49., II. em. Telefon: 3-28.
Í j*,. . 798—a
í r

Nyolc
katasztrális hold föld eladó. 
Bellegelő 539. szám. Nagy­
erdő. 783—a

Eladó
ház olcsón, nagyon kedvező 
feltételekkel, Kuruc ucca 
110-11. alatt. Három szo­
ba, előszoba, konyha, ka- 

I mara, szép gyümölcsössel.
' Ára 7000 pengő. Fizetendő 

1.500 pengő, a többi részle­
tekben fizethető. Dienes 
iroda, Füvészkert ucca 16.

1467... a

Eladó
Aczél ucca 2. számú nagy­
lelkű ház, 2500 pengővel 
megvehető. Ára részletek­
ben is fizethető. 802—a

Remington-irógép,
12-es, teljesen uj, eladó. 
Szent Anna ucca 12., III. 
emelet 1. 785-a

Gyermekszék,
kettős gyermek játszószék, 
játékok, cipők, rézperme­
tező és egyebek eladók. — 
Miklós u. 4. 464d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
31b. sz. 1100—d

Kiárusítás.
Férfi divatszövetekben bá­
mulatos olcsó árak. Csapó 
u. 4. Domán. 755—b

Szenzációs olcsó árak! 
Gyermekruhák már 1 P 
80-tól kezdve kaphatók a 
Gyermekdivatházban, Vá­
rosházépület. 32—d

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Cipő,
saját készítmény, garan­
tált, mélyen leszállított ár­
ban Degenfeld-tér 11. Ki­
rály füszerüzlet mellett. 
Katz Bernát. 745 c

Zongora
előnyös részletfizetési felté­
tel mellett kapható. Pianinó 
bérbe kiadó. Szendrő zon­
gora raktárában. Batthyány 
u. 22. 723—c

Bor
64 fillér. 5 liter vételnél 60 
fillér. Othelló vörös 80 fil­
lér. Glück, Magoss György 
tér 9. szám. 753—c

Fejős tehenek
kedvező részletfizetési fel­
tételek mellett kaphatók. Ál­
lomány megtekinthető mi- 
kepércsi utón 6.5 km-nél a 
Váradi-Szabó tanyán. Fel­
világosítást ad Fried. Piac 
ucca 22., III, 7 59-b

Anód
accumulátor 90 voltos szek­
rényben, fütő accumulátor, 
4 volt, D. L. g. 2. szekrény­
ben olcsón átadó. Miklós 
ucca 17. 47— d

Szőrmebunda,
használt hálószobabutor, 
szép fekete Íróasztal, fehér 
gyermekágy elköltözés
miatt nagyon olcsón eladó. 
Nagyerdei tejivóban. 751-c

Eladó
sötét keményfa bútor, két 
ruhaszekrény, egy nagy lá­
bon álló tükör, ebédlőszek­
rény, tizenkét személyes 
ebédlőasztal, székek. Ká­
roly Ferenc József ut 8. sz.

766—b

Ebédlőkredenc,
hencser, ruhaszekrény, asz­
tal, képek stb. olcsón el­
adó. Poroszlay ut 53. 777-a

ABRONCSVAS
kapható, kilogrammonként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fil­
lér. Piac u. 49., nyomda.

Alkalmi
vételü, kedveltebb gazdasági 
gépek, traktorolaj előnyösen 
beszerezhetők, esetleg cse­
rélhetők : Lichtmann-Lukács 
Vilmos nyíregyházi gép­
nagykereskedő fiókraktárán, 
Debrecenben, Erzsébet ucca 
46. Megbízott: Fried Samu. 
Telefonszám: 12-40. 762-b

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga­
sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi Hitelszö­
vetkezet, Szent Anna u. 10 — 
12., Batthyány u. sarok. — 
Bérpalota. 1360d

3500 pengőt
keresek kölcsön építkezésre, 
3 hónapra, jó kamatra. Je­
lige: „Biztos fedezet” a ki­
adóba. 806—a

apró mnDKTÉsR* feladhat»*: «OcuaAnm»!
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Hölgyeim!
Angol, francia ruhák és ka­
bátok meglepő olcsón ké­
szülnek Füredi Rózsi női- 
szalonjában Széchenyi ut 

I (kert) 10. sz. 731—a

Házak
j építését, javítását, nedves 
. falak szigetelését jutányo- 
j san vállalom. Levélbeni hi- 
I vásra házhoz megyek. Fe- 
■ hér Lajos kőművesmester, 
j Vasvári ucca 8. 782—a

! Ki nem tudja még?
hogy cipőjét, kabátját Ko- 

j vács festi legjobba speciális 
1 géppel. Batthyány 10. sz.
! 768—a
í--------------------—---------------

Gyorsírást
legújabb módszerrel tanítok.

1 Érdeklődni lehet: Engel 
László ékszerüzletében. — 
Piac ucca. 761—c

Az Erzsébet-ut
és vasúti hidon át vezető 
utón elveszett, másnak ér­
téktelen temetői regiszteres 
könyv megtalálója jutalom­
ban részesül Kauffmannál, 
Szepességi u. 24. 721—d

Német
órákat ad dr. Kövessi. Har­
sány! G. u. 25. 712 d

A Csipkeüzletben
Hatvan ucca 1. tekintse meg 
a legújabb divatmintákat. 
Versenykiviili árak és óriási 
választék. 1435 - -d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, - - kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Angolra
jutányosán tanítok. Amerika 
módszer szerint is. Arany 
János 62. 673d

Sertést,
bármilyen nagyságút, vagy 
vagy bármennyit feles tar­
tásra elvállalok. Motor ma-

Deák Ferenc
uccai templomban I. eme­
leti női és egy férfi ülés ki­
adó. Értekezni Neumann 
Miksa cipőüzletében. 765-a

N agy templomban
első emeleti női és férfi git- 
ler ülés kiadó. Hatvan ucca 
74. 826—a

Paplanvarrást
vállalok. Hívásra házhoz 
megyek. Tanulólányt felve­
szek. Biró Edith, Hunyadi 
8 850 a

Lakatos,
kovács munkákat, takarék- 
tűzhelyeket bármilyen kivi­
telben felelősség mellett ké­
szítek. Uj megrendelésnél 
használtat beváltom. Tanu­
lót felveszek. Molnár, Pa­
csirta ucca 10. 825—a

Kiadó
udvari helyiség csendes mű­
helynek. Péterfia 8. Ugyan­
itt száraz pince raktárnak.

820—a

Zongorahangoló
Gärtner Széchenyi ucca 15. 

Jpfisf 735- b

lom, Hajdubagos.

Zongoratamtás
kezdőknek és haladóknak 
zeneakadémiai módszerrel. 
Brück zenetanárnál. Piac

696b u. 6. 738—c

Hintaszék,
komót. kanapé, hármas- 
szekrény, siffon, ágy. asz­
tal. cselédágy. összecsukós 
vaságy eladó. Hatvan ucca 
21. 747 a

„Kátránypapir”
mig a készlet tart, teker­
csenként 380 480. Elszi­
getelő 5 7 pengőig. Mik­
lós ucca 13. szám. 1462 -d

Eladó
kettős ekék, ökörláncok, ló­
szerszámok. kovács- és ke­
rékgyártó műhely berende­
zések, lónyirógép, autogén­
hegesztő és négykerekű fé- 
deres kocsi. Megtekinthető: 
Széchenyi ucca 31. Szilá­
gyinál. 787 a

Kályhák
öntött vasból különböző 
nagyságban kaphatók Szé­
chenyi ucca 31. Szilágyinál.

788 a

Elköltözés
miatt különböző bútorok 
eladók. Piac 58.. II. em. 26.

835 a

Ondolálás
80 fillér, hajmosás 80. ma­
nikür 40, női hajvágás 40, 
borotválás 16, hajvágás 20. 
fazonra 30 Tornánál, Mik­
lós u. 53. 73 7-b

Kiadó
egy szénás raktár bármely 
célra. Kígyó u. 4. 741 c

Mérleget,
súlyokat hitelesítve javít, hi­
telesített mérleget elad, 
használtat vesz. iKgyó u. 57 

840—a

Németül
tanít azonnali konverzatió- 
val. Kossuth u. 30. 4987—a

Uj építkezést,
átalakítást, nedves falak el­
szigetelését vállalja Kiss 
István kőművesmester,
Nyíl u. 127. 810 a

Poloskát,
svábbogarat biztosan el­
pusztít a Szektin rovarirtó­
szer. Készíti Jósa és Jéna 
drogéria. Kossuth ucca 6. 
Doboz 1 P 20 f. 4976—a

Zongorázni
cigányosan natúr módra ta­
nítok. Cim a kiadóban.

Jókarban
levő üstházat, üsttel együtt 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. szám. Rosenfeld.

Nagyobb
istállót keresnék lovak ré­
szére. Cimet a kiadóba ké­
rek. 815 a

A nagycserei
gazdálkodó ifjúság a nagy ■ 
cserei iskola mellett fedett 
sátorban nagy szüreti mu­
latságot rendez szeptember
hó 14-én este 6 órától haj­
nalig. Nagyérdemű kör­
nyékbeli lakosságot meg­
hívja a Rendezőség. 808-a

Fajmustot
veszek hordóért. Hordókat 
eladok, nagy pincéket bér­
beadók. Márton Kálmán, 
Poroszlay ut 10. 789—c

Darálógépet,
mdVyel naponta 15 20 m.
mindenféle szemes terményt 
darálni lehet, használt, de 
jókarban tartva megvételre 
keresek. Ajánlatokat dr. 
Friedmann Dezső, Hatvan 
ucca 31. szám alá kér. 816a

Nyomatott Hegedű« és Sándor irodalmi és nyomdai részvény társaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. ssám.


